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UTANAK ÖZETİ 1. — GEÇEN 1 

Van Üyesi Ferid Melen; T. C. Merkez Ban­
kası Genel Müdürünün görevinden alınması 
sebepleri ve bu işlemin kanuna uygunluk dere­
cesi hakkında Hükümetin açıklamada bulunma­
sını istedi. 

Romanya Parlâmentosu Başkanı tarafından 
Romanya'yı ziyaret için yapılan davete icabet 
edecek T. B. M. Meclisi Parlâmento Heyetine 
Cumhuriyet Senatosu üyelerinden Halit Zarbun 
(Uümüşane) ve Osman Alişiroğlu (Ankara) 
nun ve 

Avrupa Konseyi istişari Meclisi tarafından 
Berlin'de tertiplenen «Âmme sıhhati sahasında 
mütahassıs Parlâmento üyeleri toplantısı» na, 
Cumhuriyet Senatosundan Hasan Âli Türker 
(Balıkesir) in katılmasının tasvibine dair Baş­
kanlık tezkereleri okundu ve kalbul olundu. 

Devlet Demiryolları Genel Müdürlüğünde 
yapılan yolsuzluklar hakkında Cumhuriyet Se­
natosu Araştırma Komisyonu raporunun görü­
şülmesi, Komisyon hazır bulunmadığından, ge­
lecek birleşime bırakıldı. 

BAŞKAN — 55 nci Birleşimi açıyorum. 
Sayın Baki Güzey, zaptı sabık hakkında 

söz istemektesiniz. Tashih edeceğiniz bir hu­
sus mu var? Zaptı sabık konuşma değil; geçen 
birleşimde geçen bir hususun tavzihi veya tas­
hihi zımnında olabilir. Bunun dışında size ko­
nuşmak için söz veremiyorum. 

BAKI GÜZEY (Bursa) — Gündem dışı 
söz istiyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Talbiî Üyesi Mehmet 
özgüneş'in, eğitim konusu ve, 

Cumhuriyet Senatosu Kontenjan Üyesi Ze­
rin Tüzün'ün, Millî Eğitim kadrolarında mev­
cut huzursuzluğun mahiyeti hakkında Ibilgi edin­
mek maksadiyle Senato araştırması istiyen 
önergeleri üzerinde görüşüldü ve yapılan açık 
oylama neticesinde araştırma yapılması istek­
leri kabul edilmedi. 

Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu ta­
sarısının maddeleri üzerinde (bir süre görüşül­
dü. 

Genel Kurulun, 4 Mart 1966 Cuma günü sa­
at 15 te toplaması kabul edildi. 

4 Mart 1966 Cuma günü saat 15 te toplanıl­
mak üzere Birleşime, saat 19,05 te son verildi. 

Başkan Kâtip 
Baskanvekili Cumhurbaşkanınca S.Ü. 
Sim Atalay Âdil Ünlü 

Kâtip 
Çanakkale 

Nahit Altan 

BAŞKAN — Zaptı sabık hakkında konuşma 
ayrıdır, gündem dışı konuşma ayrıdır. Gündem 
dışı konuşma ayrıca bir önerge ile olur, kabul 
ettiğiniz tüzük gereğince. 

BAKİ GÜZEY (Bursa) — Zaptı sabık hak­
kında konuşacağım. 

BAŞKAN — Buyurunuz, tashih için söz 
veriyorum, 

B I R I N C I OTURUM 
Açılma saati : 15,00 

BAŞKAN — Baskanvekili Sırrı Atalay 
KÂTİPLER : Nahit Altan (Çanakkale), Ömer Ucuzal (Eskişehir) 
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2. — DEMEÇLER 

1. — Bursa Üyesi Baki Güzey; Van Üyesi 
Ferid Helen'in geçen birleşimde yapüğı gündem 
dışı konuşmada Merkez Bankası Genel Müdürü­
nün değiştirilmesi vesilesiyle bu gibi tasarrufların 
Türk Parasının kıymetini düşürücü tesirler ya­
pacağı yolundaki ifadesinin piyasada husule 
getireceği kötü iesirleri nazara alarak bir tav­
zihte bulunması gerektiğine dair demeci. 

BAKİ GÜZEY (Bursa) — Muhterem Baş­
kan, muhterem arkadaşlarım, dün burada Mer­
kez Bankası Umum Müdürünün usulsüz olarak 
işten alınmasına dair sayın arkadaşımız Ferid 
Melen bir konuşma yaptılar ve buyurdular ki 
Merkez Bankası Umum Müdürünün tâyini ve 
vazifesinden alınması aynı prosüdüre tabidir. 
Yani idare meclisinin teklifi, Bakanlar Kuru­
lunun karan Cumhurmaşkanmm tasdiki ile 
tekemmül eder... 

BAŞKAN — Sayın Güzey rica ederim bu 
hususta hemen önergenizi yazın o zaman size 
gündem dışı söz veririm. Zaptı sabık ile ilgili 
her hangi bir Bakan veya ilgili vekil söz söyle­
seydi o zaman olurdu, zaptı sabık hakkında tas­
hih dışında size söz veremem, size gündem dışı 
söz veriyorum. 

BAKİ GÜZEY (Devamla) — Bu noktada 
Sayın Ferid Melen haklı olabilir veya olmıya-
bilir. Böyle devam etmiş olabilir yahut dedik­
leri doğrudur veya değildir. Bu ancak Hükü­
meti alâkadar eden bir meseledir. Benim cevap 
vermemi icabettirmez. Çünkü, Hükümet ken­
dine ait olan bir tasarruf hakkında Senatoda 
icabeden cevabı verebilir. Benim üzerinde dur­
mak istediğim nokta bu değildir. Benim üze­
rinde durmak istediğm nokta şu: Merkez Ban­
kasında, diyor ki Sayın Ferid Melen, Hükümet, 
Merkez Bankasiyle arasında, para meselesinde, 
acaba bir itilâf mı mevcuttur ki, bu meseleden 
alınmıştır1? Ve ilâve ediyor. Diyor ki, çünkü 

VE SÖYLEVLER 

Merkez Bankası Umum Müdürünün bu şekilde 
izah edilmiyen bir sebeple yerinden alınması 
içerde ve dışarda Türk parası hakkında haklı 
olarak, bilhassa nazarı dikkatinizi çekerim, 
haklı olarak bâzı endişelerin doğmasına sebebo-
labilir. Muhterem arkadaşlar, bir Hükümeti 
tenkid etmek, muhalefet yapmak başka; fakat 
Türk parasının kıymetini düşürecek bilhassa 
eski bir Maliye Bakanı sıfatiyle, para üzerin­
deki kıymeti düşürecek mesele hakkında beyan­
larda bulunmak ve piyasada bir panik yarat­
mak ayrı bir meseledir. Bu beyanlarla Türk 
parası düştüğü zaman muhalefet de Türk va­
tandaşının en fakirinden, en zenginine kadar 
memuru, müstahdemi işçisi Türk parasının düş­
mesinden dolayısiyle müteessir olur. Bunun 
içindir ki, bu gibi beyanlarda dikkatli davranıl-
masmı biihassa istemek yerinde olur. Dihünün 
ki, Türk parasının içte ve dışta kıymetinin düş­
mesinde haklı bir sebebolarak yalnız Merkez 
Bankası Umum Müdürünün değiştirilmesini ile­
ri sürüyor. Merkez Bankası Umum Müdürünün 
değiştirilmesi belki Türk parasının kıymetlendi­
rilmesi için de alınmış bir tedbir olabilir. Fakat, 
buradaki beyanlar ile piyasada panik paratmak 
ve malî müesseseler üzerinde tesir yapmak ve 
Türk parasının hakikaten kıymetini düşündü­
recek ifadelerde bulunmak muhalefet değil, 
olsa olsa memleket parasına ihanet olur. Bu 
nokta üzerinde dikkatli davranmalarını ve ica-
bediyorsa burada tavzih etmelerini rica ediyo­
rum. Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Gündeme geçiyoruz, bir tezkere 
vardır, okutuyorum. 

FERİD MELEN (Van) — Hükümet adına 
konuşur gibi, tavzihte bulunmamı istedi. Cevap 
vereceğim. 

BAŞKAN — Her halde Hükümet bu hususta 
konuşur, ondan sonra tavzihinizi yaparsınız. 
Gündeme geçiyoruz. Bir tezkere var. 

3. — BAŞKANLIK DİVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 
i. — Cumhuriyet Sena*osu Siirt Üyesi Ab-

durrahman Kavak'ın, partilerine iltihak ettiğine 
dair A. P. Grup Başkanlığı tezkeresi. 

BAŞKAN — Tezkereyi okuyoruz. 
Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 

Siirt Senatörü, Abdurrahman Kavak parti­

mize iltihak etmiştir. Bilgilerinize arz olunur. 

A. P. Grup Başkanı 
Samsun 

Fethi Tevetoğlu 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulmuştur. 
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4. — GÖRÜŞÜLEN İŞLER 

/. —• Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel Ka­
nunu tasarısının Millet Meclisince kabul edilen 
metni ve Cumhuriyet Senatosu Geçici Komisyon 
raporu (Millet Meclisi 1/805, Cumhuriyet Sena­
tosu 1/609) (S. Sayısı : 770) (1) 

BAŞKAN —• Maddeler üzerindeki görüşme­
lere devam ediyoruz. 

128 nci madde hakkında Geçici Komisyon ye­
ni bir madde teklif etmektedir. Bu teklifi 
128 nci madde olarak okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Tasarının 128 nci maddesinin aşağıdaki şe­

kilde kabul edilmesini arz ve teklif ederim. 
Geçici Komisyon Başkanı 

İçel 
(Javit Tevfik Okyayuz 

I I I - Yurt dışı izinleri. 
Madde 128. — Subay ve astsubaylara Millî 

Savunma Bakanlığınca jandarma subay ve ast­
subaylarına İçişleri Bakanlığınca : 

a) Öğrenim için öğrenim süresi kadar, 
b) Meslekî bilgi ve görgüsünü artırmak 

maksadı ile bir yıla kadar. 
c) Mazeret dolayısiylc yıllık izinle birlikte 

n aya kadar, 
d) Seyahat maksadı ile yıllık izin süresi ka­

dar, 
Yurt dışı izini verilebilir. 
Bu hallerde özlük hakları aynen verilir. 

BAŞKAN — Madde üzerinde Sayın Koçaş'-
ın, önergesi var. Buyurunuz Sayın Koçaş. 

SADÎ KOÇAŞ.(Cumhurbaşkanınca S. Ü.) — 
Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar, bu ka­
nun vesilesiyle huzurunuzu sık sık işgal 'et­
tiğim için mümkün mertebe kısa kesmeye ça­
lışacağım. 

Orduda; eğitim, teşkilât ve saire gibi ko­
nularda mesul makam Genelkurmay Başkanlı­
ğıdır. Bugün, Bakanlığın yaptığı işlere, bu­
rada sayılan işler dâhil değildir. Bu bakım­
dan bu maddenin birinci satırının; «Subay ve 
astsubaylara Genelkurmay Başkanlığınca» şek-

(1) 770 S. Sayılı basmayazı 1.3. 1966 ta­
rihli 52 nci Birleşim tutanağı sonundeıdır. 

linde, jandarma subayları için de «Jandarma 
Genel Kumandanlığı» şeklinde tashihini arz 
ederim. Hürmetlerimle. 

BAŞKAN —• Komisyon, buyurun. 
GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ AKİF TE­

KİN (Antalya) — Sayın Başkan, sayın arka­
daşlarım, bahsi geçen, yurt dışı izinler mev­
zuudur. Biliyorsunuz ki, askerlikte iki» makam 
vardır. Birisi Genelkurmay Başkanlığı, bi­
risi de Millî Savunma Bakanlığıdır. Genel­
kurmay Başkanlığı stratejik, taktik, plânlama 
ve bunun icratını yapar; Başbakana karşı bun­
dan sorumludur. 

Millî Savunma Bakanlığı subayların ve ast­
subayların idari ve hizmet işlerini deruhde 
eder, özlük işlerine bakar. İzin Millî Savun­
ma Bakanlığına ait bir tasarruf ve subaylara 
ait bir özlük işlemdir. Yani hukukî, siyasi 
bakımdan Parlâmentoya, Danıştaya karşı 
Millî Savunma Bakanlığı mesuldür. Bu mev­
zuat karşısında ^eğitimi Genelkurmay Başkan­
lığı yürütür, ama, izin hakkını ve para işlerini 
Millî Savunma Bakanlığı deruhde eder. So­
rumlulara karşı cevabı o hazırlar. Onun için 
Millî Savunma Bakanlığı teriminin burada kal­
ması çok doğrudur. Maddenin aynen destek­
lenmesini istirham ederim, hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Sual mi, söz mü Sayın Koçaş? 
SADİ KOCAŞ (Cumhurbaşkanınca S. Ü.) — 

Söz efendim. 
BAŞKAN — Buyurun Sayın Koçaş. 
SADİ KOÇAŞ (Cumhurbaşkanınca S. Ü.) — 

Muhterem arkadaşlarım, galiba bir yanlış an­
laşılma var ortada. Bir kere bu madde mün­
hasıran izinle ilgili değil. Dört fıkradan iki 
fıkrası tamamiyle eğitimle ilgilidir ve •ordu­
nun eğitiminden mesul makam de Genel­
kurmay Başkanlığıdır, kuvvetlerdir. 

İzine gelince; bugün izin orduda Kuvvet 
Komutanlıkları tarafından verilmektedir. Daha 
aşağı kademelerde de verilmektedir. Pek müs­
tesna hallerde Genelkurmay Başkanlığı tara­
fından verilmektedir. Millî Savunma Bakan­
lığı tarafından izin Verilmesi hali eassen bu­
güne kadar ki, mer'i usullerle pek mahdut 
zamanlara inhisar ettirilmiştir. 

Para işinden bahsettiler; doğrudur. Para 
işiyle Millî Savunma Bakanlığı ilgilenir, ama 
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şu fıkranın içinde para ile ilgili tek husus yok­
tur. Buradaki; eğitim, görgü, bilgi, ihtisası 
artırmak maksadiyle gidişlerde, giden su­
baya Vekâlet para ödemez. Doğrudan doğ­
ruya subay kendi maaşının karşılığında gider. 
Vekâletin bütçesine bir kuruş dahi tahmil et-
miyen bir hususta Vekâletin para ile ilgili 
olması hususu bir konuşma mevzuu olamaz ka­
naatindeyim. 

Bugüne kadar ki, mer'i usullere bakarsak, 
şu anda dahi Millî Savunma Bakanlığı bu iş­
leme- bakmamaktadır. Binaenaleyh, önergem­
de ısrar ediyorum. Bu yeni metin şimdiye ka­
dar ki, usulleri değiştirmektedir, arz ederim. 

BAŞKAN — Sayın Özgüneş; 

MEHMET ÖZGÜNEŞ (Tabiî Üye) — Ar­
kadaşlar, bir noktayı iyi tesbit etmeye ihti­
yaç var. Sanıyorum ki, Anayasa yapılırken 
yapılmış olan bir münakaşa zaman zaman bu 
kürsüye gelmektedir. Genelkurmay Başkanı 
Millî Savunma Bakanlığına bağlı olsun mu 
«İmasın mı? Bu millet siyasi kararını vermiş, 
Genelkurmay Başkanlığını Başbakanlığa bağ­
lamıştır. Binaenaleyh, şu veya bu yoldan; 
yandan veya önden çeşitli manevralarla ye­
niden Genelkurmay Başkanını Millî Savunma 
Bakanlığına bağlamakta hiç bir fayda yoktur. 
Bu noktayı tesbit etmekte ise fayda vardır. 

İkincisi, harekât ve eğitim idareye dâhil 
değildir. Harekât ve eğitim ayrıdır; idare ay­
rıdır. Sayın Koçaş'm bahsettiği gibi mevzuu -
bahsolan tamamiyle eğitimle ilgilidir ve eği­
tim de tamamiyle Genelkurmay Başkanlığı­
nın sorumluluğu altındadır. Efendim, bundan 
dolayı bir şey olursa, bir anlaşmazlık çıkarsa 
iş Devlet Şûrasına giderse... Devlet Şûrasına 
giderse muhatabı Başvekil olur. Genelkur­
may Başkanının bu hususta yapacağı şu veya 
bu şekilde bir tasarruf nihayet Başvekili il­
gilendirir. Kaldı ki, Sayın Koçaş'm belirttiği 
gibi ondan aşağı kademedeki komutanların da 
bir hayli izin hakkı var. Hattâ orduda ta­
kım kumandanının dahi izin hakkı var. Bun­
ların hepsi Millî Savunma Bakanlığına mı ge­
liyor. Binaenaleyh, meselenin addolduğu ma­
kama verilmesinde, Genelkurmay Başkanlığı­
nın bu hususta salahiyetli olmasında fayda 
vardır. Saygılarımla, 

BAŞKAN — Başka söz istiyen?.. Yok. Sa­
yın Koçaş'm önerg'esini okuyup oylarınıza 
arz edeceğim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
128 nci maddenin 1 nci satirlinin (Subay ve 

astsubaylara Genelkurmay Başkanlığınca, jan­
darma subaylarına Jandarma Genel Komutan­
lığınca) şeklinde tadilini arz ve teklif ederim. 

Cumhurbaşkanınca S. Ü, 
Sadi Koçaş 

BAŞKAN — Maddede «Millî Savunma Ba­
kanlığınca» dır. Sayın Koçaş'm getirdiği esp­
ride bu «Genelkurmay Başkanlığınca» olarak 
değiştirilecektir. Komisyon katılıyor mu? 

GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ AKİF TE­
KİN (Antalya) — Katılmıyoruz. 

BAŞKAN — Komisyon katılmıyor. Hükü­
met katılıyor mu ? 

HÜKÜMET TEMSİLCİSİ AHMET KERSE 
(M. S. Bakanlığı Kanunlar Dairesi Başkanı) — 
Mevzuat böyle, bizim teklif ettiğimiz gibidir. 
2161 sayılı Kanunla 4184 sayılı Kanun ve bun­
ların işlemleri Bakanlığa aittir. 

BAŞKAN — Komisyon katılmıyor, Hükü­
met de katılmıyor. Dikkate alınmasını oyları­
nıza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyenler... 
Dikkate alınması kabul edilmiştir. Komisyon 
filhal iştirak ediyor mu? Yoksa redaksiyon için 
komisyona havale edelim mi? 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK AKYAYUZ (İçel) — Katılmıyoruz. 
Lütfen komisyona havale edilsin. 

BAŞKAN — 128 nci madde dikkate alman 
önergeyle birlikte redaksiyon için komisyona 
verilmiştir. 

NUSRET TUNA (Kastamonu) — Oylar ka­
ça kaç. 

BAŞKAN — 27 e karşı 30; 
P7 - Sıhhi izin süresi 

MADDE 129. — Subayların ve astsubayla­
rın sıhhi izin süresi aşağıdaki gibidir : 

a) Barışta ve savaşta hizmet yapamıya-
cak şekilde hastalanan subaylar ve astsubay­
lar hastalıkları geçici ise veya geçici olup 
sekel bırakan, hastalıklar ise, aynı rütbede ay 
ve gün hesabı ile her çeşit hastalıkları için 
toplam olarak ve fiilen 2 yılı geçmemek üzere 
(Hastanelerde geçen teşhis ve tedavi süreleri 

I hariç) nekahat tedavisi, istirahat ve hava de-
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ğişimi işlerine tabi tutulurlar. Bu gibiler hak­
kında raporlar sağlık kurulunca verilir. 

b) Kanser, verem, akıl ve ruh hastalıkları 
gibi uzun sureli bir tedaviye ihtiyaç gösteren 
hastalığa yakalananlar, sağlık kurulları raporla­
rında gösterilecek lüzum üzerine, aynı rütbede 
toplam olarak ve fiilen üç yılı geçmemek şartiyle 
tedavi, istirahat veya hava değişimine tabi tutu­
labilirler. 

c) Sağlık durumundan dolayı (yurdun al­
çak veya alçak mutedil bölgelerde faal görev 
yapar veya (muayyen bölgelere gidemez) veya 
(denizin kara teşkillerinde çalışır) şeklinde ik­
lim değiştirme raporları alanlar ile, kıta veya 
diğer görevlerde çalışması sağlık kurulu raporu 
ile kayıt ve şarta bağlı olanların bu durumlarm-
daki sıhhi izin süreleri 4 yıl olarak hesaplanır. 
Geçici olarak sağlık durumları sebebiyle uçucu­
ların yer hizmetine verilmeleri ve denizaltı, dal­
gıç ve kurbağaadam, sualtı komando birlikle­
rinde ve denizdeki patlayıcı maddeleri zararsız 
hale getiren personelden hizmetlerini yapamaz 
kararı alanların, diğer görevlere verilmeleri sıhhi 
izin süresinden sayılmaz. 

Sıhhi izin süresini doldurmak durumuna gi­
renler, sıhhi izin sürelerini dolduracakları ayın 
ilk haftasında haklarında katî işlem yapılmak 
üzere tekrar muayeneye sevk edilirler. Bunlar­
da sıhhî arızalarının devam ettiği ve hiçbir sını­
fın hizmetinde vücutlarından istifade edilemiye-
ceği anlaşılanlar hakkında emekli işlemi yapılır. 

d) Kadın subaylara doğum yapmalarından 
3 hafta ve doğum tarihinden itibaren 6 hafta 
müddetle izin verilir. 

e) Barışta ve savaşta hizmet esnasında 
veya hizmetten doğan bir sebepten yaralanma, 
kırılma ve donmaya mâruz kalan veya meslek 
hastalıklarına yakalanan subay ve astsubay­
lar müddet ne olursa olsun iyileşinceye kadar 
izindi sayılırlar. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyenf... 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir, açık 
oylarınıza arz edilecektir. 

Evvelki birleşimlerde salt çoğunluk sağla-
namıyan 29, 78, 91, 94, 96, 97, 99, 100 ncü mad­
delerle dün oy toplama muamelesi yapılama­
mış bulunan 101, 102, 103, 104, 107, 108, 111, 
113, 116, 120, 122 ve 127 nci maddeler açık 
oylarınıza arz edilecektir. 

V - İzinlerin kullanılması 
MADDE 130. — Yıllık izinlerin senesi için­

de kullanılması esastır. Ancak, hizmet sebe­
biyle izinlerini kısmen veya tamamen kullanmıyan-
ların izinleri müteakip sene içinde verilebilir. Bu 
müddet hiçbir suretle 60 günü geçemez. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?... 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

VI - îzin sürelerinin hizmetten sayılması 
MADDE 131. — îzin süreleri subay ve ast­

subayların hizmetlerinden sayılır. 
BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?... 

Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

VII - Olağanüstü haller 
MADDE 132. — Savaş ve olağanüstü hal­

lerde ve sıkıyönetim müddetince Genelkurmay 
Başkanının göstereceği lüzum üzerine Bakanlar 
Kurulu kararı ile izin süreleri kısaltılabilir ve­
ya kaldırılabilir. 

BAŞKAN — 132 nci madde olarak komis­
yon yeni bir metin vermiştir. O metni okutu­
yorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Tasarının 132 nci maddesinin kabul edil­

miş .bulunan 31 ve 124 ncü maddelerine uy­
gun olarak aşağıdaki şekilde kabul edilme­
sini arz ve teklif ederim. 

İçel 
Cavit Tevfik Okyayuz 

VII - Olağanüstü haller 
MADDE 132. — Savaş ve olağanüstü hal­

lerde ve sıkıyönetim müddetince Genelkurmay 
Başkanının göstereceği lüzum üzerine Millî 
Savunma Bakanının teklifi ve Bakanlar Kurulu 
kararı ile dzin süreleri kısaltılabilir veya kal­
dırılabilir. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?... 
Yok. Maddeyi komisyonun teklif ettiği bu şek­
liyle oylarınıza sunuyorum... Kabul edenler... 
Etmiyenler... Kabul edilmişitr. Açık oylarınıza 
arz edilecektir. 
VIII - Jandarma subay ve astsubaylarına idare 

amirlerince verilen izinler 
MADDE 133. — 5442 sayılı Kanun gereğince 

jandarma subay ve astsubaylarama idare âmir-
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lerince verilen izinler yıllık izinlerinden mah-
susubedilir. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?... 
Yok. Maddeyi -oylarınıza sunuyorum... Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

IX - Yabancı memleket ordularında hizmet 
etmek için gönderilenler 

MADDE 134. — Yabancı memleket ordula­
rında hizmet yapmak üzere gönderilecek su­
baylara Millî Savunma Bakanlığınca, jan­
darma subaylarına İçişleri Bakanlığınca 4 yıla 
kadar izin verilebilir. Maaşları Millî Savunma 
ve içişleri Bakanlıkları bütçelerinden ödenir. 
Bunlarnı yabancı memleketlerde geçen hiz­
met süreleri, fiilî hizmetlerinden ve kıdemlerin­
den sayılır. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?... 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. Açık 
oylarınıza arz edilecektir. 

X - Yönetmelik 
MADDE 135. — İzinlerin verilme usulleri, 

izin vermeye yetkili makamlar ve sair husus­
lar ile bilgi ve görgüler ni artırmak üzere ya­
bancı memleketlere izinli gideceklerin seçil­
meleri, yollanma tarzları ve o yerlerdeki ya­
şama ve çalışmalarının ne yolda takip ve kont­
rol edilecekleri ve ne gibi hallerde geri çağ­
rılacakları ile ilgili hususlar Millî Savunma 
Bakanlığı ve içişleri Bakanlıklarınca müştere­
ken tanzim edilecek yönetmelik ile tesbit olu­
nur. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?... 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

ONİKÎNCİ KISIM 
Malî hükümler 

BİRİNCİ BÖLÜM 
Aylıklar, ek görevler, yolluk ve harçlıklar 

I - Kapsam 
MADDE 136. — Subay ve astsubayların ay­

lık ve ödenekleri ile hizmetle ilgili her çeşit 
ödemeler ve askerî öğrencilerin harçlıkları, 
özel kanun hükümleri saklı kalmak şartı ile 
bu kanunda yazılı esaslar dâhilinde yürütülür. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?... 
Buyurun Sayın Türker. 

HASAN ALI TÜRKER (Balıkesir) — Sa­
yın Başkan, sayın senatörler, 136 ncı maddede 
açık bir hüküm var. Maddede; «Subaylar ve 
astsubayların aylık ve ödenekleri ile hizmetle il­
gili her çeşit ödemeler ve askerî öğrencilerin 
harçlıkları, özel kanun hükümleri saklı kalmak 
suretiyle bu kanunda yazılı esaslar dâhilinde 
yürütülür.» .deniyor. Bu özel kanunlar içine, 
evvelce sayın komisyon başkanından da sormuş­
tum, 645 sayılı Kanun da girmektedir. Çok 
iyi hatırlıyacaksmız ki, geçen sene 645 sayılı 
Kanun Silâhlı Kuvvetlerimizde muvazzaf askerî 
tabip, diş tabibi ve eczacılara bir tazminat ta­
nıyan bir kanundu. Bu arada aynı şekilde hiz­
met gören 5 senelik tahsilden sonra çeşitli ilim 
kollarında ihtisas yapıp orduda halen ve fiilen 
hizmet gören sayısı az da olsa veteriner hekim­
ler vardır. Orduda hayvan hizmetleri azalmıştır 
ve binaenaleyh veteriner sayısı da azalmıştır. Fa­
kat, bir iki rakamla hâtıralarınızı yenilemek iste­
rim. Bugün ordudan hayvan birlikleri kaldırıl­
dığı veya çok azaltıldığı halde orduda askerî 
veteriner hekim, yani Türk Silâhlı Kuvvetleri­
nin veteriner hekim kadrosu 334 fakat buna 
mukabil mevcut 212 dir. 1 general, 10 albay, 
10 yarbay ve 212 nin gerisi de, mahrutu tam 
muhafaza eder bir şekilde, teğmen ile yüzbaşı 
arasındadır. 

Hizmetlere gelince... 

BAŞKAN — Sayın Türker daha önce alman 
karar gereğince, konuşmalar 15 dakika ile ka­
yıtlıdır. 

HASAN ALI TÜRKER (Devamla) — Vak­
ti geçirmiyeceğim, kısa konuşacağım. 

Hizmetlere gelince; daha önce üzerinde çok 
durduğum için tamamen menşei hayvani olan ve 
ordu beslenmesinde her bakımdan önemli olan 
gıda konrolunda biyokimyada, bakteriyoloji­
de, parazitolojide netice itibariyle tüm olarak 
insan sağlığının kökünü teşkil eden bir kolda 
çalışmakta olan veteriner hekimlerin daha evvel 
takdim ettiğimiz, Başkanlığa sunduğumuz öner­
ge gereğince burada özel kanunlar hükümlerin­
den faydalanır, dendiğine göre 645 sayılı Ka­
nun hükümlerinden veteriner hekimlerin de fay­
dalanmasını temin için bu hususta oy kullanma­
nızı bilhassa istirham edeceğim. 

Bâzı arkadaşlarımız, belki bu veteriner he­
kimlerin ıbaşka Bakanlığa daha doğrusu Tarım 
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Bakanlığına devrini v. s. yi ifade ediyorlar. Hak­
lıdırlar. Ancak, Tarım Bakanlığına devredil­
diği zaman dahi fazlası varsa ki, ifade ettiğim 
rakama göre fazlası yok, yine mevcut kalan 
veteriner hekimler için adalet temin ettiğine ve 
netice itibariyle huzur ve fayda sağladığına 
kaaniim. Halen ihtiyaç görüldüğünden fakül­
teye bu sene yeniden altı tane askerî talebe alın­
mıştır. Mahrut yerindedir. Zaruret vardır, 
ihtiyaç vardır. Bu meslek mensuplarının hakla­
rının hiç olmazsa bu kanun vesilesiyle tanınma­
sını Yüce Heyetinizden istirham ediyorum. 

Saygılarımla. 
BAŞKAN — Buyurunuz Sayın Aksoley. 
MEBRURE AKSOLEY (İstanbul) — Sayın 

Başkan, sayın senatörler, benden evvel konu­
şan arkadaşımın fikirlerine tamamen iştirak 
ediyorum. 645 sayılı Kanun görüşülürken ak­
lımda kaldığına göre veterinerlerin bu kanunun 
kapsamına girmemesinin mucip ısebebi olarak. 
iki husus -gösterilmişti. Birisi; denilmiştir ki, 
orduda veteriner sınıfı tasfiye edilecek. İkinci­
si de, veterinerleri de bu kanunun kapsamına 
alırsak kıta 'subayları arasında hoşnutsuzluk 
meydana getirir. Demin arkadaşımın ifade bu­
yurduğu gibi Genelkurmay tarafından altı öğ­
renci' bu sene de Veteriner Fakültesine alınmış­
tır. Bugün müzakere etmekte bulunduğumuz 
Askerî Personel Kanununda kıta subaylarına 
da tazminat verilmesi mevzuubahsolduğuna göre, 
kıta subayları arasında hoşnutsuzluk olacağı 
düşüncesi de varit değildir. Ben de Riyasete ve­
rilen önergeye katılmanızı istirham ediyorum. 

Saygılarımla. 
BAŞKAN — Sayın Karaman. 
MEBRURE AKSOLEY (Devamla) — Affe­

dersiniz Başkanım izninizi istirham edeceğim. 
Bir hususu daha unuttum, onu da ilâve edeyim. 

Ecza depoları kadroları eczacı veterinerdir, 
denir. Eğer burada eczacı kullanılacak ise 
tazminat vereceğiz. Veteriner kullanılacaksa taz­
minat vermiyeceğiz. Eczacı da kullanılsa, veteri­
ner de kullanılsa ikisi de aynı vazifeyi, aynı me­
suliyeti ıderuhde etmiş olan insanlardır. Bu ay­
rılığın yapılması hakikaten hakka ve adalete 
uygun değildir. Veterinerler de tıpkı hekimler, 
dişçiler ve eczacılar gibi yüksek okuldan, beş 
senelik fakülteden mezun insanlardır. Bunların 
da haklarını vermek icabeder . 

Saygılarımla. 

BAŞKAN — Sayın Karaman. 
SUPHİ KARAMAN (Tabî Üye) — Sayın 

Başkan, sayın arkadaşlarım; askerî veteriner­
lerin de özel kanunlarla tazminata hak tanın­
ması hakkındaki arkadaşlarımızın beyanları kar-
şıısmda sıöiz almıiş Ibuıluntııyoruım. ©ütün kallbiim 
ve hissiyatım askerî veterinerlerle beraberdir, 
buna asla şüphe yok. Ben bütün meslek hayatı­
mı, veterinerlerle beraber yürütmüş ve muvaf­
fak olmuş ıbir insanım. Fakat bugün ordunun 
gerçek durumu, orduda veteriner hizmetini çok 
asgari hadde indirmiştir. Bunu bilmek lâzımdır. 
Bugün orduda 211 kadar askerî veteriner var. 
Kadrolarının 315, 514, 555, 1 milyon olmasının 
hiçbir değeri yoktur. Kadrolar ısuni olabilir. Fa­
kat kullanma yeri kalmamıştır ve Millî Müda­
faa Vekâletinin son bütçesi müzakere edilirken; 
aynı konuya bir reform mahiyeti verilmek üze­
re askerî veterinerlerin kaderi üzerinde bir ka­
rar verilmesi lâzımdır, zamanı gelmiştir, şeklin­
deki sözlerimize karşı Sayın Bakan çıkmış, «evet 
bunun, üzerinde Bakanlıkça bir çalışma vardır 
ve büyük rütbelerin Tarım Bakanlığına devrine 
ve küçük rütbelilerin ise eczacılık ve dişçilik 
fakültelerinde tahsiline ait hazırlıklarımız var­
dır.» diye buyurmuşlardı. Bugün orduda her­
kes bu kanunlarla tazminat alıyor gibi bir hava 
yayılmaktadır. Bu hava yanlıştır arkadaşlar. 
Herkes almıyor, albay seviyesinden aşağı bulu­
nan bilfiil kıtada bulunan insanlar gayet cüzi 
kıta tazminatı almaktadırlar. Meselâ bunlardan 
bir albay yüzde 20 tazminat alıyor, bir yarbay 
yüzde 18, Ibir (binbaşı ylüzldıe 16 a'lıyor. Buıgüni 
veterinerlerin gıda kontrolunda, muayene he­
yetlerinde vazifeleri vardır. Fakat bu vazife­
lerde başkan o bölgede bulunan bir tabur ku­
mandanı binbaşı ' yüzde 16 tazminat aldığı halde 
şimdi veterinerleri, doktorlarla paralel bir duru­
ma getirecek olursak yüzde 60 hir tazminat ala­
caktır. Hizmet yoktur, karşılığında birçok in­
sanlar vardır. Olmaz bu arkadaşlarım, moral 
bozmadır. Ordu içinde bir meseleye el atarken 
çok dikkatli olmak lâzımdır. Lüzumsuz insan­
lar moral bozar. Aynı şeyi ordu personeli muha­
rip subayları için de söylüyorum. İnsanların 
lüzumsuzu olamaz. Ordu hizmetinde kademeler 
vardır. En başta gelen kademe jet pilotlarıdır. 
Buna ne verilirse verilsin hiç kimsenin mora­
linin",bozulmasına hakkı yoktur. Sonra, kıta su-
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baylarının mahrumiyeti gelmektedir. Bilhassa 
doktorların durumu çok farklıdır. Doktorların 
durumu; bugün sivil bir doktor ile askerî bir 
doktorun şartları çok farklı bulunmaktadır. 
1944 - 1945 lerde bir askerî doktor altı sene son­
ra, sekiz sene sonra üstteğmen, yüzbaşı, yar­
bay maaşı alırdı. Bu müddet zarfında aynı de­
recede bulunan bir sivil doktor apartman diki­
yordu. Ama, aynı durumu başka bir meslek 
ile mukayese etmenin imkânı yoktur. Bir kur­
may subayın dengi, birçok güzel atış yapan 
topçu subayının dengi piyasada, sivil hayatta 
yoktur. Olmadığı için çok iyi atış yapan, bir 
tabanca gibi on kilometreden hedefleri vuran bir 
«topçu subayının dışarda tatbik kabiliyeti yoktur. 
Onu tatmin için bir şey aramaya lüzum yok. 
Ama, dışardaki hayatta tatbik kabiliyeti olan 
meslekler için dışardaki hayatta denk statüyü 
getirmek mecburiyeti vardır. Askerî doktorun 
durumu bu bakımdan farklıdır. Ama, veteriner­
ler için böyle bir şey yok. Dışarda veterinerin 
böyle büyük ölçüde bir avantaja sahibolduğu 
da meydanda değil. Ben tekrar arz ediyorum. 
Askerî veterinerler ile kalbim beraberdir. Ama, 
bugün ordunun içerisinde bulunduğu durum 
eğer 20 sene evvelki, 30 sene evvelki ordu içe­
risinde bu hal bahis konusu olsa idi ben dok­
torlardan çok veterinerleri tutardım. Ama, bu­
gün orduda ihtiyaç kalmamıştır, yoktur. Bu­
gün askerî veterineri 200 kişiyi tatmin edeyim 
derken, 2 000 kişinin, 5 000 kişinin moralini 
bozmuş olacaksınız. Mâruzâtım bundan ibarettir. 
Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Sayın Demir. 

MEHMET ALİ DEMİR (Tunceli) — Sayın 
Başkan, muhterem arkadaşlarını, Sayın Hasan 
Ali Türker bu mevzua değindi. Hatırlarsınız 
muhterem arkadaşlarım tazminat meselesi görü­
şülürken bu hususta ben ve Sayın Hasan Âli 
Türker ayrı ayrı takrir vermiştik. Verilen bu 
takriri er üç, dört oy farkıyla reddedilmişti. Red-
din esbabı mucibesi şu idi; o zaman. Buraya ge­
len Hükümet sözcüsü şunu söylemişlerdi, zaten 
bunlar orduda, miktar itibariyle, az kalmışlar­
dır. Yakın bir zamanda tamamiyle sivile devro-
lunacakl ardır. Bunun için yersizdir, şudur, bu­
dur dediler. Şimdi benden evvel konuşan arka­
daşımın dediği gibi kalbim beraber, her şeyim 
beraber, ama, para ile beraber değilim arkadaş­

lar. O zamanı hatırlatırım, burada iki general 
oturuyordu. Birisi veterinerdi, birisi değildi. 
Her ikisi de aynı masada beraber çalışan kimse­
lerdir. Bu arkadaşlara dikkat ettim, veteriner 
general önerge reddedilince kalktı gitti. Beş altı 
reyle reddedilmişti. Son derecede üzülmüştüm. 
Bir, iki dahi olsa yıllar yılı hizmet eden bir 
kimseye ayrılıncaya kadar o hakkı tanımak lâ­
zımdır. Ayrılınca nasıl olsa alıp götürecek de­
ğildir. İşte moral o zaman bozulur. O da dağlar­
da çalışmış, o da hizmet etmiş, o çadırda doktor­
larla beraber kalmış. Ben yedek subaylığımı yap­
tığım zaman Kars'ın Allahüekber Dağînda vete­
rinerle beraber diğer toktor da aynı çadırda ka­
lıyorlardı, aynı vaziyette vazife görüyorlardı. 
Orada vazife görüp, buraya kadar gelmiş kimse­
lere, yok siz az kaldınız, gideceksiniz, yoksunuz 
demek asla doğru değildir. Gidinceye kadar on­
ların da hakkının tanınması doğru olur, yerinde 
olur, kalbinde sevgi gösterenler için. Ben şah­
san demiyorum ki, Devlet hazinesini dağıtalım. 
Üstadım hiç kafanı sallama sana hitabetmiyo-
rum. E'akat hak nerede ise ben oradayım. Hattâ 
biraz abes durum olacaktır ama bir er öldüğü 
zaman bunu sormuyorlardı. Fakat iki hayvan 
öldüğü zaman samimî olarak söyliyeyim ki, her­
kes üstünde duruyordu. Çünkü, nihayet yükün 
taşınması, muharebede muvaffak olunabilmesi 
ona bağlıydı, bu da sefer zamanında veterinere 
bağlıydı. Şimdi adedi azalmıştır. Fakat hizmet 
olarak yaptığı işi getirmiş buraya kadar; ikiyüz 
kişi kalmıştır, ikiyüzünü de bir tane kalmayın-
caya kadar mükâfatlandıracağız. O zamanki bi­
zim önergemiz 4 - 5 oy farkla reddedilmişti. Sa­
yın Hükümet sözcüsünün miktarı az kalmıştır, 
bunlar Tarım Bakanlığına intikal ettirilecektir, 
vazifeleri oraya aktarılacaktır, demesine rağmen, 
şimdiye kadar bir hareket göze çarpmadığına 
göre bundan sonra ne olacaktır, bilmiyorum? 
Tazminatı kabul edin. O zaman belki para fazla 
gitmesin, diye Hükümet faaliyete geçer ve bun­
ları daha kısa zamanda vazife görmesi icabeden 
yerlere verirler de onlar da böyle bir töhmetten 
kurtulurlar. Onları o zaman üzmüştük. Üzüntü­
leri o günden beri inanıyorum ki, devam etmiş­
tir. Burada generalin durumunu görmüştüm. 
Onun için arkadaşlar, takrire lütfedin beyaz oy 
kullanın da şimdiye kadar çekilen ıstırabı da or­
tadan kaldıralım. Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Sayın Yıldız. 
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AHMET YILDIZ (Tabiî Üye) — Sayın Baş­
kan, sayın arkadaşlar; zannederim ki, konuyu 
bir sistem içinde ele almak gerekir. Ben bu nok­
tada konuşacağım. Bu bir ücret meselesi değil­
dir. Bu bir denge meselesidir, bu bir sistemin 
tümü içinde incelenmesi gereken konudur. Ve­
teriner gerçekten miktarı ne olursa olsun zanne­
derim ki, son çıkardığımız ödenek kanunları 
içerisinde üvey evlât muamelesi gören tek sınıf 
olarak kalmıştır. Az kalmış, isterse bir kişi 
kalsın. Hiç kimse kalmadığı takdirde haklar 
•beraber gider. Az veya çok kalmak konusu de­
ğildir. Bir insan var mı yok mu? Bir statü tü­
müne bir şey getirmiş mi getirmemiş mi? Getir­
miş. Neden buna getirmiyor? Cevabı yoktur. Az 
kalmış da ondan. Az kalmış olmaları bir ge­
rekçe olamaz. Sonra dışarıda hizmet bulamıya-
caktır diyoruz. O halde dışarıda hizmet bulmı-
yacak diye ensesine binelim. Nasıl olsa gidemi-
yecek, o halde adama hiç rahat vermiyelim. Bu 
mümkün değildir. Bu mantıkla katiyen bir çö­
züm ıbulamayız. Sonra en acıklısı, aynı fakül­
teyi >okumuş, branşları farklı olan veterinerle­
rin bir kısmı öbür kanuna girerek ödenek alı­
yor, bir kısmı almıyor. Bu da bir gerçek, haya­
ti kimyaya girenler ve diğer branştakiler alı­
yor, fakat bu branş içinde kalanlar almıyor. O 
halde mesele bir sosyal adalet ise sınıflar ara­
sındaki dengeyi bozmamak lâzımdır. Bütçe yağ­
ma ediliyor, gibi sözler doğru değildir. Bu bir 
bütündür. Tazminat, ödenek kabul ediliyor mu, 
edilmiyor mu? Ediliyorsa eşitlik gerekir. Az ve­
ya çok söz konusu olamaz. Ordu demiş ki, on­
ları çıkaracağız. Çıkarsın, çıkarıldığı zaman 
haklariyle beraber çıkar giderler, hakları var­
lıklarından ayrılamaz. Gittikleri her yerde be­
raber kalır iddiası yok ki bu kanunda. Tabiî 
hakları namına değildir bu. O halde gittikleri 
zaman hakları da beraber gider. Sanırım ki, bu 
eşitsizlik ve sosyal adalete uymıyan hüküm de­
ğiştirilerek Sayın Türker'in önergesi kabul edi­
lir. 

Saygılarımla. 

BAŞKAN — Sayın Altan buyurun. 

NAHIT ALTAN (Çanakkale) — Muhterem 
Başkan, sayın arkadaşlarım; bu mevzuda daha 
evvel konuşan arkadaşlarım, geniş izahat ver­
diler. Bendeniz şu ciheti arz edeyim. Memur­
lara bilhassa Personel Kanunumuzda maaş, on­

ların istihdam edildikleri yerlerden ziyade ken­
di tahsil durumlarına, tecrübelerine ve kapasi­
telerine göre takdir edilir. Bu duruma göre, 
bir veteriner arkadaşımız beş sene fakültede 
okuduğundan, elbette kendi akranı olan şahıs­
ların almış olduğu maaş ve tazminata hak kes-
beder. Bu umumi bir prensiptir. Siz bir şahsı 
istihdam ederken o şahısla yaptığınız anlaşma 
gereğince bu anlaşmanın bütün şartlarına ria­
yet etmeye hukukan mecbursunuz. Devlet bu 
mecburiyetten kurtulamaz. Binaenaleyh siz is­
ter iş veriniz, ister iş vermeyiniz. Bu, hususi 
hukukta şuna benzer: Bir gayrimenkulu bir 
mukavele ile kiraladıktan sonra, ben burada 
ikamet etmiyorum, binaenaleyh kira bedelini 
yarıya indirmek istiyorum, diyemezsiniz. Niçin 
kiralarsanız kiralayınız bahis konusu kira be­
delidir. Burada da veteriner arkadaşlarımızı 
istihdam eden ordu elbette bunlara bir iş bu­
lacaktır. Bulmadığı takdirde zamanı gelenleri 
tekaüt etmek mecburiyetinde kalır. Öbürlerini 
de kullanmıyacaksa serbest bırakması icabeder 
ki, bu da yine doğru olamaz. Çünkü, daha ev­
vel aralarında bir anlaşma vardır, bu anlaşma­
ya riayete mecburdur. Her hangi bir yasama 
organı tasarrufiyle veya Hükümet tasarrufiyle 
fertlere zarar verildiği takdirde bunları tazmin 
etmek yine hu organların vazifesi cümlesinden-
dir. 

Biz, getirilen bu kanunda arkadaşlarımızın 
teklif ettiği hususu çok yerinde, hukukî ve âdil 
bulmaktayız. Bilûmum memurların ve ordu­
muzda müsavat esasına dayanması bakımından 
personelinin moralini düzeltmek hususunda da 
çok yerinde bir tedbir olarak görmekteyiz. Çün­
kü bugün veterinerin başına gelen böyle bir 
husus ileride bir başka şahsın, bir başka sını­
fın da başına gelebilecek bir durum ihdas ede­
bilir. Zira harb tekniği ilerlemekte, ihtiyaçlar 
değişmektedir. Orduya bugün şu veya bu ga­
ye ile girmiş olan muhtelif sınıflara mensup za­
manındaki mevzuata göre giren ve hak kesbe-
den arkadaşlarımız ileride tekniğin ilerlemesi 
dolayısiyle kendilerine artık orduda ihtiyaç 
yoktur, diyerek yol verilecek veya müktesep 
hakları ihlâl edilecek olursa elbette ki bu ar­
kadaşlarımız da bu bakımdan mağdur olacak­
lardır ve moralman bâzı çöküntüler vukubula-
eaktır. Bu hakımdan teklifin desteklenmesini, 
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bilhassa hukuk bakımından, adalet bakımın­
dan, müsavat bakımından istirham ediyorum, 
yerindedir. 

Hürmetlerimle efendim. 

BAŞKAN — Sayın Çetin. 

ALÂEDDÎN ÇETÎN (Çorum) — Çok muh­
terem senatörler; mevzuu sayın konuşmacılar 
vuzuhla belirttiler. Burada, ordudaki veteriner­
lere lüzum olup olmadığı mevzuu apayrı bir 
mevzudur. Eğer bunu ilgililer şimdiye kadar 
halletmemişler ise, bunda /bir meslekin katiyen 
günahı yoktur. Yalnız şunu 'belirtmek isterim 
ki, veterinerlik çok geniş bir saha halindedir. Ve 
değil yalnız karada Amerikan Ordusunda asker 
arkadaşlarımız daha iyi (bilirler, Amerikan Or­
dusunda ıbugün havada dahi havacı sınıfında 
dahi veterinerler vardır. Çünkü orada veterino 
rin en mühim rolü 'beslenme hususunda ve ko­
ruyucu hekimlik konusunda gösterdikleri Ibüyük 
faaliyetlerdir. Ordumuz modern orduların çok 
kıymet verdiği 'beslenme mevzuuna, orduyu 
her türlü hastalıklardan peşin tedbirler alarak 
koruma mevzuuna ordmuzun da kıymet vere­
ceğine göre veterinerleri bu sahada tavzif et­
mek kadar tabiî »bir şey olamaz. Mamafih, bu 
ilgililerin tasarrnfundadır. Eğer ihtiyaç his­
setmezler, ıbu boşluğu yani koruyucu hekimlik­
te istihdam edecekleri veterinerlerle, ordunun 
beslenmesinde, bilhassa ordunun beslenmesi hu­
susunda yeni bir kanunun geleceğini de işit­
mekteyiz. Buna da çok şiddetle ihtiyaç vardır. 

Çünkü, bugün Türkiye'de sivil beslenme 
gayriilmî ve gayrisıhhi olduğu gibi. ordudaki 
beslenme tarzımız da sadece kalori esasına müs­
tenit hakiki mânada, modern, insan beslenme­
si ilmine ve tekniğine uyar mânada değildir. 
Türk Ordusu aynı para ile aynı imkânlarla 
kendi evlâtlarını daha sıhhi, daha güzel bir şe­
kilde besleyip ordunun gücünü daha yüksek 
bir seviyede tutmak imkânına sahiptir. 

Şimdi, bu kısa maruzatımdan sonra şunu 
arz etmek isterim. Bugünlerde bir karara va­
rılır, bunlar lüzumlu ise bir mesele yok. Lü­
zumsuz ise eğer bunların yerlerini başka şekil­
de dolduracaksa ilgililer, zaten diğer sahada si­
vil sahada veterinerlere ihtiyaç çok fazladır o 
zaman da Devlet olarak, Hükümet olarak çare­
sini düşünürler. Ama bizim, veterinerlieri bu 
haktan mahrum etmeye, her hangi bir sınıfı bir 

mânevi işkence altında bırakmaya hakkımız 
yoktur. Türkiye'de veterinere her sahada kıy­
met vermek zorundayız. Mümkün olsa hususi 
kanunlarla da bu sınıfı takviye edip Türkiye'­
nin istikbalinde, ihracatında, iktisadi yüksel­
mesinde fevkalâde rolü olacak hayvancılığı, bil­
hassa toplum kalkınmasının esası olan hayvan­
cılığı geliştirmek için bu sınıfı biz daima taltif 
etmek zorundayız. Ama biz bu hissi tarafını 
bırakalım, hukukan da daima bunları mağdur 
durumda tutmaya hakikaten Yüce Senato'nun 
vicdanın razı olmıyacağı kanaatindeyim. Onun 
için kendilerine aynı hakkın tanınmasını; dok­
torlar kadar, eczacılar kadar, diğer kendilerine 
hak tanınan teknik zümre kadar çileli tahsil 
hayatı geçiren bir zümreyi bundan mahrum 
etmemek icabeder. Arkadaşımızın bu takriri­
nin bu sebeple yüksek iltifatınıza mazhar ola­
cağını ümideder, teşekkür ederim. 

BAŞKAN — Sayın Ersü. 

VEHBİ ERSÜ (Tabiî Üye) — Sayın arka­
daşlarım, veteriner hekimlerin başka sınıflarla 
mukayesesini yapacak değilim. Çünkü, bu mu­
kayeseyi yaptığımız takdirde zannederim ki, 
bâzı arkadaşlarımın veya bu mesleki tanımı-
yanların görüşleri hilâfına büyük üstünlükleri 
de meydana çıkacaktır. Şu kadarını ifade ede­
yim ki, ilk fen şehitlerini veren meslek erbap­
larıdır, fen adamlarıdır. Türkiye'de Silâhlı 
Kuvvetlerimiz içindeki atlı birlikilerin küçülme­
si ile veya tamamiyle kaldırılması gibi bir ne­
tice ile müterafik olarak bir avuç insan kalmış­
tır. Çok iyi bilmek lâzımdır ki, kıta kuman­
danından çok daha evvel hizmete başladığı, 
kıta kumandanından çok daha sonra hizmeti 
bitiren insanlardır, bunlar. Azlıkları hiçbir 
şey ifade etmez. Azlıklarından dolayı sesleri 
duyulmıyacaksa bizler burada, sesleri duyul-
mıyan insanların haklarını teslim etmekle de 
vazifeliyiz. İstenen şey bir ulufe değildir, iste­
nen şey eşitliğin, adaletin tesisidir. Bu insan­
lar emsalleri ayarında tahsil yapmış koruyucu 
hekimlik, -besin kontrolü mevzuunda ciddî ça­
lışmaları bulunan bu insanlara, mutlaka hak­
kettikleri haklar kendilerine sizler tarafından 
tevdi olumalıdır. Saygılarımla. 

BAŞKAN — Sayın Sami Küçük. 
SAMİ KÜÇÜK (Tabiî Üye) — Sayın Baş­

kan, muhterem arkadaşlarım; 645 sayılı Kanun 
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Yüce Senato'da görüşülürken; bu konu bura­
ya getirilmişti ve o zaman da söz almıştım. Ve 
o zaman burada söylediklerimi kısaca hulâsa 
edeceğim ve ondan sonra diğer hususlara ge­
çeceğim. 

O zaman demiştim ki, bu kanun yüksek tah­
sile prim veren bir kanun değildir. Bu kanun, 
sosyalizasyon dolayısiyle askerî tabiplerin or­
dudan ayrılarak sosyalizasyon bölgelerine git­
melerini önlemek gayesine matuf olup, Ordunun 
bu önemli hizmetten hiçbir zaman vareste ka-
lamıyacağı ıbir sınıftan mahrum olmasını muci-
bolacaktır. 

İkinci husus, 645 sayılı Kanunla doktor ve 
mümasillerine birtakım haklar tanınırken ,bun-
lara daha evvelce çıkan bâzı kanunlarla verilmiş 
olan haklar geri almıyordu. Bu haklar, tabip­
lerin öğleden sonra serbest icrai tababet etme­
leri şeklinde idi. 645 sayılı Kanun tabipleri; 
muayenehalerini kapamıya mecbur etmiş ve 
hepsi 31 Aralık'tan itibaren muayenehanelerini 
kapamışlardır. Bunun karşılığı verilmiştir. Ve 
orduda bunları tutmak için, veterinerler için 
bu hizmet mecburiyeti yok arkadaşlar. Bunun­
la veterinerlerin önemini azımsıyorum zannet : 

meyiniz. Yine burada demiştim ki, bir veterine­
rin millî ekonomide yapacağı hizmet her hangi 
bir kimsenin yapacağından çok üstün ama, ye­
rinde istihdam edilmek kayıt ve şartı ile. Bu­
gün orduda veteriner istihdam yeri kalmış mı­
dır? Maalesef diyeceğim ki, kalmamıştır. Ev­
velâ hayvan kalmamıştır. Hayvanlı birlik yok­
tur. Yralnız Ankara'da Süvari Grupu var, me­
rasimlere iştirak eder. Başka yoktur. 

Gıda kontrolü dendi. Nedir, gıda kontrolü 
arkadaşlarım? Herkes hiçolmazsa yedek su-
ibayllık yaptı. Ne yapılır? Muayene komisyo­
nuna haftada bir veya günde bir erzak gelir, 
her gün geldiğini kabul edelim; muayene ko­
misyonu erzakı muayene eder. Kimlerden mey-. 
dana gelir bu komisyon. Evvelâ bir başkan­
dan . 'Kimdir 'bu? Oradaki kıtada görevli bin­
başı veya yarbay. Bu ne alacaktır kanuna 
göre? Eğer binbaşı ise yüzde 15 veya 17; yar­
bay ise yüzde 18, albay ise yüzde 20. 645 sa­
yılı Kanun ile günde yarım saat yahut haftada 
yarım saat devam edecek bu hizmette veteriner 
arkadaşımız ne alacaktır. Asgari % 40, âzami 
eğer profesör ise % 100. Muhterem arkadaş­

larım ; bu kanunun kıta tazminatı maddesini 
okuduğumuz zaman göreceksiniz ki; tümen ve 
daha yukarı kademelerde karargâhlarda çalışan 
subaylara kıta tazminatı yoktur. Kurmay su­
bay kıta tazminatı almıyacaktır. Tümen kur­
may başkam kıta tazminatı almıyacaktır. Ama, 
orada yarım saat çalışacak olan veteriner ar­
kadaş alacak. Tümen karargâhında G-l ; G-2; 
G-3; G-4 ü vo diğer subaylar hiçbir şey ala-
mıyacak. Ama, bu arkadaşım alarak. Kolor­
duda da böylb, Orduda da böyle, Kuvvette de 
böyle, Genelkurmay'da da böyle. İstirham ede­
rim arkadaşlarım; 645 sayılı Kanun bir yüksek 
tahsile prim kanunu değildir. Burada o zaman 
söyledik. 

Bu arada öğretmenle]' de vardır. Fğer 645 
sayılı Kanuna.'bunu uydurmak mecburiyetini his­
sediyorsak. O takdirde istirhamım olacak; bir 
arkadaşım kurmay subayları da bu kanuna dâhil 
etsin. Çünkü ordunun asıl büyük yükü onların 
omu/darına binmiştir. Bunlar kıta hizmeti gö-
remiycceklerdir. Ben 1948 senesinde llarb Aka­
demisinden çıktını. 1965 e kadar eğer orduda 
kalmış olsa idim, âzami üç sene kıtada bulunacak­
tım. Arkadaşlarım demek ki, 16 sene içinde üç se­
ne kıtada geçirecektim. Bunun dışında kalan 13 
sene kıta dışında, kıta tazminatı alınmıyan yer­
lerde geçecekti. Ve bugün de kurmay subaylar 
bu durumdadır, öyle ise bu temayül varsa, kur­
may subayları' da 645 sayılı Kanundan uzak tut­
mamamızı ve onları da buraya dâhil etmenizi 
istirham edeceğim. 

BAŞKAN — Sayın Baysov söz mü? 
FEHMİ BAYSOY (Krzinean) — Söz. 

BAŞKAN — Buyurunuz. 
FEHMİ BAYSOY (Erzincan) — Savın Baş­

kan, muhterem arkadaşlar; şu konuşmalar devam 
ettikçe, geçen seferki 645 sayılı Kanunun konu­
şulması sırasında da ve şimdi bâzı arkadaşların 
konuşmasında da veteriner meslekini küçümser 
bir durum gördüm. Şimdi bakın; o günkü söz­
cü ne diyor... 

BAŞKAN - - Sayın Baysoy hiçbir hatip bu­
rada veteriner meslekini küçümser bir şekilde ko­
nuşmadı. 

FEHMİ BAYSOY (Devamla) — Efendim 
.yaptığı işi küçümser şekilde konuşuldu. 

BAŞKAN — Hayır, gayet objektif olarak fi­
kirlerini beyan ettiler. 



C. Senatosu B : 55 4 . 3 . 1966 O : 1 

FEHMİ BAYSOY (Devamla)- — Müsaade 
buyurursanız arz edeceğim. Ne diyor o günkü söz­
cü; kıtada hizmet yerleri kalmamıştır, kantin su­
baylığı yaptırıyoruz. Bugünkü sözcü arkadaşımız 
diyor ki; yarım saat mesaisi vardır. Sadece gidip 
yarım saat gıda komisyonunda... 

BAŞKAN — Sami Küçük komisyon adına de­
ğil şahsı adına konuştu, Sayın Baysoy. 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OK YAY UZ (İçel) - , Komisyon henüz 
mütalâasını beyan etmedi. 

FEHMİ BAYSOY (Devamla) — Her ne ise 
özür dilerim ben komisyon adına, konuştu zannet­
tim. 

BAŞKAN — Hayır şahsı adına. 
FEHMİ BAYSOY (Devamla) — Şimdi İs­

tiklâl Harbinde vazife görmüş arkadaşlar gayet 
iyi hatırlıyacaklar. Bunları nihayet biz okuyarak 
muttali olduk, ağabeylerimizin anlattıklarından 
muttali olduk. O zamanki veba ordunun bütün 
harekâtını durdurmuştu. O zamangi veteriner 
arkadaşların büyük mesaileri bu hayvan hastalı­
ğının önüne geçilmesini sağlamış ve ordunun ha­
rekâtını temin etmiştir. O zamanlar hizmetleri 
bakımından el üstünde tutulan veterinerler bu­
gün nedense efendim, hizmette lüzumları kalma­
mıştır diye tazminatları verilmiyor. Pekâlâ ka­
bul edelim. Madem ki, hizmet yeri kalmamış o 
halde bırakalım, gitsinler. Ziraat Vekâleti isti­
yor, diyor ki, bunlara benim ihtiyacım vardır. 
Hayır ne size vereceğim, ne tazminat vereceğim. 
İllâ onlara azap çektireceğim deniliyor. Bunlara 
hakları olmaması gerekir. Ya bunu yapsınlar, 
ya da bunları yapsınlar. Öyle zannediyorum ki, 
Geçici Komisyon şimdi çıkacak, bu kanunla pek 
bağdaştıramıyorum, diyecek. Ama gönül isterse 
pekâlâ bağdaştırılacak bir formül de bulunabilir. 
Lütfediniz bir hâl çaresi bulalım. Demin Vehbi 
Ersü arkadaşım ve Alâattin Çetin arkadaşım ga­
yet iyi izah ettiler. Orduda bugün veteriner istih­
dam edilecek ve kendilerinden kat kat istifade 
edilecek yerler vardır. Ama ne yer verilir, ne 
tazminat verilir, ne de karşı tarafa geçmesine 
müsaade edilir. Böyle şeye benim aklım almıyor. 
Hürmetlerimle. 

SUPHİ. KAK AMAN (Tabiî Üye) — Elen­
dim bir beyânım yanlış anlaşıldı... 

BAŞKAN — Komisyondan sonra bir kişi na­
sıl olsa konuşacak size vereyim. Komisyon. 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OK YAVUZ (İçel) — Sayın Başkan, 
çok aziz arkadaşlarım veteriner hekimler hakkın­
da şüphe yok ki, en az burada bu arkadaşlarımı­
zın hukukunu korumak yönünden beyanatta bu­
lunan arkadaşlarınız kadar yürekten bir muhab­
bet ve hürmet hissi ile meşbuyuz. Bu etiketi böy­
lece tcsbit etmekte komisyon olarak vazife iffet 
ve hizmetinin büyük hukuku yönünden fayda 
görmekteyim. 

Sevgili arkadaşlarım; geçen yılın yedinci 
ayının yedinci gününde 645 sayılı bir Kanun çı­
kardık. Burada Türk Silâhlı Kuvvetleri içinde 
vazife ve mesuliyet alan veterinerlerimize de ta­
biplerimiz gibi, diş tabiplerimiz gibi, eczacıları­
mız gibi bir tazminat verilmesi meselesi uzun 
uzun bir mücadele d iyem iveceğim ama, fikrî ve 
ahlâki bir mücadele içinde konuşuldu. Ama, o 
gün Senato hangi eğilim, hangi kanaat içinde 
oldu; bunu katî olarak kestiremiyorum şu anda, 
veterinerlerimiz bu özel Kanunun hükümleri için­
de tazminat vermek yolu ile taltifi cihetine, belki 
de haklarını vermek suretiyle nedense iltihak ve 
iltifata varamadı. 138 nci maddemiz sarahatle 
özel kanun hükümlerine sadık kalmak kaydı ile 
demek suretiyle, bu kanunun hukukî hüviyetini, 
hukukî şahsiyetini bilhassa belirterek değerlendir­
mekte ve tekabül etmektedir. Eğer, veteriner­
lerimize bir tazminat verilmesi bahsinde Sayın 
Senato, hissi müşahedem öyle, aşağı - yukarı bir 
ittifak içinde iken lütfedin, şu 645 sayılı Kanuna 
ek bir kanun getirmek suretiyle kendi hükümle­
ri, kendi nizamları içinde, veterinerlerimizin bu 
hukukî ve malî ihtiyaçlarını karşılayalım. Bu ka­
nun hiçbir surette açıkça bir tazminat kanunu de­
ğildir. Bu kanun Personel Kanununa paralel ge­
tirilmiştir. Yalnızca kışlamızın, Türk Silâhlı Kuv­
vetlerinin hizmet hususiyetleri yönünden bir kı­
ta tazminatı sevk etmiştir. Tek ayrılığı, bariz 
ayrılığı buradadır. Bu sebeple veterinerlere 
133 nci madde içinde bir tazminat verilmesi hük­
mü sevk edilmesine benim kanaatim ve kararıma 
göre hukukan imkân yoktur, bağdaşamaz. Ayrıca 
şu anda bir hususu daha arz etmeme müsaade bu­
yurmanızı rica ederim. Kanunu getiren Hükümet 
nezdinde uzun uzun tetkik edilmiştir. Malî por­
tesi tesbit edilmiştir. Ben şu anda bilmiyorum 
portesini, tamamen bilmiyorum, fakat yakinen 
söyliyebilirim ki, bu hükmü sevk etmek suretiyle 
bu kanunun malî portesini 4 milyon artırmakta-
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yız. Plânın üzerine çıkan, bir yük yükler. Bura­
da bu takririn tesbit etmek suretiyle ve tescil et­
menin hukukan ölçülmesi mümkün olmıyacağı 
kanaatindeyiz. Karar Cumhuriyet Senatosunun-
dur. Arkadaşlarımı hürmetle selâmlarım. 

BAŞKAN — Sayın Karaman. 
SUPHÎ KARAMAN (Tabiî Üye) — Sayın 

arkadaşlarım; sözlerim arasında veteriner sınıfı­
nı küçük gördüğüm gibi bir atıf bulunmadı. Ama, 
benden sonra konuşan arkadaşlarım «hizmet ye­
ri kalmadı orduda.» sözünü eğer veteriner sınıfı­
nı küçük gördüğüm anlamına kabul ediyorlarsa 
buna karışacak tarafım yok. Ben bilâkis memle­
ket ekonomisinde veterinerin çok büyük değer ta­
şıdığı kanısı içerisindeyim. Bugün Türkiye ot 
satarak döviz elde etmeye çalışıyor. Arkadaşla­
rım, Türkiye ot satarak değil, et satarak döviz el­
de edecektir, et satarak kalkınacaktır. Bunun id­
raki içinde olan bir arkadaşınızım. Batı ülkeleri­
ni gezen arkadaşlarımız görmüşlerdir. Ben 1959 
senesinde Batı - Almanya'nın çayırlarında ağ­
zından salyaları akan, mavi mavi gözleri olan 
bin, binbeşyüz kilogram ağırlığında sığır gördü­
ğüm vakit karşılarında ağlamaklı olmuşumdur. 
Neden benim vatanımın sığırları ikiyüz kilodur 
diye üzüntü duymuş bir arkadaşınızım. Memleke­
te veterinerlerin hizmetine çok büyük lüzum ol­
duğuna kaaniim. Ancak ben ordunun 211 veteri­
nerin korunması yanında on binleri aşan muharip 
subayların morallerini düşünüyorum. Bugün or­
duda hizmet yeri kalmamıştır derken bunu orta­
ya koyuyorum. Askerî doktor, eczacılara tazminat 
verilmesini öngören 645 sayılı Kanun, dışarda 
başlıyan sosyalizasyon dolayısiyle o tarafa akın 
eden, askerî doktorların akınını önlemek için idi. 
Eğer o kanunla tazminatları kabul etmemiş olsa 
idiniz 4 - 5 sene sonra orduda askerî doktor kal­
mazdı. Veterinerler için böyle bir şey var mıdır? 
Yoktur. Ordunun morali bakımından, hizmetin 
gereği bakımından böyle düşünmüyorum. Aksini 
düşünenlere diyeceğim yoktur. 

BAŞKAN — 136 ncı maddeye bir fıkra eklen­
mesine ait önergeyi okutuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Görüşülmekte olan Türk Silâhlı Kuvvetlerin 

personel kanun tasarısının 136 ncı maddesi: 
Subay ve astsubayların aylık ve ödenekleri ile 

hizmetle ilgili her çeşit ödemeler ve askerî öğren­
cilerin harçlıkları, özel kanun hükümleri saklı kal-

j mak şartiyle, bu kanunda yazılı esaslar dâhilinde 
yürütülür şeklindedir. 

özel kanun hükümleri saklı kalacağına göre: 
136 ncı maddenin sonuna : 

«Silâhlı Kuvvetlerde görevli muvazzaf veteri­
ner hekimler 645 sayılı Kanunun hükümlerinden 
faydalananlar» fıkrasının eklenmesini arz ve tek­
lif ederiz. 

Balıkesir Cumhurbaşkanınca S. Ü. 
Hasan Ali Türker Zerin Tüzün 

İstanbul Tekirdağ 
Mebrure Aksoley Cemal Tarlan 

Kastamonu Van 
Nusret Tuna Ferid Melen 

Tabiî Üye Erzincan 
Fahri Özdilek Fehmi Baysoy 

BAŞKAN — Eklenmesi istenilen fıkra ordu­
da muvazzaf veteriner subaylar 645 sayılı Ka­
nundan faydalanırlar, şeklinde olacaktır. Komis­
yon Sözcüsü yeni bir kanun getiriyoruz, bu bir 
tazminat kanunu değildir, kanun tekniğine uy-
mıyacaktır, şeklinde bir ifadede bulunmuşsa da 
çeşitli konularda buna benzer kanunlar değişti­
rilmiştir ve çeşitli şekilde mümkündür. Bu se­
beple kanuna ve İçtüzüğe aykırı bir cihet bulun­
madığı için oylarınıza arz edeceğim. Komisyon 
katılıyor mu?.. 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OKYAYUZ (İçel) — Hayır. 

BAŞKAN — Hükümet?... 
HÜKÜMET TEMSİLCİSİ MİLLÎ SAVUN­

MA BAKANLIĞI KANUNLAR DAİRESİ 
BAŞKANI AHMET KERSE — Hayır. 

BAŞKAN — Dikkate alınıp alınmamasını 
oylarınıza arz edeceğim. Dikkate alınmasını ka­
bul edenler... Kabul etmiyenler... Dikkate alın­
ması kabul edilmiştir. Komisyon filhal iştirak 
ediyor mu, bu kanuna bir fıkra eklenmesine. 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OKYAYUZ (İçel) — İştirak etmiyo­
ruz. 

BAŞKAN — O halde redaksiyon için ko­
misyona veriyoruz. 

I I • Tarifler 
MADDE 137. — Bu kanunda geçen : 
a) Aylık; Silâhlı Kuvvetlere mensup subay 

ve astsubayların fiilî kadrolarına rütbe ve rütbe 
içerisindeki hizmet yılma göre kendilerine ay 
itibariyle ödenen parayı, 

740 — 
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b) Harçlık; askerî öğrencilere her ay bu­

lundukları okullara ve sınıflara göre ödenen pa­
rayı, 

c) ödül; bu kanunun ilgili bölümlerinde 
belirtilen hallerden dolayı verilen parayı, 

d) Temsil giderleri; belirli makamları işgal 
edenlere görevleri icabı gerçek giderleri karşıla­
mak üzere bütçeye konulan ödenekten özel yönet­
meliği hükümlerine göre ödenen parayı, 

e) Ders saat ücreti; askerî eğitim, öğretim 
kurumları ile kurslarda öğretmenlik yapan su­
bay ve astsubaylara belirli bir öğretmenlik kad­
rosuna ait aylıktan ders saati itibariyle hesapla­
nıp ödenen parayı, 

f) Ek görev ücreti; Silâhlı Kuvvetlere ait 
kurumlarda çalışan subay ve astsubaylara özel 
kanunlar gereğince ödenen parayı, 

İfade eder. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen yok­
tur. Maddeyi kabul edenler... Etmiyenler... Ka­
bul edilmiştir. Madde açık oylarınıza arz edile­
cektir. 

I I I - Gösterge tabloları 
MADDE 138. — Silâhlı Kuvvetlerdeki su­

bay ve astsubayların aylıkları, rütbe esasına gö­
re tesbit edilir. 

Her rütbenin ve her rütbe içerisindeki kade­
melerin gösterge rakamları, bu kanundaki esas­
lara göre hazırlanacak bir tüzükte gösterilir. 

En düşük gösterge rakamı (100) ve en yük­
seği (1 000) dir. 

3 yılını bitirmiş albaya 1 000 gösterge rakamı 
uygulanır. General ve amirallere 1 000 gösterge 
rakamının uygulanmasından başka her yıl Bütçe 
Kanunu ile tesbit olunacak miktarlar tazminat 
olarak verilir. 

Her rütbeye ait gösterge tablosunda buluna­
cak kademe sayısı 1, 2, 3 No. lu cetvellerde gös­
terilmiştir. 

Gösterge tablosunda her rütbenin normal 
beldeme süresi sonundaki gösterge rakamlarını, 
bir üst rütbenin normal bekleme süresi içerisin­
deki gösterge rakamları teşkil eder. 

BAŞKAN — Madde hakkında Sayın Tekin 
Arıburun'un bir önergesi vardır, okutuyorum : 

Sayın Başkanlığa 
Şifahen arz edeceğim sebeplerle 138 nci mad­

denin 4 ncü cümlesinin sonuna; (Emekliliklerin­

de bu tazminat farkları dikkat nazarına alınır.) 
fıkrasının eklenmesini arz ve teklif ederim. 

İstanbul 
Tekin Arıburun 

BAŞKAN — Komisyon katılıyor mu? 
GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 

TEVFİK OKYAYUZ (İçel) — Bu emeklilik 
kanunu değildir. Bu hükmün burada tedvinine 
kanunen imkân olmadığı mütalâasmdayız. 

BAŞKAN — Sayın Arıburun, buyurun. 
TEKİN ARIBURUN (İstanbul) — Sayın 

Başkan, muhterem arkadaşlar, bu maddede 
büyük bir adaletsizliık vardır. Albay rütbe­
sini aşıp da uzun seneler hizmet etmiş, kuman­
danlıklarda bulunmuş, harb hali varsa harb ge­
çirmiş, yapmış, memleketi zafere ulaştırmış, ba­
şarı kazanmış nihayet emekliliği gelmiş bir 
mareşala, bir orgenerale, bir tümgenerale yani 
topyekûn general sınıflarında emekli maaşı al­
bay maaşının aynı tutulmuş. Bana öyle geli­
yor ki, emeklilik ve emekli maaşı yapılan hiz­
mete karşılık Devlete, millete yapılan hizmete 
karşılık hak olarak verilir. Demek ki, bu mad­
deye göre bir subaya albay oluncaya kadarki 
hizmetleri hak olarak tanınıyor. Ondan sonra­
sı sayılmıyor, âdeta hükmü olmuyor. Sayın 
arkadaşlarım, zannediyorum ki, bu tarzda bir 
madde Devlet hizmetleri içinde, Devlet memur­
ları içinde hiçbir memuriyet kademesinde böy­
le bir yanlışlık, böyle bir tezat yoktur. 

Bir orgeneral, bir cephe kumandanıdır. 
Harb halidir, vereceği karar ordunun sevk ve 
idaresine aittir. Bir kolordu kumandanı cep­
hede çok mühim mevkidedir. Vereceği kadar­
larla memleketin, milletin mukadderatına hâ­
kim olacak bir durum yaratacaktır. Bir tüm­
general aynı vaziyette. Bu arkadaş yaptığı 
hizmetlerin karşılığında ya bir nişan alacak, 
ya bir takdirname alacak. Bundan ibaret kalı­
yor. Emekliliğe geldi mi, yapılan hizmetler 
âdeta sayılmıyacak. Müsaade ederseniz, bir 
hatıramı arz edeyim: 

Bunu yaşayanın ağzından işittim. Birinci 
Cihan Harbi esnasında Kütülemare'de İngiliz 
Ordusu General Tavsand'm kumandası altın­
da idi. Onu ordusiyle beraber esir alan 6 ncı 
Ordu Kumandanı Halil Paşa vardı. Bu zat o 
zamanki başarısı ile Türkiye'yi Osmanlı împa-
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ratorluğunun o cephesini kurtardı. Aksi tak­
tirde hatfb iki sene evvel bitmiş olurdu. Çünkü, 
Bağdat üzerinden geldiği zaman Suriye'yi baş­
tan aşağı tahliye etmemiz, Anadolu'ya çekilme­
miz icalbediyordu; eğer bu kumandan başarıya 
ulaşmasa idi. Bu zat emekli oldu. Emekli ol­
duğu zaman aldığı maaş, o tarihte kendisini 
ve ailesini âdeta geçindiremiyecek durumda 
idi. Bu zatın daha evvel İzmir'deki bir tüccar 
arkadaşı vadetmiş. Paşam günün birinde şa­
yet emekli olursanız çok rica ediyorum, gelin, 
başımın üzerinde yeriniz vardır; bürom'da otu­
rup, vakit geçirirsiniz, çalışmış olursunuz, di­
ye söylemiş. Paşa, para da verecek misin, diye 
lâtife ediyor. Tüccar, aman efendim, sizin için 
ne demek para, ticarethanem, malım benim de­
ğil sizin demektir. Siz memleketin büyük bir 
zatısınız, şerefle, beraber aynı lokmayı yer içe­
riz, der. 

Paşa içinden Allah göstermesin, diyor. Fa­
kat emekli olduktan sonra para için değil, aca­
ba şu arkadaşıma ne gibi hizmet yapabilirim, 
diye gider. Tüccardan iltifat görür. O zat eli­
ne 'bir kâğıt verir. Der ki, çok rica ederim, 
böyle bir durum var, vali ahbabmızdır, bu izni 
alınız. O zamanki vali Kâzım Dirik'tir. Pekâ­
lâ der, Halil Paşa gider. Zaten tanışıyor, bir 
arkadaşım 'benden rica etti, bu yapılacak bir 
şey ise bu izni ver, der. Vali, istisnai bir mu­
amele olan bu izni imzalar verir. Adamcağız 
fevkalâde neşeli, âdeta göklerde uçar. Sevi il­
cini çok büyük mikyasta belli eder. Bir elini 
cebine atar, o zamanki para ile beş, on lira çı­
kararak paşanın cebine koyar, bu da hizme­
tinize mükâfat der. Paşa bunu görür görmez, 
orada masanın üzerinde ne varsa herifin ka­
fasına atar, adama söylenecek sözleri söyler 
ve döner gider. Ben bu hizmeti sana para için 
yapmadım, ben senin uşağın değilim, ben sa­
na 'bir vazife olarak yaptım; sen bana bir iş 
verdin, vaktiyle söylemiştin, ben vaktimi geçir­
menin, hizmet edebilmenin çarelerini arıyorum, 
ben arkadaşıma hizmet ediyorum, sen beni beş 
lira ile, on lira ile uşak gibi çalıştırıyorsun der; 
dışarı çıkar. 

Seneler geçti. Halil Paşa'nın çektiği sıkın­
tıyı fiilen bilirim arkadaşlar. Aldığı emekli pa­
rası ile bırakın ev kirasını, hir zaman aylık 
ekmek parasını dahi karşılıyamıyacak duruma 
düştü. Kardeşi olmasa idi, başka sevenleri ol­

masa idi çok fecî- duruma düşerdi. Bu ne aki-
bettir, bu ne durumdur; bir orgeneral, bir cep­
he kumandanı bu kadar hizmet etmiş bir insan 
Devletin hiçbir kademesindeki başka bir me­
muru ile mukayese edilemez arkadaşlarım. Biz 
zaten konsepsiyon yanlışlığı içindeyiz. Başlan­
gıçta arz ettim ve şöyle söyledim. Emeği seb-
kat etmiş, milletin şerefine şeref katmış veya 
millet şerefini kurtarmış veya kurtaracak olan 
sevk ve idare kademeleriyle bu mutluluğa var­
mış ve varacak personele milletin gerekli vefa 
ve atıfet borcunu büyük Türk Milletine yakı­
şacak tarzda eda etmesi lâzımdır, dedim. Bir de 
kanun getiriyorlar. General olmuş, memleke­
tin mukadderatı üzerinde söz sahibi olacak bir 
vaziyete gelmiş bunu istikbalinde, emekliliğin­
de ev kirasını verelbilecek miyim, veremiyecek 
miyim diye düşüncelere seVk ediyoruz. 

Sayın arkadaşlarını; emin olun bu esnada 
medeni memleketlerin Devletlerinin hic'bi rinde 
'böyle bir düşünceye varacak bir durum yara­
tılmamıştır', bu zevat için. Çok istirham ede­
rim. Bir yanlış iş yapıyoruz. Mesele para ile 
ölçülmez. Bu mesele de bu memlekette bunu 
Türk Milletine bilhassa bundan sonra çok da­
ha kritik, çok daha tehlikeli çok daha karara 
îhtiyacı olan, sağlam kararlara ihtiyacı olan, 
karaktere ihtiyacı olan kumandanlar istiyece-
ğiz. 

Yine müsaade ederseniz bir hatıramı daha 
anlatayım. Gençliğimde İngiltere'de idim. Ma­
lûmat alıyordu, İngiliz subayları bizden. TTiç-
'bir sıkıntı çekmediğimizi söyledik. Şahsan ben 
de söyledim, subay olduğum için. Ne kadar 
para alıyorsunuz dediler; o zamana göre 00 li­
ra para alıyorduk, rütbemize göre. Bu para 
ile nasıl geçinilir dediler. Bizim için nasıl ge­
çinilir diye bir dâva yok. Biz şeref için vazife 
alıyoruz, subay oluyoruz. O zaman da hiç 
kimsenin aklına gelmezdi, arkadaşlarımın da 
öyle idi. Birgün emekli olacağız da sokakta 
kalacağız, evimiz olmıyacâk; c oluğum uz çocu­
ğumuz ihtiyaç içinde kalacağız diye bir şey 
aklımıza gelmiyordu. Söyleyince; ne bahtiyar 
milletsiniz ki, siz ordunuza, donanmanıza su­
bay buluyorsunuz, biz bulamıyoruz, hep dışa-
şıya kaçıyorlar dedi. Sebebi; para dâvası, ordu, 
donanma az para veriyor, diğer mesleklere gö­
re de onun için... 

- 7 4 2 -
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BAŞKAN —• Sayın Arıburun, müddetiniz 
dolmuştur. 

TEKİN ARTBUBUN (Devamla) — Peki 
efendim. Sayın arkadaşlarım; para ile bu hiz­
met ölçülmez. Sokaktan geçen hem emekli 
kumandan rütbesi ne olursa olsun; bilhassa ge­
neraller memleketin şerefini taşıyan insanlar­
dır. O şeref yürümektedir. Eğer istiyorsanız 
vermeyin haklarını; elinde zenbille gitsin yine 
onun için şereftir. Bu adaletsizliği tashih et­
mek lâzımdır kanaatindeyim. Arzı hürmetler. 

BAŞKAN — Sayın Tunçkanat. 

HAYDAR TUNÇKANAT (Tabiî Üye) — Sa­
yın arkadaşlar, 'bu konuda, bilhassa emeklilik 
konusunda konuşmak üzere 'söz almış bulunu­
yorum. Benden evvel konuşan arkadaşımız ge­
nerallerin emekliliğine sayılması; için ayrıca 
bir iki kademe ihdas edilmesi lâzmigeldiği üze­
rinde durdular. 

Bilindiği gibi, ihtilâlden evveline kadar ba-
renim son maaşına ancak tümgeneraller ulaşa­
bilirlerdi. Astsubayların da âzami maaşı 60 lira 
üzerinde idi. Millî Birlik Hükümeti zamanında 
bunun yetersizliği ve sivil 'baremle eşitsizliği 
nazarıitibara alınmak suretiyle bunlar düzeltil­
di. Albaylar baremin 1 nci derecesine çıkarıl­
mak suretiyle, astsubaylar 80 e çıkarılmak su­
retiyle askerlerin bu zor durumları düzeltil­
miş oldu. Ayrıca emekli maaşlarından gelir ver­
gisinin kaldırılması ve ayrıca % 35 zam yap­
mak suretiyle de bunlar daha iyi bir duruma 
getirildi. Ayrıca emekli subaylara, generalden 
astsubaya kadar 'hepsi dâhil olmak üzere emek­
lilikleri ve muvazzaflıkları zamanında 'bedava 
ilâç, hastane, bakım ve muayene temin edildi. 
Burada konuşan orgeneraller vaktiyle mesuli­
yet makamlarında 'bulundukları zaman acaba 
neden bu teklifleri yapmadılar? Evet milletin 
kaderine hâkim olacak mevkilerde bulundular, 
niçin o zamanlar bu teklifleri yapmadılar? Onun 
için arkadaşlar, biraz elimizi vicdanımıza koya­
lım, âdil olalım. Eskiden bu gibi hâdiseler çok 
olmuştur. Evet general, orgeneral zembilini eli­
ne alıp pazara gitmek mecburiyetinde kalmış­
tır. Neden? Tashih edilmediği için. Ama, bun­
dan sonra böyle hiçbir general görülmez. Ara-
kadaşlar, general, subay, astsubay emeklileri­
nin hiçbirisi muhtaç duruma düşürülmiyecek-
tir. Bundan sonra sadaka ile hiçbir ordu men­

subu yaşamıyacaktır. Devlet Personel Kanunu 
ile Devlet memurları da (bu seviyeye çıkarıl­
mışlardır. Bundan sonra Devlet hizmetinde bulu­
nanların bu gibi duruma düşmeleri asla görül-
miyecektir. Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Buyurun Sayın Koçaş. 

SADÎ KOÇAŞ (Oumburbaşkanmca S. Ü.) — 
Sayın Başkan, muhterem arkadaşlarım, fbu ka­
nun vesilesi ile sık sık huzurunuza 'geldiğimin 
farkındayım. Fakat Ibu kanun her sene çıkacak 
bir kanun değildir. En ufak noktasının dahi en 
mükemmel şekle geldikten sonra çıkması lâ­
zımdır. Bu bakımdan sizleri sık, sık ra'hatsız 
etmemden dolayı mazur ^görmenizi istirham 
ederek konuşmalarıma başlıyaeağım. 

Muhterem arkadaşlarım, emekli olacak ge­
nerallerin emekli maaşı hakkında Sayın Orge­
neral Arıburun'un görüşüne 'kelime ve.kelime 
iştirak ediyorum. Sayın Tunçkanat, şimdiden 
sonra sağlanan durumla hiçbir Devlet memuru­
nun, bu arada subayların ianeye muhtacolmı-
yacaklarını söyledi. Bu inşallah tatbik edilebi­
lir, ben o kanaatte değilim ama, inşallah tat­
bik edilir, ve Devlet memurları o seviyeye ula­
şır, bunu canü gönülden istiyorum. Fakat bu­
nun yanısıra bir başka durum var. Sorarım 
Sayın Tunçkanat'a albay rütbesine çıktıkları 
halde binbaşı rütbesiyle tekaüt olmayı ka'bul 
ederler mi. Oysa ki, tuğgeneral, tümgeneral, 
korgeneral, orgeneral, dört rütıbe yukarı 'çık­
mış olan kimseyi albay rütbesiyle, albay maa-
siyle teaküdedelim... Muhterem arkadaşlarım, 
bunu hiçbir hak ve hukuk kaidcsiyle hiçbir ni­
zamla izah etmeye imkân yoktur. Misal vermek 
istiyorum, <çok acıklı misalleri vardır fakat 
birisini söyliyeyim; bana senelerce komutanlık 
yapmış, tümgeneral rütbesi ile tekaücledilmiş 
olanların içinde benden az tekaüt maaşı alan­
lar vardır. Bunu nasıl izah edeceğiz? Bugün 
için alınan tekaüt maaşı belki biraz göze gö­
rünür gibi. Beş sene sonra ne olacağını, biliyor 
muyuz? Muhterem arkadaşlar, İbir kanun yapı­
lıyor, senelerce sonraya raci olacaktır. Bina­
enaleyh; aldıkları tazminatın emekli maaşın da 
mutlak surette nazarı dikkate alınmasında za­
ruret vardır. Sayın Arıburun'un önergesine il­
tihak etmenizi saygılarımla istirham ederim. 

BAŞKAN — Sayın Ünaldı, 
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MEHMET ÜNALDI (Adana) — Muhterem 
arkadaşlarım, Saym Tekin Arıburun'un bura­
daki izahatını dinledik. Hakikaten albay rüt­
besinde bitmiş olan göstergeden sonra general 
rütbelerinde çalınanların bu göstergenin son ra­
kamında emekli haklarının dondurulması doğru 
değildir. Bu fikre aynen iştirak ediyorum. An­
cak, kanaatimce bu meselenin mütalâa yeri bu­
rası değildir. Emekli Sandığı Kanunu gelecek 
Bu Personel Kanununa muvazi olarak hükümler 
getirecek. Zaten defalarca burada söylediği­
miz gibi, Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı 
aktüeryal hesaplan bugünkü ihtiyaca cevap vc-
remiyecek durumda ve 1974 senesinde Türkiye 
Cumhuriyeti Emekli Sandığı memurlardan yani 
çalışan memurlardan kestikleri emekli kesenek-
leriyle ancak ve ancak emeklilerin aylığını ödi-
yebilecek duruma gelecek. Müsavata bağlana­
cak ve 1974 senesinden sonra da iflâs hali bağlı­
yacaktır. 

Binaenaleyh, aktüeryal hesaplan tatbikatına 
geçmek mecburiyeti vard:r. Generallerin bin 
göstergesinin üzerinde aldıkları tazminattan e 
zaman yapılacak hesaplara göre elbette Tür­
kiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı getireceği 
yeni kanunda bu durumu tesbit edecektir. Yani 
bir generali, bir orgenerali bir albay gibi emek!" 
haklarına sahip kılmıyacaktır. Bu muhakkaktır, 
Çünkü Emekli Sandığı bir nevi sigortadır. Al­
dığı maaşlardan, yalnız gösterge üzerinden, kcbi­
lirse haksızlık orada olur. Ama yalnız gösterge 
üzerinden kesilmiyeeck, aldıkları tazminat üze­
rinden de o zaman yapılacak aktüeryal hesap­
lara göre emekli aidatı kesilecek ve buna mu­
vazi olarak Devlet hissesi de ona göre ödenecek 
ve neticede orgeneralin veya Mannal olursa Ma­
reşalin, emekli aidatı Devlet memuriyetine hiz­
met verdiği yıllarda kesilmiş emekli keseneğine 
göre elbette hesaplanacak ve bunun neticesinde 
de rütbesinin emekli maaşına hak ka-anacaktır. 
Bunun aksi ispat edilemez ve aksi iddia da edi­
lemez. Binaenaleyh, Saym Tekin Arıburun'un 
önergesinin yeri kanaatimce bu madde değildir. 
Buna muvazi olarak gelecek Emekli Sandığı Ka­
nunudur ve o zaman bu mesele mütalâa ve mü­
zakere edilmelidir. Buraya böyle bir hüküm 
koymanın yersizliğini arz eder, hepinizi hürmet­
le selâmlarım. 

BAŞKAN —, Saym Tunçkanat. 

HAYDAR TUNÇKANAT (Tabiî Üye) — 
Muhterem arkadaşlarım, Saym Koçaş bir soru 
sordular, ona cevap vermek üzere huzurunuzu 
işgal ediyorum. 

Saym Koçaş buyurdular ki, ben albay ol­
duğum halde binbaşı maaşı ile tekaüt olmak is­
ter miyim?.. Böyle bir şey yok arkadaşlar ve 
verdiği örnek de öyle bir şey değil. Devlet ba­
remi tesbit etmiş, nihayet 150 lira aslî maaşta 
djndurmıij. Eskiden bunu tümgeneral alırdı. 
Sivil baremle karşılaştırdığımız zaman görüldü 
ki, bunu albayın alması icabctnıektedir. Kademe 
kademe dizdiğimiz zaman karşı karşıya. Bu 
lıaksrzhk, daha doğrusu bu adaletsizlik sivil 
bareme uyduruldu. 

Tazminat; bundan sonra ise bunun üzerinde­
kilere, generallere hizmetleri karşılığında bir 
tazminat veriliyor. Ama tazminattan emekli ai­
datı kesilmez yani no Devlet hisse verir, ne de o 
şahıs tazminatından Emekli Sandığına para ve­
rir. Benden evvel konuşan Sayın Ünaldı gayet 
iyi belirttiler. Hakikaten bu karşılıklı bir sigor­
ta meeslesidir. Ve yeri do bu kanun değildir. 
B.L bakımdan hem prim ödemiyeceksiniz, hem 
karşılığını da yatırım yapmıyacak. Fakat Emek­
li Sandığı bunun karşılığını nereden, ödiyecek-
tir? Onun için Saym Koçaş arkadaşımız mazur 
görsünler, biz kanaatlerine iştirak edemiyoruz 
ve her halde sözlerini tatminkâr bir şekilde ce­
vaplandırdığımı tahmin ediyorum. Hürmetle­
rimle. 

BAŞKAN — Buyurun Sayın Alankuş. 
MUZAFFER ALANKUŞ (Cumhurbaşkanın­

ca, S. Ü.) — Saym Başkan, muhterem arkadaş­
larım, benden evvel bu mevzuu konuşan Saym 
Tekin Arıburun ve Saym Sadi Kocaş'm fikir­
lerine iştirak ediyorum. Bugün bir emekli albay 
ile bir orgeneralin emekli maaşı 150 lira esasına 
göre aynı miktarda tâyin ve tesbit edilmektedir. 
Bir albay 58 yaşında yaş haddine uğrar. Bir or­
general G5 yaşında yaş haddine uğrar. Eğer bu 
orgeneral Genelkurmay Başkanı i?e G8 yaşında 
yaş haddine uğrar. Bu müddet süresinde bir al­
bay bir alay komutanlığı sorumluluğu ve mesu­
liyetinde vazifei askeriyesini bitirir. Bir orgene­
ral, ordu komutanlığı, kuvvet komutanlığı ve 
Goııclkurmıy Başkanlığı gibi büyük bir vazife 
sorumluluğu ve mesuliyeti altında yıpranarak, 
memlekete büyük hizmetler ederek, hattâ Silâhlı 
Kuvvetlerin tali ve terakkisinde büyük roller 
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oynıyarak hizmetini nihayetlendirir. Şimdi bu­
nunla bir albayın emeklilik maaşının aynı esa: 
üzerinde birleştirilmesinin yersiz olduğu tabiî­
dir. 

Kanun nasıl çıktı? Biraz evvel Tunçkanat ar­
kadaşımın söylediği gibi, Kurucu Mecliste ba­
remdeki madeleti temin etmek için albayların 
derecesi 1 nci derecede maaşa çıkarıldı. Ben o 
zaman Millî Savunma Bakanı idim. Bu hak 
buraya irca edilince ben Bakan olarak kalktım 
aradaki farkı telâfi etmek lâzımgelir, dedim. Bn 
farkın telâfisi için o günkü atmosfere, o günkü 
havaya göre bir tazminat vermekle bunun telâ­
fisi cihetini nazarı dikkate aldılar. Ben bu taz­
minatın emekliliğe geçerli olmasını istedim. 
Fakat gecenin yarısı geçmiş, Millî Savunma Ba­
kanlığı Bütçesi kapanmıştı. Bunu yürütemedim 
Vo ondan sonra da Bakanlıktan ayrıldım. Hattâ o 
zaman düşünmüştüm ki, bir albay emekli maaşı­
nın, eğer hizmet süresi tamamsa, yüzde sekse­
nini alıyor, bir tuğgeneral yüzde seksenbeşlni al­
sın, bir tümgeneral yüzde doksanını, bir korge 
n^val vihde doksan besrni alsm ve bir omcnorp1 

de maaşının yüzde 100 ile emekli olsun. Tabiî bu­
nu verirken de emekli keseneğinin de Sayın 
Tunçkanat'm söylediği gibi Hükümete ödemiş 
olacaktı. Emekli keseneği bir sigortadır. Herkes 
verd'ği paravı alıyor. Eski zamanla bu mukaye­
se edilemez. Ben 7 lira maaşla mülâzımı sani 
idim. Elime o zamanki para ile 595 kuruş geçer­
di. Bununla bir ay geçinir, çizme, üst baş, yiye-
ceğ'mi alabilirdim. Her şeyimi yapma imkânına 
sahip idim. Zamanla paranın rayici o kadar de­
ğişmiştir ki, bugün alman para çoktur, bugün 
artık emekli olan bir general eline sepet almıya-
caktır şeklinde bir şey düşünülemez. İstikbalin 
nasıl bir durum yaratacağının, paranın duru­
munun ne olacağının bugünden tâyin edilmesi 
mümkün olamaz. Burada sosyal adalet meselesi 
de mevzuubahistir. 58 yaşma kadar hizmet etmiş 
olan bir albay nihayet bir alay kumandanlığı 
yapmış veya alay kumandanlığında muvaffak 
olamamış, askerlik şube bakanlığından emekli 
olmuş. Bir Genelkurmay Başkanı bu memlekete 
en büyük mesuliyetlerini üzerine almış, hizmet 
etmiş, yıpranmış, emekliye ayrılmış. Bu iki in­
san nasıl müsavi tutulabilir. Bu zat emekli olun­
caya kadar 10 sene Emekli Sandığına kesenek 
vermiştir. Binaenaleyh, aidatını vermiş olduğu 
halde aynı nisbet üzerinden emekli olmaktadır. 

Bunun burası yeri değildir, denildi. Emekli 
Dandiği Kanunu geldiği zaman konuşulabilir di­
ze bir sayın arkadaşımız mütalâada bulundular. 
Evet, belki bunun yeri olmıyabilir. Ama şu eli­
mizdeki Personel Kanunu ben korgeneral iken 
ve Genelkurmay Personel Başkanı iken ele alın­
mış 1958 den beri yürütülmüş, yürütülmüş an­
cak bugün Yüksek Huzurunuza gelmiştir. Emeldi 
Sandığı Kanunu acaba kaç sene sonra gelecektir. 
O zamana kadar netice ne olacaktır? 

Bugünden sonra tekaüt olacaklar nasıl emekli 
olacaklardır. Bizim şahsimiz. mevzuubahis değil­
dir. Biz tekaüt olduk emekliliğimizi aldık çe­
kildik. Bunun artık bize şümulü olmıyacaktır. 
Fakat bundan sonrakilerin durumunu düşünmek 
vazifemiz değil midir; bundan sonrakilerin so­
rumluluğunu taşımıyor muyuz? Niçin bunun ye­
ri şimdi burası değildir. İlerde Emekli Sandığı 
Kanununda derpiş edilecektir, deniyor. Bu gibi 
düşüncelere kapılmak doğru mudur? Her mükâ­
fat bir hizmetin ve bir emeğin mukabilidir. 58 
sene emek verip 58 senenin emekli keseneğini 
Emekli Sandığına ödiyenlerle 60 sene hizmet 
edip bu altmış senenin mesuliyetini üzerine alıp 
bu 60 senenin emekli keseneğini Emekli Sandı­
ğına ödiyenlerle bir albayın emekliliğinin aynı 
olmasını nasıl tasvip buyurabilirsin'iz? Yeridir, 
üzerinde durulmalıdır. İcabederse bu işin üstün­
de komisyon çalışmalıdır, bizde çalışabiliriz, ken­
dilerine yardımcı olabiliriz. Belki iyi bir şekle 
getirebiliriz. 

Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Sayın özgüneş. 

MEHMET ÖZGÜNEŞ (Tabiî Üye) — Sayın 
Başkan, muhterem arkadaşlarım, Türk Silâhlı 
Kuvvetleri Personel Kanunu bir adaletsizliği 
giderirken maalesef yeni bir adaletsizlik getir­
miştir. Bu kanunun giderdiği adaletsizliki şu­
dur : Eskiden albaylık rütbesi askerliğin son 
rütbesi sayılmazdı. Demin bir arkadaşımızın de­
diği gibi son baremi ancak tümgeneral alabilirdi. 
Halbuki askerlikte albaylık son rütbedir. Her 
kula nasibolmaz general olmak. Kadro yoktur, 
güçtür, zordur, herkes bedenen, ruhen fikren 
general olmaya tahammül edemez, uzun hizmet 
yıllarında mutlaka bir tarafından bir aksaklık 
verir. Vermese dahi her sahada mükemmel ol­
sa dahi nihayet kadro davasıdır. Binaenaleyh, 
askerlikte son rütbe albaylıktır. Bunun işin 
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çimdi gösterge albaylıkta bitmelidir. Ben bunu 
şimdiki gibi bir yarbay değil genç bir üsteğmen 
iken Polatlı'da Topçu Okulunda bir personel 
komisyonu kurulmuştu, orada ben de bulundum. 
Orada da bu fikrimi savundum, 1953 yılında. 
Bugün yine aynı kanaatimi değiştirmiş değilim. 
Askerlikte sön rütbe albaylıktır. Binaenaleyh 
Son rütbe albaylıkta bitmelidir. Bu kanun bunu 

''getirmekte-sivil'kadro ile askerî kadro arasın­
daki bu adaletsizliği gidermiştir. Ancak, bu 
arada büyük bir adaletsizliği maalesef ihdas 
•etmiştir.. Arkadaşlar askerliğin son rütbesi al-
-b aylıkta bitiyor, ama hizmet ve şakuli yükselme 
generallikte devam ediyor. Albaylıktan son­
ra . tuğgeneral, tümgeneral, korgeneral ve or­
general rvar. Bu luzmetler devam ediyor. Son 
derecede önemli hizmetler. Bunlar tekaüt olur­
ken generalliği hiç hesaba katmamak, hizmctlc-

. i'ini hesaba- katmamak, bir albay ile birlikte bu 
generali mütalâa etmek hiçbir adalet duygusu­
na,, hiçbir vazife anlayışına sığamaz. Ben cmek-

.,1i olmuşum; bundan sonra ne general olacağım 
no. de böyle bir şeyi hayalimde tasarlamama im­
kan var. Ama, ben orduda bana kumanda eden 
fikir veren, karakter veren generalimi tekaüd ol-

;• .(Tuğunda çok az maaşla gördüğüm zaman içim 
sızlaınıştır. Hayatımda duyduğum en büyük 
acıyı bana kumanda etmiş, beni karakter ve 
fikir bakımından yetiştirmiş generalimi küçük 
bir emekli maaşıyla gördüğüm zaman duymu­
şumdur. Su halde, mutlaka generalin hizmetle­
rini hesaba katmaya, askerlikte bu hizmet kade­
melerinin devam ettiğini hesaba katmaya ihtiyaç 
vardır. Nasıl olur bu? Gayet basit olur. Arka-

*•' (Taşkırımızdan bazıları diyorlar ki, alınan tazmi­
nattan kesenek yok ki, Emekli Sandığı bir şey 
almıyor ki, binaenaleyh, nasıl versin1? Kessin, 

'kesmemesi için bir sebep var mı? Şu halde alı­
nan tazminattan, emekli keseneği kesilmelidir. 
Buna mukabil alman tazminatta maaşa dahilmiş 
gibi emekliye sayılmalıdır ve bir albayla bir 
orgeneral tekaüd olduğu zaman aynı gösterge 
üzerinden tekaüd olmamalıdır. Efendim deni­
yor ki, yeri bu kanun değildir. Arkadaşlar, bu 
politik; ıda bulunanlar, bu Parlamentoda bıılu-

" nanlar çok iyi bilirler ki, bu bir geçiştirme va-
-'K':.ta;.;-:ıdır.. Hele kanun gelecektir, denir. Ama, 

geîeeek kanunlar içinde 5 - 10 - 20 - 30 senedir 
j'v-ocekler vardır. Şimdi bizburaya bir fıkra 

•'eklersek'hakikaten arkadaşlarımızın dediği de 

olur; özel kanuna bırakmak imkânı olur hem 
emekli keseneğinin kesilmesi mümkün olur. O da 
şudur, «Generallerin aldığı tazminatın emeklilik 
durumuna nasıl katılacağı özel kanunla belirti­
lir,» diye buraya bir hüküm korsak Hükümet bu 
kanunu getirmek zorunda kalır ve böylelikle de 
tazminatlar emekliliğe sayılır. Böylece büyük 
bir haksızlık ve adaletsizlik önlenmiş olur, bunu 
temin için bir önerge takdim ediyorum. Saygı­
larımla. 

BAŞKAN — Yeterlik önergesi vardır. 10 un 
üstünde sayın üye konuşmuştur. Sıra Sayın Tu-
na'nmdır. Yeterlik önergesi kabul edildiği tak­
dirde Komisyona ve Sayın Tuna'ya söz verece­
ğim. Şimdi yeterliği okutup oylarınıza suna­
cağım. 

Yüksek Başkanlığa 
Konu aylmlanmıştır, müzakerenin kifayetini 

arz ve teklif ederim. 
Balıkesir 

Mehmet Güler 

BAŞKAN — Yeterlik önergesini oylarınıza 
arz ediyorum. Kabul edenler... Etmiycnler... Ka­
bul edilmiştir. Komisyon buyurun. 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFÎK OKYAYUZ (İçel) — Çok sayın arka­
daşlarım, 'sevk ettiğimiz kanun sarahat ve vu­
zuhla belli olduğu veçhile bir emekli kanunu 
değildir. Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı 
Kanununun çok kısa olan 132 nci maddesini 
izninizle aynen okuyorum. «Bu kanunun mev­
zuu ile ilgili hükümler buna ek olarak yapıla­
cak kanunlarda yer alır.» Belki emekli hizme­
tine, emeklilik vakıasının işleyişine taallûk 
eden hukukî nizam yalnız ve ancak Emekli 
Sandığı Kanununa ek kanun olarak getirilecek 
bir kanunda nizama konalbilir. Türk Silâhlı 
Kuvvetleri Personel Kanununda emekliliğe ta­
allûk eden bir hükmün sevk edilmesine elimiz­
deki hukukî nizamın cebrî hüviyetine ait işle­
yişe izin vermemektedir. Ayrıca izninizle konuş-
duğumuz kanunun 176 nci maddesini okuyo­
rum. 

«Subayların astsubayların ve askerî öğren­
cilerin emeklilik veya malûllük haklarında 
kendilerinin ölümleri halinde dul ve yetimleri­
nin sahip bulunacakları haklar özel kanununa 
göre. düzenlenir.» 
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Görülüyor ki, sarahatle müşahede ettiğimiz 
gerçek odur ki, emekliliğe taallûk eden hir hak­
kı bu kanunun içinde mütalâa etmeye hiçbir 
şart içinde, hukukun 'bizce 'belirli ve belli işleyi­
şi içinde yer vermek nizamlamak mümkün de­
ğildir. Ayrıca 'bir ciheti daha işaret etmek isti­
yorum, Sayın Millî Savunma Bakanımız Millet. 
Meclisindeki bir konuşmada arkadaşlarımızın 
işaret ettiği noktaya bilhassa işaret buyurarak 
generallerimizin albaylarımızdan emeklilik hak­
kı yönünden bir farkları olması lâzımgeldiği 
mütalâasına iştirak etmiş ve hazırlanmakta 
olan yeni Emekli Sandığı Kanununda bu cihe­
tinde tanzim edilip düzenleneceğini ifade ve be­
yan buyurmuştur. Bu sebeple Türk Silâhlı 
Kuvvetleri Personel Kanununda böyle bir hü­
küm sevk ederek !bu hizmetin tanzimine elimiz­
deki mevzuat ede'biyatı yönünden hiçbir şart 
içinde hukukan ve maddeten imkân yoktur, 
bir yanlışlık yapmak üzereyiz. Arkadaşlarımızı 
bilhassa bu istikamette uyarmak istiyorum. Ay­
rıca şu ciheti izninizle arz etmek isterim ki, bu­
günkü hali ile de kalsa ibu kanunun işleyişin­
den sonra albaylarımızla generallerimizin emek­
lilik maaşı ölçü bakımından farklı olacaktır. 
Çünkü, bu kanuna göre otuz sene hizmet so­
nunda bir subayımız albaylık derecesinin sonu­
na varmaktadır. Altı sene de yıpranma payı ka­
bul edersek bu albayımız ancak yüzde 71 nis-
betinde emekli maaşı alacaktır. Halbuki gene­
rallerimiz yüzde 81 i rahat rahat alacak sevi­
yededirler. Bugünkü mevzuat içinde dahi emek­
lilik ölçüsünde farkları vardır. 

Ayrıca arz ettim; bu bir emeklilik kanunu 
değildir. Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı 
Kanunun sevk ettiği vazıh hüküm içinde bizim 
bu kanuna generallerimizin ememekliliğine ait 
bir hüküm eklememize kanaatimizce, mütalâa­
mıza göre hukukan ve kanunen imkân yoktur. 
Hürmetlerimle arz ederim. 

BAŞKAN — Soru, Sayın Tekin Arı'burun. 
TEKÎN ARIBURUN (istanbul) — General­

lerden, tuğgeneralden mareşala kadar, emekli 
oldukları zaman albay maaşı göstergesine gö­
re emekli maaşı almalarına komisyon başkanı 
ve komisyon razı mıdır ? 

KOMİSYON SÖZCÜSÜ CAVÎT TEVFİK 
OKYAYUZ (Devamla) — Sayın arkadaşlarım, 
biz bir emekli kanunu tanzim etmedik. Arz ve 

ifade ettim. Biz Türk Silahlı Kuvvetleri Perso-', 
nel Kanunu üzerinde çalıştık. Biraz evvel vu­
zuhla ifade edip kanundan okuduğum veçhile;;" 
bu emeklilik mevzuundaki hükümleri arkadaş­
larımın endişelerine iştirak ederek ifade ecliyo-:. 
ram ki ; sevk edilecek olan Emekli Sandığı. Ka-
nununda tanzim etmek lâzımdır. Benim de şah-, 
si düşüneem böyledir. Ama bu kanunun içinde;.;. 
bu hizmetin tanzim edilebileceği bu işin müm-.: 
kün .olabileceği mütalâasında değiliz. 

TEKİN ARIBURUN (İstanbul) — Bundan 
evvelki bâzı maddelerde emekliliğe ait bâzı hu­
suslar geçmiştir. Orada geçmiştir fakat burada 
maaş itibariyle geçmiyor. Şimdi 'buraya bir fık­
ra eklense de diğer hususlardan ayrı ve farklı 
mı olurdu? 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OKYAYUZ (Devamla) — Kanunun'; 
bu hükmü albaylarımızın -biraz evvel de arka- . 
claşımm büyük bir isabetle ifade ettiği gibi as-, 
kerliğin en esaslı derecede olmak 'bakımından, 
son kademe olmak bakımından 1 000 üzerinden 
gösterge sevk edilmek suretiyle tanzim edilmiş­
tir. Emeklilikleri de müddeti hizmetle mukay­
yettir. Generallerimizin daha fazla hizmet ettik-T 

leri, daha kıymetli evlâtlarımızın kanunun süz- . 
geçten geçerek general olmaları göz Önüne alı-.. 
narak bu arkadaşlarımızın hukukunun korunma­
sı bahsindeki endişeyi gayet iyi anlamaktayız. 
Yarın emekli kanunu Senatomuza geldiği za­
man bu istikametteki kanaat ve kararları elbir­
liği ile elbette değerlendirmeye çalışacağız. Bu 
gayet normal. Ama bu kanun içinde, bu mües-.. 
sesenin tanzimine hukukan ve kanunun prose­
dürü içinde mümkün olmadığı kanaatindeyiz. 
Karar Cumhuriyet Senatosunundur. 

BAŞKAN -— Sayın özgüneş, sual soracak­
tınız. 

MEHMET ÖZGÜNEŞ (TaJbiî Üye) — Efen­
dim, ben bir hüküm getirmiş ve konuşmuştum;-' 
Sayın Komisyon Başkani konuşmasında buna 
temas etmedi. 

Ben, generallerin aldığı tazminatın emekli­
liklerine nasıl sayılacağı özel kanunla belirtilir. 
diyorum. Komisyonun ibu hüküm hakkındaki 
kanaati nedir? 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OKYAYUZ (Devamla). — Bu. hüküm,; 
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de açıkça emekliliğe taallûk eden malî bir kül­
fet sev"k etmektedir. Doğrudan, doğruya emek­
lilik hakkı ile alâkalıdır. Komisyon olarak o 
yönden iştirak edemiyoruz. Fikir olarak, mü­
talâa olarak bu memleketin elbette 'büyük ev­
lâtları olan generallerimizin emeklilik hayatın­
da, bilhassa maddi huzur yönünden, hakları 
olan rüfcbe ve derecelere varmalarını istemeleri­
ni gayet iyi anlıyoruz. Ama, emekliliğe taallûk 
eden ve malî !bir külfet yükliven hükümlerin 
Personel Kanunu içinde emeklilik müessesesi 
yönünden sevk edilmesinin mümkün olmadığı 
mütalâasını arz ediyoruz. 

BAŞKAN — Sayın Tuna 'buyurun. 

AHMET NUSRET TUNA (Kastamonu) — 
Muhterem arkadaşlarım, bu madde dolayısiyle 
yapılan münakaşalarda esasta bir ayrılık olma­
dığına kaaniiz. Generallerimizin, hakikaten 
emeklilik durumlarının nazara alınması lâzım. 
Bunda aksine bir mütalâa serd eden n"kadası-
nıız olmadı. Yalnız biz şuna kaaniiz. Her şey­
den evvel kanım yanan kuramlar vantı^ı kamı­
na uymazlar. Emekli Sandığı Kanunumuzun 
132 nci maddesi emeklilikle ilgili kanunlar bu 
kanunda yer alır, diye sarih hüküm ifade etmiş­
tir. Bu bir teşrii uzuvdan çıkmıştır. Emekli 
hakları ile ilgili kanunlar Emekli Sandığı Ka­
nununda yer alacaktır. Bu kamıma yapan biz­
leriz. Buna uymaya mecburuz. Bunun elbette 
pek geniş bir esbabı mucizesi vardır. Her ka­
nunun içinde emeklilik hakkına taallûk eden 
hükümleri mahzurlu gören vazıı kanun emek­
lilik hakları ile ilgili kanunların Emekli Sandı­
ğı Kanunu ile ilgili olmasını tadili mahiyette 
olmasını lüzumlu görmüştür. 132 nci maddede 
de bu hususu sarih olarak belirtmiştir. Esas iti­
bariyle ihtilâfımız yoktur. Hakikaten general­
lerimizin durumu nazarı itibara alınmalıdır. 
Ama, »bu Emekli Sandığı Kanununda değişik­
lik yapılması suretiyle olmalıdır. Bu kanunu 
yapan biz, yaptığımız kanuna uymaya mecbu­
ruz. 

Esasta ihtilâfımız yok, fakat 'bu kanun zım­
nında bu hükmün buraya ilâve edilmesinin ka­
bil olmadığı kanaatindeyim. Kanun gayet açık 
ve sarihtir. Bu şekilde ilerde »böyle bir emekli 
kanununun geleceği muhakkaktır. Değilse, 
Emekli Kanunununda değişiklik yapılmasını 

arkadaşlarımız her zaman istiyebilirler. Binae­
naleyh kendi yaptığımız nizama kendimizin uy­
masını rica ediyorum. Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Sayın Aru'burun ve Sayın öz­
güneş'in önergelerini okutuyorum. 

Sayın Başkanlığa 
Şifahen arz edeceğim sebeplerle 138 nci mad­

denin 4 ncü cümlesinin sonuna (Emekliliklerin­
de bu tazminat dikkat nazarına alınır.) fıkrası­
nın eklenmesini arz ve teklif ederim. 

istanbul 
Tekin Arıburun 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
138 nci maddenin dördüncü fıkrasının sonu­

na (Bu tazminatın emeklilik hakkına ne şekilde 
ilâve edileceği özel kanun ile düzenlenir.) cüm­
lesinin ilâvesini arz ve teklif ederim. 

Tabiî Üye 
Mehmet özgüneş 

BAŞKAN — Görülmektedir İd, en aykırı ola­
nı Sayın Arıburun'un önergesidir. Şayet kabul 
edildiği takdirde ancak özgüneş'in önergesi oy-
lanabilecektir. Eğer reddedilirse artık Sayın öz­
güneş'in önergesinin oylanmasına imkân yoktur. 

TEKİN ARIBURUN (İstanbul) — Önerge­
mi geri alıyorum. Sayın özgüneş'in önergesine 
iltihak ediyorum. 

BAŞKAN — Efendim; Sayın özgüneş'in 
önergesindeki bahis mevzu olan husus; sizin 
önergenizi, kabul edildiği takdirde bir şekil tes-
bit ediyor; yani tamamlanıyor. Birbirinize ilti­
hak etmenize lüzum yoktur. Sizinki kabul edil­
diği takdirde o zaman Sayın özgüneş'in öner­
gesi sizinkinin devamı şeklinde olabilir. 

Şimdi komisyon katılıyor mu? 
GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 

TEVFİK OKYAYUZ (İçel) — Katılmıyoruz. 

BAŞKAN — Hükümet? 

HÜKÜMET ADINA M. S. BAKANLIĞI 
KANUNLAR DAİRESİ BAŞKANI AHMET 
KERSE — Katılmıyoruz efendim. 

BAŞKAN — Takririn nazarı itibara alınma­
sını oylarınıza arz ediyorum. Dikkate alınmasını 
kabul edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edil­
memiştir. 

Bu durumda Sayın özgüneş sizin takririnizi 
oya arz etmiyeceğim. 

748 — 
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MEHMET ÖZGÜNEŞ (Tabiî Üye) — Sa­
yın Başkan benim takririm yepyeni bir hüküm 
getirmektedir; ayrıca oylanması lâzımdır. 

BAŞKAN — Efendim; Sayın Arıburun'un 
önergesi emeklilik hakkının tosbitino aittir. Si­
zinki; bir emeklilik hakkı tesbitinden conra bu­
nun kanunla düzenlenmesi şeklindedir. Her tür­
lü tereddüdü önlemek için sizin önergenizi de 
okutup oylıyayım. 

(Mehmet özgüneş'in önergesi tekrar okun­
du.) 

BAŞKAN — Komisyon katılıyor mu? 
GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 

TEVFİK OKYAYUZ (İçel) — Katılmıyoruz. 
BAŞKAN — Hükümet katılıyor mu? 
HÜKÜMET ADINA M. S. BAKANLIĞI 

KANUNLAR DAİRESİ BAŞKANI AHMET 
KERSE — Katılmıyoruz. 

BAŞKAN — Komisyon ve Hükümet katıl­
mıyor. Dikkate alınıp alınmamasını oyunuza ar: 
edeceğim. Dikkate alınmasını kabul edenler... Ka­
bul etmiyenler... Dikkate alınması kabul edilme­
miştir. 

Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

IV - Kat sayı 
MADDE 139. — Subay ve astsubay maaş tu 

tarlarmın hesabı için gösterge tablolarındak' 
gösterge rakamlarının çarpılacağı kat sayı, Dev­
let memurları için tesbit edilen kat sayıdır. 

BAŞKAN —• Madde üzerinde söz istiyen?. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

V - Kademe aylığı 
MADDE 140. — Subay ve astsubayların rüt­

belerine ait gösterge tablosundaki aylık derece­
lerinden, bu dereceye ait hizmet yıllarının ve bu 
kanunun ilgili bölümündeki esaslara göre tesbit 
edilmiş kademelerden her biri için tesbit edilen 
gösterge rakamına tekabül eden aylıktır. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen'?. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

VI - Rütbe aylığı 
MADDE 141. — Subay ve astsubayların gös­

terge tablosundaki rütbelerinin her biri için tes­
bit edilen gösterge rakamına tekabül eden aylık­

tır. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

VII - Rütbelerin ilk ve en yüksek kademe 
aylıkları 

MADDE 142. — Kanunda gösterilen göster­
ge tablosunda yer alan rütbelerden her birinde­
ki birinci aylık göstergesine tekabül eden mik­
tar, o rütbenin ilk kademe aylığını, aynı rütbe­
nin son aylık göstergesine tekabül eden miktar, 
o rütbeye ait en yüksek kademe aylığını göste­
rir. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

VIII - ödenecek brüt aylık tutarı 
MADDE 143. — Kanunda yer alan her rüt­

beye ait gösterge tablolarındaki rakamların ve o 
/ilki bütçe kanunu ile tesbit edilecek katsayının 
çarpılmasından elde edilecek miktar, ödenecek 
Vrüt aylık tutarını gösterir. 

BAŞKAN — Katsayısı Bütçe Kanunu ile mi, 
')evlet Kadro Kanunu ile mi tesbit edilecek? 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OKYAYUZ (İçel) — Yalnız bu sene­
ye mahsus olmak üzere Devlet Kadro Kanunu 
do tesbit edilecek. Gelecek seneler Bütçe Kanu-
:ıu ile te'jbit edilecek. 

BAŞKAN —- Ama, şimdi Devlet Kadro Ka­
ramı tesbit edecek, 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OKYAYUZ (İçel) — Evet, yalnız bu 
•ene için böyle olacak. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?... 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

IX - Harçlıklar 
MADDE 144. — a) Ilarb okullarında, üni­

versite ve yüksek okullarda öğrenimde bulunan 
askerî öğrencilere teğmen rütbesinin birinci ka­
deme brüt aylığının; 

— Birinci sınıfta % 15 i 
— ikinci sınıfta c/c 17 si 
— Üçüncü sınıfta % 19 u 
—- Dördüncü sınıfta % 21 i 

- Beşinci sınıfta % 23 ü 
— Altıncı sınıfta % 25 i. 

b) Astsubay okulu öğrencilerinden birinci 
sınıf takilere astsubay çavuş rütbesinin 1 nci ka-
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deme aylığının % 10 u, ikinci sınıftakilcre 
% 15 i, 

Harçlık olarak verilir. 
Bu harçlıklar hiçbir kesintiye ve vergiye tabi 

olmadığı gibi borç için de haczedilemez. 
BAŞKAN — Madde üzerinde bir takrir var­

dır, okutuyorum : 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Astsubay okulları öğrencilerinin harçlıkları­

nı düzcnliy en tasarının 1-14 ncü maddesinin (b) 
fıkrasında, harçlıkların astsubay çavuş rütbesi­
nin 1 nci kademe aylığı üzerinden ödeneceği 
açıklanmış ise de bunun brüt aylık mı yoksa ke­
sintiler çıkarıldıktan sonraki kısmı mı olacağı ile 
astsubay okullarının 3 sınıflı olması halinde bu 
öğrencilerin harçlık nisbetleri belirtilmemiştir. 
Bu maksatla tasarının 144 ncü maddesinin (b) 
fıkrasının aşağıdaki şekilde değiştirilmesini arz 
ve teklif ederim. 

Sivas Kastamonu 
Hulusi Söylemezoğlu A. Nusret Tuna 

Çankırı Senatörü 
Hazım Dağlı 

b) Astsubay okulu öğrencilerine astsubay 
çavuş rütbesinin 1 nci kademe brüt aylığının 
1 nci sınıftakilero yüzde 10 u, 2 nci ve daha yu­
karı sınıftakilcre yüzde 15 i, 

Harçlık olarak verilir. 
Bu harçlıklar hiçbir kesintiye ve vergiye tabi 

olmadığı gibi borç. için de haczedilemez. 

BAŞKAN — Bu harçlıkların' vergi veya baş­
ka şekilde kesilmesi veya haezedilmesi bahis ko­
nusu olamaz, «a» bendine de şâmildir. Yani «b» 
bendinin değişmesi ile ilgili değildir. 

Komisyon katılıyor mu? 

KOMİSYON BAŞKANI CAVİT TEVFİK 
OK YA YÜZ (İçel) — Katılıyoruz. 

BAŞKAN — Hükümet? 
M. S. BAKANLIĞI KANUNLAR DAİRESİ 

BAŞKANI AHMET KERSE — Katılıyoruz. 

BAŞKAN — Maddeyi İni değişiklikle birlik­
te oylarınıza sunuyorum : Kabul edenler... Etmi-
ycnler... Kabul edilmiştir. Açık oylarınıza sunu­
lacaktır. 

X - Yurt dışı aylıkları 
: MADDE 14.5.'— Silâhlı Kuvvetlerin yurt 

dışındaki kadrolarında görev alan subay ve ast-
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subayların aylıkları, 143 ncü maddeye göre tes-
bit edilen aylık tutarından, alınacak vergi ve 
diğer kanunlar gereğince yapılacak bütün kesin- ; 
tiler indirildikten sonra, dış görevlerde çalıştırı­
lacak Devlet memurlarının maaşları için kabul . 
edilecek miktar üzerinden ödenir. 

Asıl aylığın ödenen miktarı ile katsayılı tu­
tarı arasındaki fark her türlü vergiden muaftır. : 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oyunuza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

önceki madde ile birlikte acık oylarınıza arz 
edilecektir. 

XI - Aylığın ödeme zamanı 
MADDE 146. — Subay, astsubay ve askerî 

öğrencilerin aylık ve harçlıkları, her ayın başın­
da peşin olarak ödenir. 

Emekliye ayrılına ve ölüm hallerinde, o aya 
ait peşin ödenen aylık veya harçlık geri alınmaz. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

XI I - İlk atanmada aylığa hak kazanması 
MADDE 147. — İlk defa göreve atanan su­

bay ve astsubaylar, kararname veya karar met­
ninde yazılı nasp tarihini takibeden aybaşından 
itibaren aylığa hak kazanırlar. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Açık oylarınıza arz edilecektir. 

XI I I - Kademe terfiinde aylığa hak kazanma 
MADDE 148. — Subay ve astsubaylar ka­

deme terfiinde, onay metninde yazılı tarihi taki­
beden ay başından itibaren kademe maaşına müs­
tahak olurlar. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oyunuza arz ediyorum. Kabul 
etmi}5'enler... Kabul edilmiştir. 

XIV - Rütbe terfiinde aylığa hak kazanma 
MADDE 149. — Rütbe terfi eden subay ve 

astsubaylar, kararname veya karar metninde ya­
zılı terfi tarihini takibeden aybaşından itibaren 
yeni rütbeler inin 1 nci kademe aylığına hak ka­
zanırlar. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok. Maddcy oyunuza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
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Açık oylarınıza arz edilecektir. 
XV - Ek görev aylığına hak kazanma ve bunun 

ödenme şekli 
MADDE 150. — 7356 sayılı Kanunun ilgili 

maddeleri gereğince ek görev verilen subay ve 
astsubaylara mezkûr kanunun 11 nei maddesi 
gereğince ek görev aylığı verilir. 

BAŞKAN — Madde hakkında söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oyunuza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

XVI - Ek ders üereti 
MADDE 151. — Askerî eğitim ve öğrenim 

kurumları ile kurslarda öğretmenlik yapan su­
bay ve astsubayların ek ders ücreti, özel kanun­
da gösterilen esaslar dâhilinde verilir. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

XVII - Yolluk giderleri ve gündelikleri 
MADDE 152. — Subay ve astsubaylardan, 

görevin ifası için sürekli veya geçici olarak gö­
rev yerinden ayrılanların yolluk giderleri ve 
gündelikleri özel kanun hükümlerine göre öde­
nir. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Kabul Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Açık oylarınıza sunulacaktır. 

XVIII - Temsil giderleri 
MADDE 153. — Silâhlı Kuvvetlerin hangi 

kadrolarında bulunanların görevleri icabı tem­
silî mahiyette masraf yapabilecekleri v« bunun 
miktarları Millî Savunma ve İçişleri Bakanlıkları­
nın teklifleri ile Bakanlar Kurulunca tesbit 
edilir. 

Temsil giderlerinin sarfı ile ilgili usul ve 
şartlar ve bunların sarf olanları Millî Savunma 
ve İçişleri Bakanlıklarınca müştereken tanzim 
edileeek bir yönetmelikte belirtilir. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

XIX - Aile yardım ödeneği 
MADDE 154. — Evli bulunan subaylara ve 

astsubaylara aile yardımı ödeneği verilir. Bu 
yardım, her ne §ekilde olursa olsun menfaat kar-
şılîğı çalışmıyan eşi ve çoeukları için her yıl 
bütçe kanunlarında tesbit edileeek miktar üze~ 
rinden ödenir. 

Dul s-ukay ve astsubayların çocukları için 
yukarıki fıkralar hükmü uygulanır. 

Boşanma veya ayrılık vukuunda mahkeme, 
bu yardımın hangi tarafa ve ne oranda verile­
ceğini de kararında belirtir. 

Subay ve astsubayın geçimini sağladığı üvey 
çoeukları ve evlât edindikleri çocukları için de. 
bu ödenek verilir. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

XX - Aile yardımı ödeme usulü 
MADDE 155. — Aile yardımı ödeneği su­

bay ve astsubayların her ay aylıkları ile birlik­
te ödenir. 

Karı ve kocanın her ikisi de memur ise­
ler bu ödenek yalnız kocaya verilir. 

Aile yardım ödenekleri hiçbir vergi ve kesin­
tiye tabi tutulmaksızın ödenir ve borç için hacze­
dilemez. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

XXI - Aile yardımı ödeneğine hak kazanma 
MADDE 156. — Subay ve astsubaylar, eş 

için ödenen aile yardımı ödeneğine evlendikleri; 
çocukları için ödenen yardıma da çocuklarının 
doğduğu tarihi tajdbeden ay başından itibaren 
hak kazanırlar. 

BAŞKAN —> Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Açık oyunuza sunulacaktır. 

XXI I - Aile yardım ödeneği hakkını kaybetme 
MADDE 157. — Subay ve astsubaylar, eş 

için ödenen aile yardımı ödeneği hakkını boşan­
ma veya eşinin ölümü, çocuk için ödenen yar­
dım ödeneği hakkını da çocuğun ölümü veya 
158 nei maddedeki hallerin vukuunu takibeden 
aybaşından itibaren kaybederler. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Açık oylarınıza arz edilecektir. 

X X I I I - Çocuk için aile yardımı ödeneği 
verilmiyecek haller 

MADDE 158. -— Aşağıdaki hallerde çocuk­
lar için aile yardımı.ödeneği verilmez.: ' 

1. Evlenen çocuklar^ 
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2. 19 yaşını dolduran çocuklar, (19 yaşını 
bitirdiği halde evlenmemiş kız çocuklarına 25 ya­
şını dolduruncaya ve yüksek öğrenim yapmakta 
bulunan erkek çocuklar için 25 yaşını geçmemek 
üzere öğrenimlerini bitirinceye kadar ve çalışa-
mıyacak derecede malûllükleri resmî sağlık ku­
rulu raporu ile tesbit edilenler için süresiz ola­
rak ödeneğin verilmesine devam olunur. 

3. Kendileri hesabına ticaret yapan veya 
gerçek veya tüzel kişiler yanında her ne şekilde 
olursa olsun menfaat karşılığı çalışan çocuklar 
(Öğrenim yapmakta iken tatil devresinde çalı­
şanlar hariç), 

4. Burs alan veya Devletçe okutulan ço­
cuklar. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

XXIV - Mahrumiyet yeri ödeneği 
MADDE 159. — Memleketin tabiî, ekonomik, 

sosyal, kültürel, sağlık ve ulaştırma şartları do-
layısiyle subay ve astsubayların yaşama ve ça­
lışmasında zorluk ve darlık gösteren yerlere sü­
rekli görevle atananlara, o yerin mahrumiyet 
derecesine göre mahrumiyet yeri ödeneği ve­
rilir. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

XXV - ödeme usulü ve mahrumiyet yeri 
derecesi 

MADDE 160. — Mahrumiyet yerlerinde ça­
lışanlara ne zaman ve hangi hallerde ödenek ve­
rileceği, hangi hallerde bu ödenek hakkının kal­
kacağı hususları ile ödemenin şekil ve şartları, 
Devlet memurları hakkında bu konuda hazırla­
nacak yönetmelik esaslarına muvazi olarak, Millî 
Savunma ve İçişleri Bakanlıklarınca müştereken 
hazırlanıp Bakanlar Kurulunca onanacak bir 
yönetmelikle tesbit olunur. 

Mahrumiyet yerleri ve dereceleri 4 senede bir 
yeniden tesbit olunur. 

Bu yerlere ve derecelere etki yapan olağan­
üstü hallerde bu süre beklenmez. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

XXVI - Mahrumiyet yeri ödeneğinin miktarı 
MADDE 161. — Mahrumiyet yeri ödeneği 

4 derece üzerinden ödenir. Birinci derece mah­

rumiyet yeri ödeneği her yıl bütçe kanunların­
da belirtilir. Diğer mahrumiyet yerlerinin öde­
nekleri aşağıda gösterilen oranlara göre hesa-
bedilir : 

Mahrumiyet derecesi Ödenek oranı 

1 % 100 
2 % 75 
3 % 50 
4 % 25 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

XXVII - Mahrumiyet yeri ödeneğinin ödenme 
usulü 

MADDE 162. — Mahrumiyet yeri ödeneği 
bıı yerlerde göreve başladığı günü takibeden ay­
başından itibaren ve aylıklarla birlikte kesinti­
siz ödenir. 

Başka yerlere atananlarla ölen veya emekli­
ye ayrılanların aldıkları ödenek geri alınmaz. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

XXVIII - Sürekli görevle yurt dışında 
bulunanlardan yurt içinde bir göreve 

atananların aylıkları 
MADDE 163. — Sürekli görevle yurt dışı­

na gönderilen subay ve astsubaylardan, bu gö­
revlerine başladıktan sonra yurt içinde bir gö­
reve atananlara atanma emrinin kendilerine teb­
liği tarihine kadar olan aylıkları 145 nci mad­
deye göre ödenir. 

Ancak, bu subay ve astsubayların yurt için­
de bir göreve atanmalarında yerlerine atanan­
ların gelişme kadar bekliyeceklerine dair emir­
de sarahat bulunanların aylıkları, atanma tari­
hinden itibaren en çok iki ay ödemeye devam 
edilir. 

BAŞKAN — Sayın Koçaş. 
SADİ KOÇAŞ (Cumhurbaşkanınca S. Ü.) — 

Sayın Başkan, muhterem arkadaşlarım pek tek­
nik ve pek istisnai bir misal olduğu için olacak 
gözlerden kaçan bir mühim nokta var, bu ve bun­
dan sonraki maddelerde. Benim başıma gelmese 
idi benim de dikkatimden kaçardı. Başından geç­
miş bir arkadaşınız olarak izah edeyim, hak vere­
ceğinizi tahmin ederim. 
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Muhterem arkadaşlarım; yabancı bir mem-
lekotte . vazifeli bir albayı göz önüne alalım, 
emir almıştır; Ankara'da filân yere tâyin edil­
diniz, ancak yerinize gelecek olan albay X ye­
rinize gelinceye kadar vazifeye devam edeceksi­
niz. Ne yapar bu albay? Vazifesine devam eder. 
Albay X vazifeye 6 ay 4 ay 3 ay gelmezse ne 
yapar bu albay? Nihayet buraya yazar yerime 
gelecek olan adam gelmedi ne yapayım, der. 
Biz bunu koyuyoruz, yerine gelecek adamı bek-
liyeceksiniz diye emri veriyoruz. Fakat altında 
da diyoruz ki; o yerde bu şekilde beklerse iki 
ay maaş alır. Üçüncü ay da gelmezse ne olur ar­
kadaşlarım. Yabancı memlekette astronomik ra­
kamlarla ev kirası verir, astronomik rakamlarla 
geçinmek mecburiyetindedir. Ama, ikinci aydan 
sonra maaş alamaz. O halde lütfedin ya bu ka­
nuna ilâve edelim, iki aydan fazla bekletilemez, 
iki aydan fazla yerinde bekle diye emir verile­
mez, diyelim veya emir verdiğimize göre yerine 
gidecek arkadaş gelinceye kadar maaşını alma­
ya devam eder. Zannederim ki, buna itiraz ede­
cek kimse yoktur. 

Hepinizi hürmetle selâmlarım. 

BAŞKAN — Komisyon bu önergeye katılı­
yor mu? 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OKYAYUZ (İçel) — İdarenin böyle 
çok bariz bir hata yapabileceği bizce mevzuuba-
lıis değildir. Ama, bir vuzuh getiriyor maddeye, 
katılıyoruz. 

BAŞKAN — Aynen katılıyorsunuz; redaksi­
yon için geri almıyorsunuz. 

Sayın Koçaş'm teklifini okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel Kanunu 

madde 163 ikinci fıkrasının aşağıdaki şekilde ta­
dilini arz ve teklif ederim. 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 
Sadi Koçaş 

Ancak bu subay ve astsubayların yurt için­
de bir göreve atanmalarında yerlerine atananla­
rın gelişine kadar bekliyeceklerine dair emirde 
sarahat bulunanların aylıkları yerlerine gelecek 
olan personelin iltihakına kadar ödenmeye de­
vam edilir. 

BAŞKAN — Komisyon katılıyor. Bu sebep­
le bu şekilde maddeyi oylarınıza arz ediyorum. 

Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
Açık oylarınıza arz edilecektir. 

XXIX - Yurt dışında görevde bulunanların 
geçici görevle merkeze çağrılmalarında 

aylıklarının verilme şekli 
MADDE 164. — Sürekli görevle yurt dışına 

gönderilenlerin geçici görevle yurt içine çağrıl­
maları halinde yurtda bulundukları süre içinde 
en çok bir ay, katsayılı aylıklarını almaya de­
vam ederler. Bu süreyi aşan hallerde süreyi aş­
tığı tarihten yurt dışındaki görevine başlama 
tarihine kadar geçen süre içinde aylık, yurt için­
deki aylık gibi ödenir. 

BAŞKAN — Sayın Koçaş. 
SADİ KOÇAŞ (Cumhurbaşkanında S. Ü.) — 

Muhterem arkadaşlarım; burada da ufacık bir 
teknik hata olacak, bir misalle izah edeceğim. 
Şimdiye kadarki tatbikat daha tuhaftı, bu bir 
parça düzelmiş. Meselâ ben 1964 senesinin 
Ağustos ayında Türkiye'ye çağırıldım ve 28 
Ağustosta Türkiye'ye geldim. O zamanki ka­
nun gereğince bana dediler ki,. 33 Ağustosta 
Türkiye'yi terk edersen yurt dışı maaşı alır­
sın. Ayın birinde burada kalırsan yurt dışı maa­
şı alamazsınız. Peki benim Londra'daki evimin 
kirasını kim verecek? Mevzuat böyledir, dedi­
ler. Dışişleri Bakanlığına gittim; yanlıştır, böy­
le olmaz, bir ay kalabilirsiniz, dediler. Millî Sa­
vunma Bakanlığı, katiyen ödeme yapamam de­
di. Ne yapacağız? Ben buraya Hükümet tara­
fından çağırıldım. Albayım sana bir akıl vere­
yim dedi bir zat; ayın otuzuncu günü yurt dı­
şına çıkın, Ej^lülün ikinci günü tekrar Türki­
ye'ye gelin, ancak bu suretle maaşınızı öderiz. 
Bunun dışında maaş ödenmesine imkân yoktur 
ve ben ayın otuzunda tayyareyle Beyrut'a git­
tim ve Eylülün ikisinde döndüm; 1 Eylül günü. 
dışarıda olduğum için maaşımı alabildim. Şim­
di bu kanun bu durumu bir parça düzeltmiş. 
Bir ay müddetle yurt dışı maaşı verilir demiş. 
Çok güzel; yalnız bir nokta var. Beni buraya 
çağıran kim? Genelkurmay Başkanlığı çağır­
dı buraya, üç ay beni burada tuttuğu vâkıdır, 
bunun misali vardır muhterem arkadaşlarım. 
Üç ay, iki ay burada tuttu, vazifç verdi. Bir ay­
dan sonra yurt içi maaşı vereceğiz. Fakat bu 
arkadaşın ailesi, çoluğu çocuğu hep dışarıda. 
Masraf aynen dışarıda devam ediyor. İstirham 
ediyorum arkadaşlarım; böyle bir "duruma ar-
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kadarlarımızı dftşürmiyelim. Hükümeti bağlıya­
lım, Genelkurmay Başkanlığına bir aydan faz­
la yurt içine adam çağırırsanız diyelim. Ama 
çağırırsa mutlaka maaşını alsın. Şimdi halen 
dışarıda vazifeli bir arkadaş bu yüzden borç 
altma girmiştir. Borcunu ödiyememiş, orada 
bulunan arkadaşlardan para almış Türkiye'ye 
dönmüştür. Çünkü, yurt dışında bir aylık mas­
raf asgari 10 000 liradır. Burada aldığı maaş 
2 000 - 2 500 liradır. Bunun ödenmesi bir se­
neye tekabül eder. Bir önerge verdim. Buraya 
çağırıldığı takdirde yurt dışı maaşı ödenir. An­
cak bu işte suiistimale mâni olmak bakımından 
da, bir aydan fazla geçici görev verilmesi Ge­
nelkurmay Başkanlığının onayına tabidir de­
dim. Ya bu şekilde kabul edilmesini veya bir 
aydan fazla yurt içine çağırılmasmm Önlenme­
sini arz ve teklif ederim, hürmetlerimle. 

BAŞKAN —Komisyon?.. 
GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 

TEVFİK OKYAYÜZ (İçel) — Efendim malûm 
olduğu veçhile katsayısı 6,5 - 7,5 - 10 a kadar 
varmaktadır. Bu şekilde bir hükmün sevk edil­
mesi idareyi tazyik eder mânasını taşıdığı ka­
nısındayız. Aynı zamanda suiistimallere de yol 
açabilir. Bu bakımdan katılmıyoruz. 

BAŞKAN — Komisyon katılmıyor. Önerge­
yi okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel Kanunu­

nun 164 ncü maddesinin aşağıdaki şekilde tadil 
edilmesini arz. ve teklif ederim. 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 
Sadi Koçaş 

Sürekli görevle yurt dışında bulunan per­
sonel, geçici görevle yurt içine çağırılırsa, kat­
sayılı aylıklarını almaya devam ederler. Bir 
aydan fazla geçici görev emirleri Genelkurmay 
Başkanlığı onayına tabidir. 

BAŞKAN — Komisyon?.. Hükümet?.. 
GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 

TEVFİK OKYAYÜZ (İçel) — Katılmıyoruz. 
HÜKÜMET ADINA MİLLÎ SAVUNMA BA­

KANLIĞI HUKUK DAİRESİ BAŞKANI AH­
MET KERSE — Katılmıyoruz. 

BAŞKAN — Komisyon ve Hükümet katıl­
mıyor, dikkate alınıp alınmamasını oylarınıza 
arz edeceğim. Dikkate alınmasını kabul eden­
ler... Etmiyenler... Pek anlaşılamadı efendim; 

dikkate alınmasını kabul edenler lütfen ayağa 
kalksınlar. Sayın Koçaş'm önergesinin dikkate 
alınmasını kabul edenler... Lütfen oturun. Ka-
bul etmiyenler... İki Divan üyesinin iştirakiyle 
19 oyla kabul edilmemiştir. 

Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
XXX - Yurt dışında görevli bulunanlardan 
farklı katsayılı başka bir memlekete atananla­

rın aylıkları 
MADDE 165. — Yurt dışında sürekli bir 

görevde bulunan subay ve astsubaylardan fark­
lı ödeme katsayısı uygulanan başka bir mem* 
lekete naklen atananlar, 145 nci madde esasları 
gereğince 146 ncı maddeye göre aylık alırlar. 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Açık oylarınıza arz ediyecektir. 

XXXI - Yurt dışında görevli bulunanlardan bir 
başka memlekete geçici olarak gönderilenlerin 

aylıkları 
MADDE 166. — Yurt dışında görevli bulu­

nan subay ve astsubaylardan, geçici görevle 
bir başka memlekete gönderilenlerden, geçici 
görev süresi bir aya kadar olanların (bir ay 
dâhil) aylıkları; esas görevli oldukları yabancı 
memlekete ait katsayılı aylıklarıdır. 

Bu tarihten itibaren esas görevli bulunduğu 
yabancı memleketteki göreve başladığı tarihe 
kadar olan süre için: 

a) Geçici görevle bulunduğu memleketin 
katsayılı aylık tutarı, almakta olduğu katsayılı 
aylığından fazla ise, aradaki fark günlük ola­
rak kendisine hareketinden evvel veya vazife­
sine döndükten sonra ödenir. 

b) Geçici görevde bulunduğu memleketin 
katsayılı aylık tutarı, kendi katsayılı aylığın­
dan az ise aradaki fark kendisinden alınmaz, 

BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen ?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler.. Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

İKİNCİ BÖLÜM 
ıSîlâhlı Kuvvetler kıta tazminatı 

I - Kapsam 
MADDE 167. — Türk Silâhlı Kuvvetlerinde 

fiilen vazife gören subay, astsubay, uzman ça­
vuş ve uzatmalılara aşağıdaki maddeler hü­
kümlerine göre ;kıta tazminatı verilir. 
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BAŞKAN — Madde üzerinde söz istiyen?.. 
Yok. Maddeyi oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Madde kabul edilmiştir. 

Tarifler 
MADDE 168. — Tarifler : 
Muharebe grupunun kapsamı, alay ve sevi­

yesindeki birliklerdir. 
Birlik: Batarya ve tabur seviyesindeki bir­

liklere denir. 
. Albay maaşı: Albaylıkta 3 senesini doldur­

muş olan albaya 24 Şubat 1961 tarihli 262 ve 
aynı tarihli 263 sayılı kanunlarla verilen zam­
lı brüt maaş tutarıdır. 

Gemi: 18 grostondan yukarı olan gemileri 
kapsar. 

Hava Kuvvetleri için birlik: Tugay ve eşi­
di ile daha küçük her hangi taktik, idari, sağ­
lık ve lojistik teşkillerdir. 

BAŞKAN — Madde üzerinde önergeler var­
dır, okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Tasarının 168 nci maddesinin aşağıdaki şe­

kilde değiştirilmesini arz ve teklif ederim. 
Tabiî Üye 

Suphi Gürsoytrak 

Madde 168. — Tarifler: 
a) Maaşlar: 
1. Albay maaşı: Albaylıkta üç yılını dol­

duran ve bir üst derece maaşı almakta olan al­
baya 24 Şubat 1961 gün ve 262 ve aynı tarihli 
ve 263 sayılı kanunlarla verilen 2 700 liradır. 

2. Diğer kanunlara göre verilen tazminat 
ve ödeneklerde: 

aa) Hava Kuvvetleri Komutanlığı ile Kara 
Kuvvetleri Komutanlığı mensubu, pilot ve pi­
lot adayları hariç, 17 Ocak 1963 gün ve 144 sa­
yılı Uçuş tazminatları Kanununa tabi olanlar 
için 144 sayılı Kanun ile 18 Nisan 1963 gün ve 
223 sayılı kanunlarda gösterilen albay maaşı 
1 nolu bendde tesbit edilen 2 700 liradır. 

<bb)' Askerî hâkim ve askerî savcılar için 
15 Temmuz 1965 tarihli ve 661 sayılı Kanun­
da yazılı birinci derecede memurluk aylığı 1 
numaralı bendde tesbit edilen 2 700 liradır. 

cc) 23 Aralık 1942 tarihli ve 4335 sayılı 
Kanunla bu kanunda değişiklik yapan 5 Ocak 
1961 tarihli ve 233 sayılı Kanun ve aynı kanu­
n a sk 21 TeBHnaz 1961 tarihli ve 336 sayılı ka­

nunların uygulanmasında mezkûr kanunlarda 
yazılı maaş tutarları olarak 24 Şubat 1961 ta­
rihli ve 262 sayılı Kanunda yazılı maaş tutarla­
rıdır. 

b) Birlik: Batarya ve tabur seviyesindeki 
birliklerdir. 

c) Muharebe grupu: Alay ve eşidi seviye­
sindeki birliklerdir. 

d) Gemi: 18 grostondan yukarı olan ge­
milerdir. 

e) Hava Kuvvetleri için birlik: Tugay ve 
eşidi ile daha küçük her hangi taktik, idari, 
sağlık ve lojistik teşkillerdir. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Tasarının 168 nci maddesinin aşağıdaki 

şekilde değiştirilmesini arz ve teklif ederiz. 
Sivas Kastamonu 

Hulusi Söylemezoğlu Nusret Tuna 
İzmir Çankırı 

Ömer Lûtfi Bozcalı Hazım Dağlı 
Tabiî Üye 

Haydar Tunç/kanat 

MADDE 1G8. — Tarifler : 
1. Albay maaşı : Albaylıkta üç yılım dol­

duran ve bir üst derece maaşı almakta olan al­
baya 24 Şubat 1961 gün ve 262 ve aynı tarihli 
ve 2G3 sayılı kanunlarla verilen 2 700 liradır. 

2. Diğer kanunlara göre verilen tazminat 
ve ödeneklerde : 

aa) Hava Kuvvetleri Komutanlığı mensu­
bu pilot ve pilot adayları hariç 17 Ocak 1963 
gün ve 14 sayılı Uçuş Tazminatları Kanununa 
tabi olanlar için 144 sayılı Kanun ile 18 Nisan 
1963 gün ve 223 sayılı kanunlarda gösterilen 
albay maaşı 1 no lu bendde tesbit edilen 2 700 
liradır. 

bb) Askerî hâkim ve askerî savcılar için 
15 Temmuz 1965 tarihli ve 661 sayılı Kanunla 
yazılı birinci derecede memurluk aylığı 1 numa­
ralı bendde tesbit edilen 2 700 liradır. 

cc) 23 Aralık 1942 tarihli ve 4335 sayılı 
Kanunla bu kanunda değişiklik yapan 5 Ocak 
1961 tarihli ve 233 sayılı Kanun ve aynı kanuna 
ek 21 Temmuz 1961 tarihli ve 336 sayılı kanun­
ların uygulanmasında mezkûr kanunlarda yazı­
lı maaş tutarları olarak 24 Şubat 1961 tarihli 
ve 262 sayılı Kanunda yazılı maaş tutarlarıdır. 

b) Birlik : Batarya ve tabur seviyesindeki 
birliklerdir. 
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e. Muharebe grupu : Alay ve eıIdi seviye­
sindeki birliklerdir. 

d) Gemi 18 gros tondan yukarı olan gemi­
lerdir. 

e) Hava Kuvvetleri için birlik; Tugay ve 
eşidi ile daha 'küçük her hangi taktik, idari sağ­
lık ve lojistik teşkilleridir. 

Cumhuriyet Senatosu Sayın Başkanlığına 
1C8 nci maddenin içinde bulunan Albay 

maaşı tarifine aşağıdaki hükmün ilâvesini arz 
ve teıklif ederim. 

17 Ocak 1963 tarihli ve 144 sayılı Uçuş hiz­
metleri Tazminatı Kanunu ile 18 Nisan 1963 ta­
rihli Denizaltı, Dalgıç ve Kurbağadam tazmi­
nat kanunlarında tarif edilen Albay maaşı ile 
Askerî Hâkim ve Askerî Savcılar için 15 Tem­
muz 1965 tarihli ve C61 saydı Kanunda yazılı 
birinci derece memurluk aylığı olarak 2 700 
lira ve Yüksek mühendislerle mühendislere ih­
tisas ücreti verilmesi hakkındaki 23 Aralık 1C42 
tarihli ve 4335 sayılı Kanunla bunda değişik­
lik yapan 5 Ocak 1961 tarihli ve 233 sayılı Ka­
nun ve 4335 sayılı Kanuna ek 21 Temmuz 1961 
tarih ve 333 sayılı Kanunda yazılı maaş tutarı 
olarak 24 Şubat 19G1 tarihli ve 2Ö2 sayılı Ka­
nunda yazılı maaş tutarları alınır. 

Tabiî Üye 
Selâhattin Özgür 

BAŞKAN — Önergeler hakkında buyurun 
Komisyon, 

Sayın Akif Tekin, komisyondan hir hususu 
öğrenmek istiyorum. Burada albay maaşından 
'bahsediliyor. 138 nci maddede de 3 yılını bitir­
miş albaya bin göstergesi uygulanır, d'ye ifa­
de ediliyor. Üç yıllık albayın maaşı bellidir. Ar­
tık baremin en yükseği ödenir. 

Burada da albay maaşından bahsediliyor. 
Buradaki albay maaşı ile aradaki bin göstergesi 
birbirinden ayrı -mıdır; farklı mıdır? Bu hususu 
komisyon her hangi bir tereddüte meydan ver-
memök için izah etsinler. Buyurun Sayın Tekin, 

GEÇİCİ KOMİSYON SÖZCÜSÜ AKİF 
TEKİN (Antalya) — Sayın Balkan, sayın ar-
<kadaşlarım; evvelâ albay maaşı terimi ile il­
gili olarak Sayın Başkanın suallerine cevap 
vermek isterim. Evvelce çıkan 262 - 233 saydı 
.kanunlarla albayın aldığı 150 lira asli maaş 
karşılığı 2 700 liradır. Yeni albay maaşı ile 
alâkası yoktur, 

Sayın arkadaşlar, orduda iki sınıf havacılık 
vardır. Birisi Hava Kuvvetleridir. İkincisi de, 
Kara Ordusunda bulunan topçu birliklerinde 
çalışan topçu tayyareleri dediğimiz irtibat tay­
yareleridir. 

Hava Kuvvetleri kendisi başlı başına 'büyük 
bir sınıftır, kuvvet halindedir. Stratejik ve tak­
tik vazifeler görür. Onun için statüleri ve ta­
limatları ayrıdır. Bu uçucular arasında, bu 
havacılar arasına Kara Kuvvetlerindeki çalı­
şan, topçu birliklerinde bulunan havacılar da 
katılmak istenmekte, onun için de arkadaşımı­
zın biri takrir vermiş bulunmaktadır. Bu pilot 
arkadaşlar piyade ve topçu sınıfından özel kurs­
la yetiştirilir ve (kendilerinin pervaneli uçak­
larını keşif ve irtibat işinde biraz da tahliye 
işinde (kullanırlar. Bunların kıta hizmetlerini 
piyade ise, piyade sınıfında, topçu ise topçu 
sınıfında görürler, terfileri kendi kıtalarında-
dır. Bu arkadaşlar kendi kıtalarının haricinde 
pervaneli, keşif uçaklariyle uçtukları için bir 
tazminat almaktadırlar. Demin söylediğim 
232 - 263 sayılı ıkanunlara göre albay maaşı kar­
şılığında kendilerine verilen yüzde nisbctleri-
ne göre bu tazminatı alırlar. Bizim bu kanunda, 
bu Personel Kanunu ile getirdiğimiz uçuş parası 
Hava Kuvvetlerine aittir. Bilhassa jet pilotla­
rının mâruz ıkaldığı sıkıntı, sıhhi durumları ve 
çalışma ağırlıklarının karşılığıdır. Bu bakımdan 
Kara Ordusunda çalışan pilotlarla Hava Kuv­
vetlerinin pilotları arasında hem tayyere hem 
uçuş vazifesi ve hem de çektikleri sıkıntı ve sıh­
hatlerinden kaybettikleri nisbet farklı bulun­
maktadır. Yalnız biz önergede de şuna katıl­
mak istemiyoruz, Hava Kuvvetlerinde uçucu 
tâbiri geniş bir tâbirdir ve o kanunda uçucu 
tâbiri yoktur, pilot adayı, tâbiri, uçuş ekibi 
tâbirleri vardır. Sayın Haydar Tunçkanat 
arkadaşımızın verdiği önergede de uçu­
cu tâbiri yerine pilot ve pilot adayı, uçuş ekibi 
tâbirinin kullanılması lâzımgslmektcdir. Biz 
burada da bu kelimeye iştirak etmediğimizi be­
lirtmek isteriz. Şimdi iki havacı arasındaki 
durum anlaşıldıktan sonra, bizim bu kanımla 
getirdiğimiz Hava Kuvvetlerine verilecek taz­
minat, jet pilotları ve Hava Kuvvetleri çektiği 
zahmet ve sıhhatlerinde olan yıpranma 'bakımın­
dandır. Kara Ordusu pilotları ile alâkası yok­
tur. önergeler oylanırken bu hususun nazarı 
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dikkate alınmasını Senato Heyetinden istirham 
eder, (hürmetlerimi sunarım. 

BAŞKAN — Sayın Tunçkanat, buyurun. 
HAYDAR TUNÇKANAT (Tabiî Üye) — 

Muhterem arkadaşlarım, bu madde ile, eğer ko­
misyonun kabul ett'ği şekil Heyeti Umumiyece 
de kabul edilecek olursa, hava kuvvetlerindeki 
uçucu personel büyük bir mağduriyetle karşı kar­
şıya bırakılmamaktadır. Bu bakımdan biz diğer 
arkadaşlarımın da ittifak ett'ği bir takrir hazır­
lamış ve Başkanlığa vermiş bulunuyoruz. Bu tak­
rir hakkında başlangıçta komisyonun da muva­
fakatini almış bulunuyorduk. Yalnız sözcünün 
bu seferki ifadesine göre, buyurdular ki, biz uçu­
cu tâbirini genel ve yaygın buluyoruz, bunun 
144 sayılı Kanundaki gibi, pilot adayı, pilot ve 
uçuş ekibine inhisar ettirmek hususu üzerinde 
mutabı'k bulunuyoruz. Fakat biz önergemizde 
buna bir şekil de vermiş bulunuyoruz. Eğer He­
yeti Umumiye iltifat ederse p'lotları büyük bir 
mağduriyetten kurtarmış olacağımızı arz ederim. 
Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Önergeler okunmuş bulunmak­
tadır. Komisyon katılıyor mu? Sayın Suphi Gür-
soytrakin önergesine? 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OKYAYÜZ (İçel) — Katılmıyoruz. 

BAŞKAN — Hükümet? Katılmıyor. 
Hükümet ve komisyon katılmıyorlar. Nazarı 

dikkate alınıp alınmaması hususunu oyunuza 
sunuyorum. Nazarı dikkate alınmasını kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmemiştir. 

Sayın Nusret Tuna, Sayın Söylemezoğlu ve 
diğer arkadaşlarının takririnin aşağı - yukarı 
birbirinden pek farkı yok. Pilot ve pilot aday­
ları yerine uçucular 'kelimesi ilâve edilen öner­
geye 'komisyon katılıyor mu? 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OKYAYÜZ (İçel) — Pilot ve pilot 
adayları şeklinde olursa katılıyoruz. 

BAŞKAN — Pilot ve pilot adayları olursa 
metninizden farklı mıdır? 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
EVFİK OKYAYÜZ (Devamla) — Evet. 

BAŞKAN — Sayın Tuna, yazılı önergenizde 
pilot ve pilot adayları s.'linmiş kalemle uçucular 
diye işaret koymuşsunuz? 

AHMET NUSRET TUNA (Kastamonu) — 
O kısmı geri alıyorum. 

BAŞKAN — Peki efendim, Sayın Komisyon 
«pilot ve pilot adajdarı» sökünde katılıyor musu­
nuz? 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OKYAYÜZ (İçel) — Katılıyoruz. 

BAŞKAN — Hükümet katılıyor mu? 
HÜKÜMET TEMSİLCİSİ M. S. BAKAN-

LIĞI HUKUK DAİRESİ BAŞKANI AHMET 
KERSE — Katılıyoruz. 

BAŞKAN — Komisyon ve Hükümet katılı­
yor. Dikkate alınmasını oylarınıza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Metin çok uzun bulunduğu cihetle, redaksi­
yon için 'komisyona iade ediyoruz efendim, bir 
yanlışlık olmaması için. 

Bir de Sayın Selâhattin özgür'üri bir Öner­
gesi vardır. Komisyon Sayın Selâhattin özgür'-
ün önergesine katılıyor mu? 

GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 
TEVFİK OKYAYÜZ (İçel) — Katılmıyoruz. 

BAŞKAN — Bu önergeye, Sayın Nusret Tu­
na ve Sayın Hulusi Söylemezoğlu'nun önergesine 
katıldıkları için katılmıyorlar. 

Hükümet katılıyor mu? 
HÜKÜMET ADINA M. S. BAKANLIĞI 

HUKUK DAİRESİ BAŞKANI AHMET KER­
SE — Katılmıyoruz. 

BAŞKAN — Dikkate alınıp alınmamasını 
oylarınıza arz edeceğim. Dikkate alınmasını ka­
bul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmemiştir. 

Kabul edilen önerge Sayın Nusret Tuna ve 
Sayın Söylemezoğlu'nun önergesidir. Düzenlen­
mesi için komisyona havale edilmiştir. 

Kıta tazminatı verilecek görevler 
MADDE 169. — Kıta tazminatı alacak bir­

lik mensupları ile nisbetleri aşağıdadır. 
I - Albay - asteğmenler ile astsubaylar, uz­

man ve uzatmalılar : i 
a) Kara Kuvvetleri Komutanlığında : 
1. Kara Kuvvetleri Komutanlığı, Ordu, Ko­

lordu, Tümen, Tugay, Menzil ve üst komutanlık­
ları karargâhları ile bu komutanlıklara veya bun­
ların karargâhlarına bağlı askerî kurumlar (bu 
karargâh ve kurumlara bağlı karargâh birlik­
leri ile karargâh ve destek kıtaları hariç) dışın­
da kalan birlik ve teşkillerde fiilen görevli subay, 
astsubay ve uzman çavuşlardan, 

2. Komando tugayları karargâhlarında, ro­
le merkezlerinde, elektronik istihbarat birlikle-
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rinde, dağ ve komando okulu karargâh ve öğret­
menliklerinde fiilen görevli olanlarla, atlı yarış­
ma grubunda at terbiyesi ile uğraşanlara ve bi­
nicilik ekibinde bulunan subay, astsubay uzman 
çavuşlardan, 

b) Deniz Kuvvetleri Komutanlığında : 
Deniz Kuvvetleri Komutanlığı, Donanma Ko­

mutanlığı, Deniz Saha komutanlıkları, Eğitim 
Komutanlığı karargâhları ile bu komutanlıklara 
veya bu komutanlıkların kuruluşunda bulunan 
ast komutanlıklara bağlı askerî kurumlar dışın­
da kalan gemi, birlik ve teşkillerde fiilen görev­
li subay ve astsubay ve uzman çavuşlardan, 

c) Hava Kuvvetleri Komutanlığında : 
Hava Kuvvetleri Komutanlığı, Hava Kuv­

veti komutanlıkları ve Hava Eğitim Komutanlığı 
genel ve özel karargâhları ile bu karargâhlara 
bağlı satmalına ve muayene komisyon 'başkan­
ları ve ambar müdürlükleri dışında kalan birlik 
ve teşkillerde fiilen hizmet gören subay ve ast­
subaylardan, 

d) Jandarma Genel Komutanlığında : 
Jandarma Genel Komutanlığı, Jandarma Tu­

gay komutanlıkları, Jandarma Bölge müfettiş­
likleri, il jandarma komutanlıkları karargâhları 
ile bu komutanlık ve karargâhlara bağlı askerî 
kurumlar (İl jandarma komutanı, kurumların 
karargâh ve destek birlikleri ile jandarma ko­
mando okulu hariç) dışında kalan birlik ve teş­
killerde fiilen görevli subay, astsubay, uzman ça­
vuş ve uzman jandarmalardan, 

e) Harita Genel Müdürlüğünde : 
Fotogrametri şubesi kıymetlendirme kısmın­

da fiilen görevli subay ve astsubaylardan, 
f) (a), (b), (e), (d) ve (e) fıkralarmdaki-

lerden, 
1. Fiilen komutanlık görevini yapanlara 

Ek - 4 sayılı çizelgede rütbeleri karşılarında gös­
terilen miktar kadar, 

2. Komutanlık dışındaki görevlerde bulu­
nanlara Ek - 4 sayılı çizelgede rütbeleri karşı­
larında, gösterilen miktarın % 80 i kadar, kıta 
tazminatı verilir. 

g) Genelkurmay Başkanlığı, Millî Savunma 
Bakanlığı karargâhları ile yurt dışı daimî gö­
revlerde, yurt içi beynelmilel karargâhlarda ve 
bunlara bağlı askerî kurumlarda, diğer Bakan­
lıklar ve Devlet dairelerinde görevli subay, ast­
subay uzman çavuş ve uzman jandarmalar kıta 
tazminatı alaüiaslar. 

— T58 

I I - General ve amirallerin kıta tazminatı nis-
betleri aşağıdadır : 

Ek - 5 sayılı çizelgede yazılı görevlere asale­
ten veya vekâleten atanan general ve amirallere 
hizalarında gösteriten miktar kadar kıta tazmi­
natı ödenir. 

BAŞKAN — Çizelgelerde «değişiklik istendi­
ği için çizelgeleri okutuyorum. 

Ek - 4 sayılı cetvel 

Rütbeler 

Albay 
Yarbay 
Binbaşı 
Yüzbaşı 
Üsteğmen 
Teğmen - Asteğmen 
Astsubay Kd. Bşçvş. 
Astsubay Bşçvş. 
Astsubay Kd. Üstçvş. - Üstçvş. 
Astsubay Kd. Çvş. - Çvş. 
Uzman Jandarma çavuş -
uzman çavuş 
Uzatmalı onbaşı ve uzatmalı er 

Tazminat mik­
tarı 168 nci 

maddede tarif 
edilen albay 

maaşının 

% 20 
% 18 
% 16 
% 14 
% 12 
% 10 
% 12 
% 12. 
% 10 
% 8 

% 6 
% 6 

Ek - 5 sayılı cetvel 
Kıta tazminatı verilecek general ve amiraller 

ve miktarları 
Tazminat mik­

tarı 168 nci 
maddede tarif 
edilen albay 

Makam maaşının 

a) Genelkurmay Başkanı 
b) Kuvvet komutanları, Jan­

darma Genel Komutanı 
c) Ordu komutanları, Genel­

kurmay II nci Başkanı ve 
Karada, Denizde, Havada 
eşidi komutanlar 

d) Kolordu komutanları, Do­
nanma konlnıtan'laiı, Bakan­
lık Müsteşarı, Millî düvsft-

% 65 

% 50 

% 40 
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Makamı 

Tazminat mik­
tarı 168 nci 

maddede tarif 
edilen albay 

maaşının 

lik Kurulu Genel Sekreteri, 
Deniz Saha komutanları, 
Hava Kuvvet komutanları, 
Menzil komutanları ve Ka­
rada, Denizde, Havada eşi-
di komutanlar 

e) Tümen komutanları ve Ka­
rada, Denizde, Havada eşidi 
komutanlar 

f) Tugay komutanları ve Ka­
rada, Denizde, Havada eşidi 
komutanlar 

% 32 

% 28 

% 24 

BAŞKAN — Buyurun Sayın Tunçkanat 
Diğer söz alan arkadaşların isimlerini okuyo­
rum. Sayın Tarlan, Sayın Özden, Sayın Demir. 
Sayın Uçagök, Sayın Dikccligil, Sayın Kara­
man. 

HAYDAR TUNÇKANAT (Tabiî Üye) — 
Sayın arkadaşlarım, bu madde ile ilgili ola­
rak verdiğim takrirler üzerine söz almış bulu­
nuyorum. Mesele şöyledir: Başlangıçta bu 
maddenin Millet Meclisinde kabul edilen şek­
liyle dahi havacı subay ve astsubaylar halen 
almakta oldukları tazminatın daha altında bir 
tazminat alacaklardır. Şayet Senato komisyo­
nunda kabul edilen oran ele alınacak olursa 
bunda dahi Millet Meclisinin kabul etmiş ol­
duğu oranların altında bir kıta tazminatı ala­
caklardır. Şöyle ki, Millet Meclisinin kabul 
ettiği metinde havacılar için şöyle bir fıkra 
konmuş «C) Hava Kuvvetlerinde; Hava Kuv­
vetleri Komutanlığı, Hava Kuvveti Komutan­
lıkları ve Hava Eğitim Komutanlığı Genel ve 
Özel Karargâhı ile bu karargâhlara bağlı sa-
tmalma ve muayene komisyon başkanlıkları ve 
arribar müdürlükleri dışında kalan birlik ve te­
şekküllerde fiilen hizmet gören subay ve astsu­
baylara ek 4 sayılı cetvelde rütbeleri karşısın­
da gösterilen yüzde miktarı kadar kıta tazmi­
natı verilir» diye daha ileride bir nisbete bağ­
lamış. Halbuki bizim komisyonumuzda değişik 
bir şekilde alınmış. C fıkrasını okuyacak olur­
sak «Hava Kuvvetleri Komutanlığı, Hava Kuv­

veti Komutanlıkları ve Hava Eğitim Komutan­
lığı Genel ve Özel 'karargâhları ile bu karargâh­
lara bağlı satmalma ve muayene komisyonu 
başkanlıkları ve ambar müdürlükleri dışında 
kalan birlik ve teşkillerde fiilen hizmet gören 
subay ve astsubaylardan» denmiş. 

Şimdi burada aynı maddenin «F»1 fıkrasına 
geçiyorum. «F» fıkrası; «Harita Genel Müdür­
lüğünde ilgili subayların hemen altına geçiyor. 
Diyor ki; A, B, C, D, E fıkra!armdakinden 

1. Fiilen komutanlık görevini yapanlara 
ek: 4 sayılı çizelgede rütbeleri karşısında gös­
terilen miktar kadar; 

2. Komutanlık dışındaki görevlerde bulu­
nanlara ek 4 sayılı çizelgede rütbeleri karşısın­
da gösterilen miktarın % 80 i kadar kıta taz­
minatı verilir.» 

Muhterem arkadaşlarım, Kara Kuvvetlerin­
deki birlikler için düzenlenmiş olan bu madde 
Hava Kuvvetlerine kabili tatbik değildir. Şu 
bakımdan: Hava Kuvveti erindeki kıtaların ba­
şında bulunanlar uçucu subaylardır. Bununla 
mukayyet değildir. Bunun dışında bulunan 
astsubaylar ise bu cetvellere göre bakalım ne 
alıyorlar? Halen 440 lira alan bir astsubay bu 
kanunun eğer Millet Meclisinden gelen şekli 
ve Senato Geçici Komisyonunda kabul edilen 
oran nisbetinde yüzde yüz maaş almış olsaydı 
324 lira tazminat alacaktı. 440 liraya mukabil 
324 lira alacaktı. Halbuki bunun yüzde 80 i ya­
pılan bir değişiklikle alması komisyonca kabul 
edildiğinden bu sefer bu miktar 259 lira 20 ku­
rusa düşmektedir. Binaenaleyh, burada büyük 
bir haksızlık, 'bir mağduriyet göze earptmakta-
clır. Bunun düzeltilmesini bilhassa komisyon­
dan rica ettik. Komisyon bunu fark etti ve 
bir önerge verdik. Bu önergeye iltifat edilme­
sini Yüksek Heyetinizden istirham edeceğiz. 

Ayrıca, biraz önce de belirttiğim gibi Hava 
Kuvvetlerinin yer personeli bu Kıta tazminatı 
Kanunu ile halen almakta oldukları tazminatın 
dûnunda bir tazminat alacaklardır. Bu husu­
sun da düzeltilmesi için Yüksek Heyetinizin 
tavassutunu istirham edeceğiz. 

Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Sayın Tarlan. 
CEMAL TARLAN (Tekirdağ) — Pek muh­

terem arkadaşlarını, bendeniz de hava astsu­
baylarının durumlarına temas etmek üzere Yük-
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sek Huzurlarınızı işgal etmiş bulunuyorum. Sa­
yın Tunçkanat rakamlara istinadetmek suretiy­
le bu mevzuda izahat verdiler. Ben kıymetli 
vakitlerinizi israf etmemek için maruzatımı da­
ha kısa tutmaya çalışacağım. 

Muhterem arkadaşlarım, bundan evvel 
grup adına yapmış olduğum konuşmada yeni­
den getirilmekte olan kıta tazminatı müessese­
sinin hususiyetleri üzerinde durmuş ve bu rae-
yanda hava astsubaylarının durumlarının dik­
kate alınması lüzumuna ve grupumuzun da bu 
konu üzerinde durulması hususunda bir tema­
yülü bulunduğun arz etmiştim. 

Muhterem arkadaşlarım, Sayın Komisyon 
tahmin ediyorum ki, bizim bu hususta talebedi-
len yüzde miktarı kabul edildiği takdirde, liste­
de dikkat edileceği veçhile, binbaşı ile aynı se­
viyeye getiriliyor şeklinde bir mütalâa ile kar­
şı karşıya bırakmaktadır. 

Şimdi muhterem arkadaşlarım, bu hava 
astsubaylarının kıtada gördükleri hizmetin de 
bir hususiyeti olduğunu kabul etmek lâzım. Bu 
hususta dün akşam beraber bulunduğumuz hu­
susi bir sohbette hava generali de izahat verdi­
ler. Bu astsubayların gördükleri vazifelerin 
hususiyetleri vardır dediler. Kaldı ki, bunla­
rın miktarları da azdır ve bir binbaşı kütlesinin 
arz ettiği miktar ile bunların arasında fark var­
dır, muhterem arkadaşlarım. 

Binaenaleyh, teklif edilen şöyle bir cetvel 
var. Bilhassa Sayın Komisyonun bu cetvelde­
ki rakamları dikkate almasını istirham edece­
ğim. Diyor ki, «Hizmet süresi 1 - 3 sene olan 
astsubay çavuş yüzde 8 hesabiyle eline 216 lira, 
3 - 6 hizmet yılı bulunan kıdemli astsubay ça­
vuş yüzde 10 hesabiyle 270 lira, 6 - 9 hizmet yı­
lı bulunan astsubay üstçavuş yüzde 10 dan 
270 lira, 9 - 12 hizmet yılı bulunan astsubay 
kıdemli üstçavuş yüzde 12, astsubay başçavuş 
yüzde 12, 15 - 18 sene ve 18 - 21 sene arasında 
astsubay kıdemli başçavuş yüzde 14 yani 378 
lira ve nihayet hizmet süresi 21 - 24 sene olan 
astsubay kıdemli başçavuşlar yüzde 16 hesa­
biyle 432 lira ellerine para geçecekti. 

Şimdi muhterem arkadaşlarım, Sayın Tunç-
kanat'ta işaret ettiler. Bunların zannediyorum 
ki, 6725 sayılı Kanunla almış oldukları bir 
tazminat miktarı var, 440 liradır. Her kanun 
mahfuz hakları dikkate almak mecburiyetinde­
dir. Yani yeni hüküm vaz'ederken eski hakla­

rı muhafaza etmek genel hukuk kaidesidir. Bi­
naenaleyh, bu astsubaylarımızın eline geçen 
440 liradan daha az bir miktarla kendilerini 
karşı karşıya bırakmamız hukuk kaidelerine 
aykırı bir keyfiyettir. 

Binaenaleyh, bunun malî portesi de büyük 
bir miktar tutmıyacağına göre, tahmin ediyo­
rum hesaplanmıştır; Muhterem Grup Başkanı­
mız ve Başkanvekilimiz ve diğer arkadaşları­
mızla birlikte bir önerge takdim etmiş bulunu­
yoruz. Ve bu miktarlar üzerinde hava astsu­
baylarımızın tazminatının kabul edilmesini yük­
sek takdirlerinize ve iltifatlarınıza terk ediyo­
ruz. Hepinizi hürmetle selâmlıyorum. Muh­
terem arkadaşlarım. 

BAŞKAN — Sayın Özden. 

EKREM ÖZDEN (istanbul) — Sayın Baş­
kan, muhterem arkadaşlar tasarının 169 ncu 
maddesi kıta tazminatına verilecek görevler 
hakkında bâzı hükümler getirmiştir ve bu hü­
kümler de kimlerin ne şekilde kıta tazminatı 
alacağı hakkında, vazifeleri, görevleri uzun 
uzun anlatılmış ve bunlar dört sayılı bir çizel­
gede bir neticeye bağlanmıştır. Çizelge tetkik 
edilecek olursa tazminat miktarı 168 nci mad­
dede tarif edilen albay maaşına göre tesbit 
edilmiş ve albayın aldığı maaşın yüzdesi esas 
olarak alınmıştır. Albay yüzde 20, yarbay 
yüzde 18. Böyle aşağıya doğru gidiyor. Ben bu 
görüşmemde subaylar hakkında bir şey söyliye-
cek değilim. Yalnız astsubaylar hakkındaki 
miktarın adilâne olmadığına kaaniim. Meselâ; 
binbaşı maaşı kadar, binbaşının aldığı maaş 
kadar bir maaş alan astsubayın aldığı ödenek, 
tazminatla yeni bir astsubayın alacağı tazminat 
arasında bir fark olmalıdır. 5 - 6 tane çocuğu, 
karısı, kaymvaldesi hattâ torunlariyle birlikte 
geçinen astsubaylar vardır. Bunların nazarı 
itibara alınması lâzımdır ve astsubaylar Türk 
Ordusunda çok mühim vazifeleri ifa etmekte­
dirler. Ben Sayın Tarlan'ın fikrine can ve gönül­
den iştirak ederim. Yalnız arzu ederdim ki, 
tefrik yapmadan diğer astsubayları da düşün­
sün. Evet yalnız siz hava astsubaylarının taz­
minatı hakkında idarei kelâmda bulundunuz. 
Bunları kâfi görmüyorum. Özür dilerim diğer 
astsubaylar da üvey evlât değildir. Onlar da 
bundan istifade etmelidirler. Bu itibarla ben-. 
deniz bir takrir verdim. Hattâ Yüzde 10 a ka-
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dar çıkarılmasını rica ettim. Bu takrire ilti­
fat edilmesini rica ederim. 

Diğer beş sayılı çizelge nazarı dikkate alı­
nacak olursa yüzde 65 den yüzde 50 ye, yüzde 
40 a, 32, 28, 24 e 'kadar asgari 24 dür. Burada 
asgari had yüzde 6, yüzde 8 dir. Hiç olmazsa 
bunlar da yüzde 10 alsınlar. Bu önergeye il­
tifat buyurmanızı istirham ederim. Astsubay­
ların müracaatları vardır, mektuplarla bize mü­
racaat etmişlerdir. Onların namına burada ko­
nuşacak arkadaşımız vardır. 

Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Açık oylarını kullanmıyan sa­
yın üyeler... 

Sayın Demir. 

MEHMET ALİ DEMİR (Tunceli) — Sayın 
Başkan, muhterem arkadaşlar, kanunun tümü 
üzerindeki görüşlerimi şahsım adına arz eder­
ken kanunun kapsamadığı veyahut da kapsa­
dığı fakat bir hakkın zayi olduğu inancı ile 
söylediğim noktalara kısa da olsa temas ede­
ceğim. Bunlardan benim üzerinde durmak is­
tediğim astsubaylardır. Adalet Partisi Grupu 
adına konuşan arkadaşım tahmin ediyorum ki, 
o günkü konuşmasında yalnız hava astsubay­
larını değil tümünü ele almış, ihattâ burada ver­
diği rakamlar hava astsubaylarını ayırmak su­
retiyle değil, diğer astsubayları da ele alarak 
grup olarak bunların tatmin edilmediğini, bu 
rakamların az olduğunu beyan etmişlerdir ki, 
ben 'kendilerine şahsan teşekkür etmiştim. 
Zannederim ki, buradaki konuşmalarında yal­
nız hava astsubaylarını değil bir unutkanlık 
eseri olarak diğerlerini almamışlardır. 

Çok muhterem arkadaşlarım, ben şahsan şu ka­
naatteyim. Yedeksubay olarak vazifemi gördü­
ğüm zaman hakikaten orduda en çok hizmet eden­
ler, tabiî üst kumandanların hizmetlerini hası -
raltı edecek değilim; fakat yorgunluk bakımından 
ezilme bakımından, eratın en iyi şekilde yetiştiril­
mesinde, eğitim ve öğretiminde hattâ köyden ere 
gelen mektubun değerlendirilmesinde cevap veril­
mesinde en çok astsubayların, çavuşların, onba­
şıların meşgul olduğu bir gerçektir. Subaylık ya­
pan arkadaşlarım bunu gayet iyi bilirler. Mese­
lâ arkadaşlar, astsubayları da ayırmak lâzım. Ha­
zarda öyle astsubaylar vardır ki, Jandarma Genel 
Komutanlığı bünyesinde bulunan bu astsubay­
ların, hazarda dahi hayatları tehlikededir. Hudut 

bölgelerinde ve diğer yerlerde asayişi temin için 
her an pusu kurmaktadırlar, şunu bunu yapmak­
tadırlar. Hazarda dahi hayatları tehlikede olan 
bu astsubayları mağdur etmeyi, bunlara bir hak­
kın tanınmasında kıskanç davranmayı ben asla 
caiz göremiyorum, doğru değildir. Gerek uzat­
malılar, gerek jandarma, gerek Genel Komutan­
lıkta vazife gören arkadaşları, hazarda dahi haya­
tı tehlikede olan kimselerin müsaade buyurun da 
şu kanun çıkarken enine, boyuna konuşalım ve 
bunların zail olacak haklarının yerine getirilme­
sinde kıskanç davranmıyalım. 

Muhterem arkadaşlarım, bu hususta ayrıca 
bir teklifte bulundum. Bu kıta tazminatı oldu­
ğu için ben ayrı bir hususa da değineceğim. Fa­
kat takririm vardır. O takrirde söz alacağım. Ay­
rı bir madde olarak getirmek istedim. Şimdi bu­
na kıta tazminatı demişsiniz; kıtada çalışanlara 
vereceksiniz. Fakat kıtadan karargâha geldiği za­
man bunları birçok haklardan mahrum edeceksi­
niz. Olmaz, benim şahsi kanaatimce olmaz. Benim 
şahsi kanaatim o. Bilhassa subay arkadaşlarım, 
bunu daha iyi bilirler. Meselâ bana da şifahen 
olsun, mektupla olsun, telle olsun müracaat etti­
ler. Sabahleyin, bir grup geldi uzun uzadıya izah 
ettiler. Ben ele döne döne dinledim arkadaşlar. 
Karargâhta çalışan hava astsubayları vardır. Bu 
arkadaşlar haklıdırlar, söylediklerini akıl, mantık 
da kabul ediyor. Diyorlar ki: Uçuşta bulunan ar­
kadaşlar her zaman uçmazlar; belki hava müsa-
idolmaz, şu olmaz bu olmaz ve o zaman üç, dört 
ay kalacaklar. Fakat maaşlarını da alacaklar. 
Biz her saat çalışacağız ve çalışmaktayız da, Hak­
lıdırlar arkadaşlarım. Onun için ben ayrı bir 
teklifte bulundum, bunu biraz sonra izah edece­
ğim. Onun da albay maaşı değil, hiç değilse kendi 
maaşlarının yüzde 25 i lütfeder kabul ederseniz mâ­
nevi çöküntü bakımından onlara destek oluruz. 
Arkadaşlarım iki kişi aynı durumdalar ikisinin 
de çoluğu çocuğu vardır, ikisi de aile geçindir­
mektedirler. Efendim aynı masada oturup kal­
kacaklar, fakat maaş bordrosu geldiği zaman biri­
si 1 000 lira, diğeri ise 800 lira alacak. İşte bu 
farkı düşünmek lâzımdır arkadaşlarım. Efendim, 
şahsi kanaatim odur ki, bu ayırmayı yapmamak 
şarttır ve elzemdir. Takririm kabul edilirse, ilti­
fat ederseniz, hakikaten iyi olacaktır. Çünkü, şu­
nu da düşünmek lâzımdır; albay maaşının yüz­
de 8 i, diyorsunuz. Yarbay 1 000 lira alıyorsa 
% 8 ini koyun üstüne 1 400 lira yapıyor. Bir 
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astsubay ne ahyor. 400 lira alıyorsa albay maa­
şını üzerine koyduğumuz zaman 700 - 800 lira 
oluyor. Büyük bir rakam değil. Şahsi kanaatim 
odur ki, A. P. Grupu ki ; iktidarda bulu­
nan bir grup bunu tasvibctmiştir. Kendi­
lerine teşekkür ederini. Cemal Tarlan Be­
yefendi gecen gün burada yaptığı konuş­
mada sade hava astsubaylarını değil hepsi­
ne şâmil olarak konuşmuştu. Kendisinin konuş­
masını duydum gittim tebrik ettim, teşekkür et­
tim. Zannedersem buraya gelip meseleyi tavzih 
edeceklerdir. Hepsi için düşünülmüştür. Hükü­
metin desteklediği bir şeyi muhalefet grupları da 
tahmin ederim destekler. Bu verilen takrire de 
iltifat ederseniz, bu arkadaşların hiç değilse çek­
miş oldukları ıstıraplar ortadan kalkar. Madde­
ten de olsa, az bir şekilde de olsa bunları tatmin 
etmek yerinde olur. 

Hepinizi hürmetle selâmlarım. 

BAŞKAN — Sayın Uçagöz, buyurun. 
Oylarını kullanmıyan sayın üyeler lütfen oy­

larını kullansınlar. Oylama işlemi bitmiştir. 

GAVS1 UÇAGÖK (Eskişehir) — Muhterem 
arkadaşlarım, 169 ncu madde şahsan bende bü­
yük tereddütler uyandırıyor. Ve bâzı mevzular­
da da doğrusu endişe duyuyorum. Şu madde 
evvelâ kıta hizmetlerini tarif etmiş. Arkadaşla­
rım Türk Silâhlı Kuvvetlerimiz içinde her sını­
fın ayrı ayrı hususiyetleri vardır. Piyade kıtası­
nı misâl olarak arz ediyorum. Piyade kıtasında; 
kıta dediğimiz zaman erin başına geçeceksin ve­
ya kıtanın başına geçeceksin, sağa dön, sola dön, 
motorunu çalıştır, durdur... Diyeceksiniz. Deniz 
Kuvvetlerinde bu asla böyle değildir. Hava Kuv­
vetlerinde de böyle değildir. Şimdi bendeniz De­
niz Kuvvetlerinin durumunu bilmediğim için bu 
mevzu içine girmek istemiyorum. Ama, komisyon 
arkadaşlarım yetkili arkadaşlardan gerekli bil­
giyi alıp Umumi Heyeti tenvir ederlerse faydalı 
olur. Fakat Hava Kuvvetlerine gelince, Hava 
Kuvvetlerinde kıta nedir; bunu kısaca arz et­
mek isterim. Biz kıta deyince umumiyetle ta­
kım, bölük, tabur, alay, tugay, tümen diye tâ­
yin ve tasnifederiz. Ama, Hava Kuvvetlerinde 
böyle bir tâyin ve tasnif yapmaya imkân yok­
tur. Hava Kuvvetlerinde kol vardır. Bir kol 
dört uçaktan müteşekkildir. Bu kolun, ba­
şında bazan, yetişmiş bir pilot ise, teğmen uçar. 
Bazan yüzbaşı, bazan yarbay, bazan albay uçar. 

Bazan da bilhassa jet eğitimine tabi olan hava 
generalleri bulunur ve uçar. Bu kolun başın­
daki insanı bir rütbe ile tarif etmek mümkün 
değildir. 

Sonra Hava Kuvvetlerinde filo vardır; 
Hava Kuvvetlerinde üs vardır; Hava Kuvvetle­
rinde Hava Kuvvetleri Kumandanlığı vardır. Ha­
va Kuvvetleri kumandanlıkları vardır. Şimdi 
biraz evvel de arz ettiğim gibi kara kıtalarında 
erin başına geçer veyahut kıtanın başına geçer 
talim yaptırır. Ama, Hava Kuvvetlerinde kıta 
hizmeti umumi mânası ile uçmaktır, kıtadaki 
insan uçar, doğrudur, uçmak vazifesidir. Ama, 
bu kanunun 169 ncu maddesinde tarif edilen 
geri hizmeti yerlerindeki uçucu personeli de 
uçar. Kıtadakinin uçuş saati muayyendir, ge­
ri hizmetteki personelin de asgari uçuş hadleri 
muayyendir. Bu itibarla, bir uçucu subayı, fii­
len uçucu olan bir subayı kuvvet karargâhında 
çalışıyor veya eğitim kumandanlığında çalışıyor, 
Hava Kuvvetleri kumandanlığında çalışıyor diye 
geri hizmetlerinde telâkki edemezsiniz. Kıtada 
ucan bir subayın mâruz kaldığı her türlü tehlike 
geri hizmetinde bulunan subay için de varittir. 
Bu itibarla ben kıtanın tarif ve tasnifi bakımın­
dan bir endişe duymaktayım. Kaldı ki, arka­
daşlarım bir misâl arz edeceğim; Hava Kuvvet­
lerinde bir yüzde 40 tazminat meselesi vardır. 
Bu tazminat tatbikatı dolayısiyle yıllardan beri 
Hava Kuvvetlerimiz içinde bir huzursuzluk var­
dır. İnanınız, düşmanlarımız olan devletler mil­
yarlarca lira harcasalardı Hava Kuvvetlerimiz 
içinde böyle bir huzursuzluğu paratamazlardı. 
Günkü, aynı durumda bulunan iki kişiden birisi 
falan yerde gözüktüğü için, tazminat alır, diğer 
başka bir yerde gözüktüğü için bu tazminattan 
istifade edemez. Şimdi bu kıta tazminatı iyi­
dir. Bilhassa kıtaya karşı heves ve arzuyu ar­
tırmak bakımından teşvik edici bir şey. Ama, 
insanlar biraz da maddi cepheleriyle hareket 
ederler. Bunu hiçbirimiz inkâr edemeyiz. Creri 
hizmetteki bir insan kıta için çalışacak. Geri 
hizmetteki insan çalışmazsa kıta çalışamaz. Eği­
timcisi, ikmalcisi, bakımcısı, personelcisi kıtanın 
hizmetlerini hazırlanmazsa kıta muvaffak ola­
maz, çalışamaz. Bende bu bakımdan bir endişe 
var; kıtadaki alsın, geri hizmetteki almasın, in­
şallah bu endişe vâridolmaz. 

Muhterem arkadaşlar, bu 4 numaralı çizel­
gede miktarlar tesbit edilirken, acaba neye göre 
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tesbit edilmiştir, diye uzun uzun düşündüm. Aca­
ba dedim rütbe esasına göre mi, tesbit edilmiş, 
baktım cetvele; bilhassa bizim komisyonumuzun 
yapmış olduğu bir miktar artırmaya müteşekki­
rim, % 12 astsubay kıdemli başçavuşa veriyor, 
% 12 üsteğmene veriliyor. Demek ki, rütbe 
itibariyle yapılmış bir tasnif değildir, bu. Rütbe 
itibariyle yapılmadığına göre kıtanın hizmetinin 
ağırlığına göre yapılıyor demektir. 

Arkadaşlarım, cidden astsubaylarımız, kıta­
nın en büyük zahmetini, en büyük meşakkatini 
çeken insanlardır. Bunu kabul edelim, hiçbir 
tasnif yapmadan. Şimdi benim meslekim hava­
cılık olduğu için bilirim Hava Kuvvetlerinde ça­
lışan bir astsubayın mesuliyeti çok büyüktür. 
Onun yapacağı en ufak bir ihmal, gayet ufak 
bir ihmal bir veya birkaç kişinin hayatına malo-
lur, milyonlarca değerdeki bir tayyarenin elden 
çıkmasına sebebiyet verir. Bu itibarla hizmet 
asıl olduğuna göre, o halde astsubayın da al­
dığı bir uıaaş vardır. 80 lira asli maaş alıyor, 
neden 80 lira maaş alan bir binbaşı arkadaşımı­
za yüzde 16 tazminat kabul ediyoruz da 80 lira 
maaşı aslisi olan ve alan bir astsubaya yüzde 12 
diyoruz? Bu düpedüz bir haksızlıktır. Bu hak­
sızlığı tashih etmek için arkadaşlarım, grupu-
raun yetkilileri önerge verdiler. Bu miktarın 
asgari yüzde 16 ya çıkarılmasında fayda var­
dır. Sosyal adaleti temin eden yol budur ve 
Anayasanın eşitlik prensibi de ancak bu yoldan 
sağlanır. Böylece astsubaylarımızdaki moral 
kırıklığı ve üzüntü de giderilmiş olur. 

Muhterem arkadaşlarım, bu kanunun mesle­
kimle ilgili hususlarına dokunacağım. 6725 sayılı 
Kanunu bu kanun kaldırıyor. Ama, bugün Hava 
Kuvvetlerimizde 6725 sayılı Kanuna istnadede-
rek uçuş parası alan ve bu kanunun kıta yeri 
değildir diye saydığı yerlerde çalışan arkadaş­
larımız var. Astsubaylar var, subaylar var. 
Geri hizmette bulunmalarına rağmen jet uçuş 
tazminatı alan arkadaşlarımız var. Bu kanunu 
kaldırdığımız takdirde arkadaşlar bu haklarını 
kaybediyorlar. Benim geçici bir madde olarak 
teklifim var. Bu mevzuun da nazara alınması 
lâzım. İnsanlara verilmiş hakların geri alınma­
sı çok güçtür ve şahıslar üzerinde çok kötü te­
sirler yapar. Her halde Yüksek Senatomuz bu 
tesirleri göz Önünde tutacak ve % 16 miktarına 
yükselten rakama itibar edecektir. Saygılarımı 
sunarım. 
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BAŞKAN — Sayın Dikecligil. 

HÜSNÜ DİKECLİGİL (Kayseri) — Sayın 
Senatör arkadaşımız Gavsi Paşa tabii mesleki 
icabı vukufla bunu izah ettiler. Ben onun için 
kısa konuşacağım. Muhterem arkadaşlarım, bir 
âdil nizamı kuramadığımız takdirde elbette biz 
birlik içinde bulunan üstle ast arasında mânevi 
bağlar bence kısmen azalabilir. Ordumuz disip­
linli bir ordudur. Bilhassa üst kademelerde ast 
kademeleri sever, sayarlar. Ama, onların da ge­
çim hakkını düşünmek lâzım, astsubayların. Bir 
kanun ile bilhassa şimdi aldığı paradan daha 
aşağı bir para alırsa bu hiç de iyi bir tesir yap­
maz. Nitekim sivil Personel Kanununda dar 
ölçü ve tutunda yarın tatbik edecekler, birçok 
memurlar aldığı maaşın aşağısında bir maaş al­
mak durumuna düşeceklerdir. Biz, Askerî Per­
sonel Kanununda bu durumu ortadan kaldırma­
lıyız ve kaldırmak da lâzımdır. Bir vazife gö­
rücü geriyi düşünmemeli aynı zamanda. Arka­
daşlar, buna tarihî bir misal arz edeceğim. 
Meşhur Kazanhan'm bir adalet kazanı var. Ada­
let kazanma bütün müştekiler, şikayetçiler ge­
lirler dileklerini koyarlar. Onun da çok kıy­
metli bir veziri vardır. Tartar, toplar bunları, 
götürür. Bir gün Kazanhan yazılı bir kâğıda 
bakıyor. Yağ, bal, tuz yazılı Bunu da vezir ver­
miş. Han, çağırıyor, neden böyle oldu bu 
mesele diye, soruyor. Efendim, hanım benden 
yağ, bal, tuz odun istiyor; kafam bununla meş­
gul idi, verilen para da buna kâfi gelmiyordu, 
sehven onları bu kâğıda yazmışım diyor. Der­
hal Kazanhan memurlara geçinecek miktarda 
para vermek ihtiyacını duyuyor. Kazan İmpa­
ratorluğunu kuran ve islâmiyeti kabul eden 
şahıs bu. Biz Devlet idaremizde bütçemizi dü­
şünürken, bizden sonra geleceklerin de geçim 
seviyesini düşünmek mecburiyetindeyiz. Geniş 
bir farklılıkla nazarı itibara almamak mecburi­
yetimiz var ve bunu duymalıyız, düşünmeliyiz. 
Şimdi benim sayın komisyondan istirhamım 
var kısaca; arkadaşlarım haklı olarak konuştu. 
Astsubay arkadaşlarımız haklarını almalıdır. 
Hak ve hukuklarını korumamız lâzımdır. Hattâ 
mevcut seviyeden daha aşağı olması doğru de­
ğildir. Grup adına arkadaşımız konuştu ve 
konuşmasında yalnız hava astsubaylarını kas-
detmedi. Onlar uçuş tazminatı aldıklarından ve 
şimdi uçuş tazminatından daha az alacaklarını 
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soykmek istedi. Fakat bütün astsubayların 
derpiş edilmesini istedi. 

Sayın komisyon bu maddeyi alsın, takrirleri 
alsın. Tekrar gözden geçirsin, bu maddeyi ted­
vin ederek daha âdilâne bir şekilde bizim huzu­
rumuza getirsin. Mesele uzamasın. Hürmetle­
rimle. 

BAŞKAN —• Sayın Karaman. 
SUPHİ KARAMAN (Tabiî Üye) — Sayın 

arkadaşlarım; tasarının getirdiği en mühim ye­
niliklerden birisi kıta hizmetlerine, kıta tazmi­
natı adı altında verilen primdir. Bu bugüne 
kadarki Silâhlı Kuvvetler mevzuatında böyle 
birşey yok idi. Fakat büyük bir ihtiyaç idi. 
İlk defa olarak bu tasarıyla ve bu tasarının 
169 neu maddesiyle bu ihtiyaç doldurulmuş bu­
lunuyor. Ancak, yeni bir haklar mazumesini 
bir kütleye seyyanen, tüm olarak verilmeyince 
o takdirde birçok dengesizliklerin, birçok hak­
sızlıkların meydana gelmesi mümkündür. Bu hu-
güne kadarki birçok tazminatlarda, sivil, asker 
her şeyde bahis konusudur, bu sözüm. Bu den­
gesizliğin veya haksızlığın meydana getireceği 
moral bozukluğu da cidden büyüktür. Bu ba­
kımdan yeni bir düzene, yeni bir kuruluşa gider­
ken eğer o kuruluşta meydana getirilen primler­
den ötürü hizmetin aksaması, moralin bozulması 
gibi hususlarla karşı, karşıya kalmacaksa eski 
statükonun muhafazası daha hayırlıdır. Ben 
bu sözüm ile demek istemiyorum ki; kıta hizmet­
leri tazminatı kaldırılsın; asla. Büyük bir boş­
luk doldurmaktadır. Lüzumludur. Yalnız bu 
meselede enine boyuna çok geniş etütler yapı­
lırken mutlak adaleti aramak endişesi çok kere 
daha çok adaletsizlikler getirebilir. Bu itibarla 
meseleleri biraz daha basite irca etmekte zaru­
ret vardır, Bunun uygulanmasında en mühim 
tehlikesi sayın arkadaşlarım şudur : Üç sınıf 
da; Hava, Deniz ve Kara ordusunda kıta diye 
tarif edilen yerlerin uygulamasında aksaklıklar, 
büyük hatalar meydana gelecektir; büyük mo­
ral bozukluğuna sebebolacaktır. Biraz evvel, 
benden evvel konuşan muhterem üyelerden 
Sayın General Uçagök'ün bahsettikleri ufak jet 
uçuş tazminatı diye 0725 sayılı Kanun çıkarıldı. 
Bu kanun çıkarıldığı zaman bende Hava Kuv­
vetleri kumandanlığı müşterek hareket merke­
zinde görevli bir personeldim. Orada yüzde 40 
lamı uygulanmasında cidden Sayın General 
Uçagök'ün söyledikleri gibi, düşmanların mil-

milyarlar dökseler elde edemiyecekleri bir mo­
ral bozukluğu meydana gelmişti. Bu itibarla 
biraz evvel söylediğim gibi böyle bir düzende 
hiç mevzuat getirmemek daha hayırlıdır. Ama, 
o bakımdan uygulamada çok hassas davranmaya 
zaruret vardır. Binaenaııcyh; ben bu maddenin 
hükümlerinin tatbiki sırasında asıl endişem is­
ter Kara Ordusunda olsun, ister Hava Ordusun­
da, ister Deniz Ordusunda; haksızlıklara mey­
dan veren uygulama yanlışlıkları olursa bu mad­
denin faydadan çok zararı olacaktır. Böyle bir 
uygulamanın olmamasını canı gönülden evvelâ 
temenni ediyorum. Biraz evvel söylediğim gibi 
meseleleri basite irca etmek suretiyle adaleti 
bulmak daha kolay olur. Çok araştırılır ve mut­
laka adaktin peşinde koşulursa çok yanlışlar 
yapılabilir. O takdirde benim bu madde içersin­
deki bütün tazminat hükümlerinin burada kal­
ması halinde bir ufak istisna arz edeceğim. Bu­
rada kalması, böylelikle daha fazla karıştırıl­
maması temenniim meseleyi basite irca etmek 
mânasına gelir ve böyle tutulmasını şahsan uy­
gun mütalâa ederim. 

Şimdi istisna olarak gördüğüm nokta şudur. 
Halen ordumuz da astsubaylar 20 lira asli maaş 
ile hizmete başlarlar ve 60 lira asli maaşta vak­
tiyle bitiyordu: fakat 1960 - 1961 deki bâzı de­
ğişikliklerle bu asli maaş tavanı 60 dan 80 e çı­
karıldı. Binaenaleyh; bugün astsubaylar 20 lira 
asli maaş ile 80 lira asli maaş arasında bulun­
maktadırlar. 80 lira asli maaş subaylar sınıfında 
ilk üç senelik hizmetini yapan bir binbaşının 
asli maaşının karşılığıdır. Şimdi evvelâ, komis­
yonda kanunun metninde açık sarahat olmama­
sına göre astsubaylar sınıfı için bir teminat ola­
rak şu hususun açılanmasını istirham ediyorum. 
Göstergeler, yani tabanı yüz, tavanı bin olarak 
ifade edilen kanundaki göstergeler, tatbik edi­
lirken, astsubayların maaşlarının en son tavanı su­
bayların, üç senelik binbaşının, tavanı ile beraber 
tutulacak mı, tutulmıyacak mı? Bu bakımdan ka­
nunda bir sarahat yoktur. Bunlar zaruridir. Çün­
kü aksi halde siz bu kıta tazminatlarına istedi­
niz kadar prim verin ama bu tavan aşağı düşer­
se, denge bozulmuş olur. Bu tavanın maaş iti­
bariyle buraya getirilmesinde zaruret vardır. 

İkincisi, astsubaylar için MilJet Meclisinden 
gelen metinde kıta tazminatı sadece % 10 kabul 
edilmiştir. Tümüne birden % 10 dur. Bu tabiî 
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çok yanlış ve hatlıydı. Komisyonumuzun 
üç bölümünde, % 8, % 10, % 12 yap­
tı. Yani astsubay kıdemli çavuş ve çavuş 
ki, bunların hepsi üçer senelik, altı se­
nelik bir zamanı kapsamaktadır; % 8 oldu. 
Astsubay kıdemli üstçavuş ve üstçavuş ki, bun­
larda üçer seneden altı seneyi kapsamaktadır; 
bunlarda % 10 oldu. Astsubay başçavuş ve ast­
subay kıdemli başçavuş ki bunların her birisi 
altışar seneyi kapsamaktadır, oniki senelik bir 
süreyi icabettirmektedir, % 12-oldu. Millet 
Meclisi metnine nazaran bu ileri bir adımdır. 
Uygundur, güzel. Fakat astsubay kıdemli ça­
vuş ve astsubay çavuş altı sene için % 8; astsu­
bay kıdemli üstçavuş ve astsubay üstçavuş için 
% 10; ondan sonra astsubay başçavuş altı sene, 
astsubay kıdemli başçavuş altı sene; altı sene 
için % 12 de kalıyor. Bu yanlış. Binaenaleyh 
astsubay kıdemli başçavuş ile astsubay başça­
vuşunda ayrı, ayrı kademelere sokulmasında za­
ruret vardır ve biz bunu sokarkende subaylar 
ile dengeliği düşünmekte, barem itibariyle den­
geyi düşünmekte de yine bir fayda vardır. Bu 
itibarla; hem astsubay kıdemli başçavuş dediği­
miz yani 18 senelik hizmetten sonra erişilen 
rütbelerde biraz daha artırılmış olacaktır kıta 
tazminatı; dolayısiyle 6725 sayılı Kanunla Hava 
Kuvvetlerinde % 40 olarak bugün 140 lira 
440 lira arasında değişen tavan yani jet uçuş 
primi tavanına yaklaşmış olacaktır. Dolayısiy­
le, kanunun uygulanmasından ötürü meydana 
gelecek büyük bozukluklardan endişe duyan ar­
kadaşlarımızın bu endişeleri bertaraf edilmiş 
olacaktır. Bu itibarla, benim teklifim şu şekil­
de olacaktır. Astsubay kıdemli başçavuş yüz­
de 16, yani 18 senelik hizmetten sonra erişilen 
en son rütbede kıta tazminatı yüzde 16, ki bu 
binbaşının karşılığıdır. Binbaşı bu rübeye 
16 senede erişmiştir. Astsubay başçavuş yani 
12 senelik hizmetten sonra verilen rütbe karşı­
lığı % 13, yani üç noksan. Astsubay kıdemli 
üstçavuş ve astsubay üstçavuş altı senelik hiz­
meti kapsıyor, tasarımızda olduğu gibi % 10, 
astsubay kıdemli çavuş ve başçavuş % 8, 
yani özet olarak; tasarıda astsubay kıdemli ça­
vuş ve çavuşa % 8; kıdemli üstçavuş ve üst­
çavuşa % 10, başçavuşa ve kıdemli başçavu­
şa % 12 veriyordu. Bunu tavanı 16 ya­
pabilmek için ikiye böldük. Astsubay başçavu­
şa % 13 kıdemli başçavuşa % 16. Zih­

nimden şöyle bir hesabettim. Bunun malî por­
tesi 5 - 6 milyon lira civarında olacaktır. Büyük 
değil. Hürmetlerimle. 

BAŞKAN — Açık oy sonuçlarını arz ediyo­
ruz. 

Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu ta­
sarısının 29 ncu maddesinin ikinci oylamasında 
114 sayın üye oy kullanmış, 114 kabul salt ço­
ğunluk sağlanmıştır. 

78 nci maddesinin ikinci oylaması için 
119 sayın üye oy kullanmış 119 kabul, salt ço­
ğunluk sağlanmıştır. 

91 nci maddesinin ikinci oylamasına 119 sa­
yın üye katılmış 119 kabul, salt çoğunluk sağlan­
mıştır. 

94 ncü maddesinin ikinci oylamasına 119 sa­
yın üye katılmış 119 kabul, salt çoğunluk sağ­
lanmıştır. 

96 nci maddesinin ikinci oylaması için 
134 sayın üye oy kullanmış 134 kabul salt ço­
ğunluk sağlanmıştır. 

97 nci maddesinin ikinci oylaması için 
135 sayın üye oy kullanmış 135 kabul, salt ço­
ğunluk sağlanmıştır. 

99 ncu maddenin ikinci oylamasına 135 sa­
yın üye oy kullanmış 135 kabul, salt çoğunluk 
sağlanmıştır. 

100 ncü maddenin ikinci oylaması için 
93 sayın üye oy kullanmış 93 kabul, salt çoğun­
luk sağlanmıştır. 

101 nci maddenin oylamasına 94 sayın üye 
katılmış 93 kabul 1 çekinser, salt çoğunluk sağ­
lanmıştır. 

102 nci maddenin oylamasına 97 sayın üye 
katılmış 96 kabul 1 çekinser, salt çoğunluk sağ­
lanmıştır. 

103 ncü maddenin oylamasına 93 sayın üye 
katılmış 92 kabul 1 çekinser salt çoğunluk sağ­
lanmıştır. 

104 ncü maddenin oylamasına 94 sayın üye 
katılmış 93 kabul 1 çekinser, salt çoğunluk sağ­
lanmıştır. 

107 nci maddenin oylamasına 99 sayın üye 
katılmış 99 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

108 nci maddenin oylamasına 99 sayın üye 
katılmış 96 kabul 3 çekinser, salt çoğunluk sağ­
lanmıştır. 

111 nci maddenin oylamasına 99 sayın üye 
[ katılmış 99 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 
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il!3 neü maddenin oylamasına 104 sayın üye 
katılmış 104 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

116 neı maddenin oylamasına 100 sayın üye 
katılmış 99 kabul 1 çekinser, salt çoğunluk sağ­
lanmıştır. 

120 nci maddenin oylamasına 102 sayın üye 
katılmış 101 kabul 1 çekinser, salt çoğunluk sağ­
lanmıştır. 

122 nci maddenin oylamasına 104 sayın üye 
katılmış 103 kabul 1 çekinser, salt çoğunluk 
sağlanmıştır. 

127 nci maddenin oylamasına 100 sayın üye 
katılmış 99 kabul 1 çekinser, salt çoğunluk 
sağlanmıştır. 

129 ucu maddenin oylamasına 94 sayın üye 
katılmış 95 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

132 nci maddenin oylamasına 1.15 sayın üye 
katılmış 115 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

134 neü maddenin oylamasına 95 sayın üye 
katlımış 95 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

137 nci maddenin oylamasına 93 sayın üye 
katılmış 93 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

144 neü maddenin oylamasına 96 sayın üye 
katılmış 96 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

145 nci maddenin oylamasına 97 sayın üye 
katılmış 97 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

147 nci maddenin oylamasına 107 sayın üye 
katılmış 107 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

149 ncu maddenin oylamasına 103 sayın üye 
katılmış 103 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

152 nci maddenin oylamasına 117 sayın üye 
katılmış 117 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

157 nci maddenin oylamasına 93 sayın üye 
katılmış 93 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

163 neü maddenin oylamasına 93 sayın üye 
katılmış 93 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

165 nci maddenin oylamasına 94 sayın üye 
katılmış 94 kabul salt çoğunluk sağlanmıştır. 

BAŞKAN — Madde üzerinde görüşmelere 
devam ediyoruz. Buyurun Sayın Koçaş. 

SADÎ KOÇAŞ (Cumhurbaşkanınca S. Ü.) — 
Sayın Başkan, muhterem arkadaşlarım, 169 ncu 
madde ile getirilen kıta tazminatı Türk Ordu­
sunun bugüne kadar bir türlü sağlanmıyan 
büyük bir ihtiyacını karşılamıştır. Yüce Sena­
todan en iyi şekli ile çıkarak Türk Ordusun­
da personelin kıtaya olan. sevgisinin, kıtaya 
olan bağlılığın, kıtasına olan hevesin sağ­
lamasına yardımcı olmasını temenni ederek ko­

nuşmaya başlıyacağım. Bu hakikaten lüzumlu 
bir kanundur. Yalnız Sayın Gf-eneral Uça-
gök'ün buradan belirttiği gibi ben de bir en­
dişe içindeyim. Daha evvel Hava Kuvvetle­
rinde tatbik edilen ve birçok ihtilâflara se-
bebolan kanun gibi bu kanunun da daha tat­
biki gününden itibaren mahkemelere kadar 
uzayan bâzı ihtilâflara, ihtilâtlara yol aça­
cağı endişesi içindeyim. Sayın Karaman'm 
fikirlerine iştirak ediyorum. Daha iyi yapalım 
dedikçe daha çok mahzurlu hükümlere git­
mek mümkündür. Bilhassa Senato müzakere­
siyle böyle bir ş'eyin sağlanabileceği kanaa­
tinde değilim. Ama, teknisyen olan arkadaş­
larımız; komisyon ve Hükümet Hava Kuvvet­
lerinin eski kanundan ders alarak en az hata 
ile şu kanunu çıkaracak bir şekle getirebi-
lirlerse her halde iyi bir iş yanılmış olur : 
Bu temenni de bulunarak esas tekliflerime ge­
çeceğim. 

Burada bir de sitem yapacağım, mazur gö­
rürseniz. Bizim orduda bir kaide vardır. 
Karacılar içindeki piyade ile topçu; topçu ile 
süvari doğru dürüst birbirleriyle anlaşamaz. 
Burada her halde ben topçu olduğum için de­
minden beri dikkatimi çekti. Havacıları kıs­
kandım. Savm Uçagök Paşayı anlıyorum. 
Ama, benim gibi topçu olan Tarlan neden hep ha­
vacılardan bahsetti, bunu bir türlü anlıvama-
dım. Kıskandığım için sövmüyorum. Muhte­
rem arkadaşlar, kara, deniz, hava, jandarma 
bütün astsubaylarımız için benden evvelki 
arkadaşlarımızın ileri sürdüğü bütün fikir­
lere iştirak ediyorum. Sayın Tarlan'm ve Ka­
ram an'm teferruatı ile belirtttikleri gibi kı­
tanın yükünü çeken bir zümre olarak isteni­
len tazminat seviyesine ulaştırılmasını canı 
gönülden temenni ediyorum. 

Bunlara ilâve edilecek iki mühim nokta 
vardır. Ben bu yaz Ege bölgesinde bir seya­
hat yaparken birkaç saatliğine Harb Okulu 
kampına gittim, beni iki gün bırakmadılar. 
tki gün Harb Okulu kampmın misafiri ol­
dum. Bir sabah erken kalktım, talebeler saba­
hın saat 5.00 - 5.30 arası eşofmanlarını giymiş­
ler, başlarında hocaları spor yapıyorlardı. 
Uzaktan seyrettim. Onlar beni görmüyorlardı 
ama, sabahın saat 5,5 unda 40 yaşından yukarı 
savaş beden eğitimi Öğr<etmenim(n başkanlığın-
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da 18 - 20 yaşındaki öğrenciler ağır sp«or ha­
reketleri yapıyordu. Size de tavsiye ederim. 
Sabahın 5.30 unda gidin, Harb Okulunda aynı 
şeyi şimdi de göreceksiniz. 

Muhterem arkadaşlarım; 18 - 20 yaşındaki 
talebeler için bu hareketler ağır değildir, eğ­
lence yerime geçer. O yaşta bana da eğlence 
yerine geçiyordu. Fakat, yaşı 40 m üstündeki 
Senato üyelerine soruyorum; bu yaşta sabahın 
beşinde ve bütün hayatı boyunca devam etmek 
üzere traplenin üstünden atlamak, şu yüksek­
likte halata tırmanmak ve 18 yaşındaki tale­
bemin başına geçip 20 sene - 30 sene bunu 
tatbik etmek acaba kıtanın hangi görevin­
den daha hafiftir. Bölük komutanlığından 
daha hafif midir? 

Kıymetli arkadaşlarım, bunların, miktarı zan­
nederim, 10 -15 i geçmez, bütün Türk Ordusunda. 
O itibarla bir önerge verdim. Savaş Beden Ter­
biyesi öğretmenlerinin de kıta tazminatına 
dâhil edilmesini arz ve istirham ediyorum. Bu 
hususu Sayın Bakana arz ettim, haklısınız, 
Hükümetten aksi bir mütalâa g'elmiyecektir, 
buyurdular. Yüce Senatonun bu kadar haklı 
bir isteğe başka türlü mukabele edeceğini 
düşünmek dahi istemiyorum. 

Muhterem arkadaşlarım; 
Bundan başka ikinci bir önergemiz vardır. 

Tamamen maddi bir hatamın düzeltilmesi ma­
hiyetindedir. Jandarma Genel Kumandanlığı­
na ait ifadeler bir maddi hata olarak zanne­
diyorum bu şekilde düzenlenmiş. Hiçbir mad­
di külfeti olmıyan, belki biraz maddi külfeti 
vardır, jandarma bölge müfettişliği gibi terim­
lerle donatılmış olan bu maddenin düzeltilmesi 
ve jandarma kumandanlarının da bu işe dâ­
hil edilmesi hakkındadır. Buna da itibar edile­
ceğini ümidederim. 

Mâruzâtıma ileride yanlışlığa mahal verme­
mesi için komisyonun açıklaması ricasiyle bir 
soru ile son vereceğim. Bu tazminat arasında 
paraşütçülerden hiç bahsedilmemiştir. Hava 
Kuvvetlerinde ve komando birliklerindeki pa-
raşütçiler için bir Tazminat Kanunu vardır. 
Tazminatlar kaldırılyor. Gerçi kalkan kanun­
lar arasında buna tesadüf de etmedim. Ama 
ben de bir yanlışlık yapmış olabilirim. İleride 
böyle hukukî bir yanlışlığa meydan verilme­
sin. Zaten buradaki tazminatlarla mukayese 
edilemiyecek kadar çok ağır görevlerine rağ­
men çok az tazminat alan bu paraşütçü sını­
fının tazminatlarının durumu hakkımda komis­
yon bizi aydınlatırsa memnun olurum. 

Hürmetlerimle. 
BAŞKAN — Buyurun, komisyon başkanı. 
GEÇİCİ KOMİSYON BAŞKANI CAVİT 

TEVFÎK OKYAYUZ (İçel) — Maddeyi veri­
len önergelerle beraber geri istiyoruz. 

BAŞKAN —• Yirmiyi mütecaviz önerge var­
dır ve çeşitli mevzuları kapsamaktadır. Sayın 
üyeler de burada konuşmuşlardır. Bu konuş­
maların ışığında verilen önergeleri tetkik etmek 
üzere 169 neu maddeyi talebi üzerine komis­
yona veriyoruz. 

MEHMET ALÎ DEMİR (Tunceli) — Be­
nim de bir teklifim vardı. 

BAŞKAN — Sizin teklifiniz 169 ncu mad­
deden sonra bir madde eklenmesi hakkındadır. 
169 ncu madde görüşüldükten sonra onu da 
nazarı itibara alacağız. Zaten çalışma saaati-
miz de dolmak üzeredir. Yeni bir maddeye 
geçmek artık mümkün olmıyacaktır. Bu se­
beple 8 Mart Salı günü saat 15 te toplanıl­
mak üzere Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma saati : 18,50 
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Türk Silâhlı Kuvvetler Personel Kanunu tasarısının 29 ncu maddesinin 2 nci oylanmasına 
verirlen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

TABİÎ ÜYELER 
Vehbi Ersü 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüneş 
Haydar Tunçkanat 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHÎSAR 
Rasim Hancıoğlu 
M. Yılmaz Inceoğlu 
Celâl Tevf ik Karasapan 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Hıfzı Oğuz Bekata 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
iskender Cenap Ege 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangü 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 114 

Kabul edenler : 114 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 65 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

BALIKESİR 
Mehmet Güler 
Nejat Sarlıealı 

BİLECİK 
Talât Oran 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
S i m Uzunhasanoğu 

BURDUR 
ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
1. Sabri Çağlayangil 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Safa Yal çuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osman Alihocagil 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deliveli 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
Şevket Akyürek 
O. Zeki Gümüşoğlu 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Nevzat özerdemli 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpakhoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci A n 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KONYA 
Mustafa DinekK 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
1. Etem. Erdinç 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdülkerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğlu 

MUŞ 
İsa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Şevket Koksal 

RİZE 
O. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
Rıza Isıtan 
Refet Rendeci 
Fethi Tevetoğlu 

768 
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SÎÎRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan 
Sami Küçük 
Selâhattin özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 

AĞRI 
Salih Türkmen 

ANKARA 
Osman AJişiroğlu 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Hasan Âli Türker 

BlNGÖIı 
Sabri Topçuoğlu 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zaloğlu 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 

[Oya kahlmıy anlar] 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Hatunoğlu 
Edip Somunoğlu 

ESKlŞEHlR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki islâm 

İSTANBUL 
M. Tekin Anburun 
Fikret Gündoğan 
M. Cemal Yıldırım 

IZMlR 
Enis Kansu 
Hilmi Onat (I. Ü.) 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 

Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Muhittin Kılıç 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

NİĞDE 
izzet Gener 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumrulu 

[Aç%k üyelikler] 

istanbul 1 
Kocaeli 1 
Maraş 1 
Tekirdağ 1 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 1 

Toplam 5 

Tevfik inci 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Hasan Atakan 
Sahir Kurutluoğlu 
Necati özdeniz 

N. Zerin Tüzün 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 

SİNOP 
Suphi Batur 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 
Vasfi Gerger 

YOZGAT 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 
CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Muzaffer Alankuş 
Âmil Artus 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Âdil Ünlü 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasansınm 78 nci maddesinin 2 nci oylamasına 
verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır) 

TABİÎ ÜYELER 
Vehbi Ersti 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sezai O'Kan 
Fahri Özdilek 
Mehmet özgtineş 
Haydar Tunçkanat 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 

VFYON KARAHÎSAR 
Rasim Hancıoğlu 
M. Yılmaz tnceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Hıfzı Oğuz Bekata 
ibrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 119 

Kabul edenler : 119 
Reddedenler : O 

Çekinserler : O 
Oya katılmıyanlar : 60 

Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 
Osman Saim Sangöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Mehmet Güler 
Nejat Sarlıcâlı 

BİLECİK 
Talât Oran 

BOLÜ 
Rahmi Ankan 
Sırn Uzunhasanoğu 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
1. Sabri Çağlayangil 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altam 
Ziya Termen 

ÇANKIRÎ 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKD3 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osman A'ihocagil 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deliveü 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
Şevket Akyürek 
O. Zeki Gümüşoğlu 
Ekrem Özden 
Rifat öztürkçine 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 

Hilmi Onat 
Nevzat özerdemli 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpak'ıoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci A n 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
1. Etem Erdinç 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdülkerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğlu 
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MUŞ 
İsa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 
İzzet Gener 

ORDU 
Şevket Koksal 

RİZE 
O. Meodi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan (Bşk. V.) 
Sami Küçük 
Selâhattin Özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 

AĞRI 
Salih Türkmen 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Hasan Âli Türker 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

SAMSUN 
Rıza Isıtan 
Refet Rendeci 
Fethi Tevetoğlu 

SÎÎRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zaloğlu 

URPA 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Mele» 

[Oya kahlmıy anlar] 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Hatunoğlu 
Edip Somunoğlu 

ESKİŞEHİR 
Ömer Uf.uzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki İslâm 

İSTANBUL 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündoğan 
M. Cemal Yıldırımı 

İZMİR 
Enis Kansu 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Muhittin Kılıç 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumruhı 

[Açık üyelikler] 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

Toplam 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 
Tevfik İnci 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Hasan Atakan 
Sahir Kurutluoğlu 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 

SİNOP 
Suphi Batur 

TOKAT 
Ali AJtuntaş 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 
Vasfi Gerger 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğai) 
CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Muzaffer Alankuç 
Âmil Artus 
Ömer Brgün 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Adü Ünlü 
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Tür Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 91 nci maddesinin 2 nci oylamasına 
verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

TABİİ ÜYELER 
Vehbi Ersü 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüneş 
Haydar Tunçkanat 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 

AFYON KARAH1SAR 
Rasim Hancıoğlu 
M. Yılmaz Inceoğlu 
Celâl Tevf ik Karasapan 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Hıfzı Oğuz Bekata 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
Mehmet Pırılttı 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
iskender Cenap Ege 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 119 

Kabul edenler : 119 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 60 
Açık üyelikler : 4 

[Kabul edenler] 

Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Mehmet Güler 
Nejat Sarlıcalı 

BİLECİK 
Talât Oran 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayangil 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
ihsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osman Alüıocagil 

ESKÎŞEHÎB 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Nizamettkı özgül 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deliveli 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
Şevket Akyürek 
O. Zeki Gümüşoglu 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 

Hilmi Onat 
Nevzat özerdemli 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil, 
Hüseyin Kalpaklıoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci An 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
1. Etem Erdinç 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdülkerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğlu 
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MUŞ 
Isa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 
İzzet Gener 

ORDU 
Şevket Koksal 

RİZE 
0. Meodi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

TABİİ ÜYELER 
Ekrem Aeuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan (Bşk. V.) 
Sami Küçük 
Selâhattin özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 

AĞRI 
Salih Türkmen 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Hasan Âli Türker 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

SAMSUN 
Rıza Isıtan 
Refet Rendeci 
Fethi Tevetoğ!u 

SIÎRT 
Abdurrahman Kavak 

SlVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğ'u 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zaloğlu 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

[Oya katılmıyanlar] 

BITLÎ9 
Z. Naıni Şerefhanoğlu 

ÇORUH 
Alâeddin Çetin 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Hatunoğlu 
Edip Somunoğlu 

GAZİANTEP 
Zeki Isîâm 

İSTANBUL 
M. Tekin Arıburuın 
Fikret Gündoğan 
M. Cemal Yıldırım 

IZMlR 
Enis Kansu 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 

[Açık üt 

istanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca S 

Topla 

Mehmet Hazer 
KASTAMONU 

Ahmet Nusret Tuna 
KAYSERİ 

Suad Hayri Ürgüplü 
KONYA 

Sedat Çumralı 
Muhittin Kılıç 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Atasa-
ğun (Başkan) 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumrulu 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 

jelikler] 

1 
1 
1 
1 

. Ü. 1 

im 5 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 
Ismaü Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 
Tevfik inci 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Hasan Atakan 
Sahir Kurutluoğlu 
Neeati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 

SİNOP 
Suphi Batur 

TOKAT 
Zihni Betil 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 
Vasfi Gerger 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 

CA SEÇİLEN ÜYELER 
CUMHURBAŞKANIN-

Cevat Açıkalm 
Muzaffer Alankuş 
Âmil Artus 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Âdil Ünlü 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 94 ncü maddesinin 2 nci oylamasına 
verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır) 

TABİÎ ÜYELER 
Vehbi Ersü 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüneş 
Haydar Tunçkanat 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHİSAR 
Rasim Hancıoğlu 
M. Yılmaz tnceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Hıfzı Oğuz Bekata 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
Mehmet Pırılftı 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

Üye sayısı 
Oy verenler 

Kabul edenler 
Reddedenler : 
Çekinserler : 

Oya katılmıyanlar : 
Açık üyelikler : 

[Kabul edenler] 

184 
119 
119 

0 
0 

60 

AYDIfl 
İskender Cenap Ege 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turlıangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Nejat Sarlıcalı 

BİLECİK 
Talât Oran 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURDUR 
Ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan-
gil (B.) 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Em'n Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNH 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl. Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osman Alihocagil 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet îzmeıı 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deliveli 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
Şevket Akyürek 
O. Zeki Gümüşoğlu 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 

İZMİR 
İzzet Birand 

Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 
Nevzat özerdemli 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüurıü Dikcçligil 
Hüseyin Kalpakhoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Mustafa Din eki i 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
1. Etem Erdinç 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdülkerim Saraçoğlu 
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MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğ'u 

MUŞ 
Isa Hisan Bingöl 

NÎĞDE 
Kudret Bayhan 
izzet Gener 

ORDU 
Şevket Koksa] 

RÎZE 
O. Meedi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Aeuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan (Bşk V.) 
Sami Küçük 
Selâhatt'n özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 

AĞRİ 
Salih Türkmen 

xVNKARA 
Osman Alişiroğlu 
Rifat Btke-r 
Sabit Kocabeyoğlu 

BALIKESİR 
Mehmet Güler 
Hat>an Âli Türker 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

Kâzım Yurdakul 
SAMSUN 

Rıza Isıtan 
Refet Rendeci 
Fethi Tevetoğlu 

SÜRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğh* 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf D em i rd ağ 
Reşat Zaloğlu 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

[Oya kahlmvyanlar] 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Hatunoğlu 
Edip Somunoğlu (B.) 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki islâm 

İSTANBUL 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündoğan 
M. Cemal Yıldırım 

IZMlR 
Enis Kansu 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KASTAMONU 
Alımet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Suad Hayjri Ürgüplü 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Muhittin Kılıç 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Atasa-
ğun (Başkan) 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumrulu 

[Açık üyelikler] 
İstanbul 1 
Kocaeli 1 
Maraş 1 
Tekirdağ 1 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. I 

Toplam 5 

YOZGAT 
Sadık Artııkmaç. 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 

Tank Remzi Baltan 
Tevfik inci 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Hasan Atakan 
Sahir Kurutluoğlu 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 

SİNOP 
Suphi Batur 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 
Vasfi Gerger 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇtLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Muzaffer Alankuş 
Âmil Artue 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Âdil Ünlü 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Fersonel kanunu ta i vasinin 96 ncı maddesinin 2 nci oylamasına 
verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

TABİÎ ÜYELİK 
Ekrem Acunor 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Atak'ı 
Kınamı'lalı Çelebi 
V.hbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sami Küçük 
Sezai OT\an 
Fahri Özdilck 
Mehmet özgüneş 
Sel â hat t n özgür 
Haydar Tunçkanat 
Sıtkı U!ay 
Ahmet Yı'dız 
Muzaffer Yıırdakulcr 

ADANA 
M'dımot Nuri Adcmoğu 
Galip Afşar 
Mehmet ÜnaJdı 
Sakıp önal 

ADİYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHlSAR 
Rasim Ilancıoğlıı 
M. Yılmaz tneeoglu 
Celâl Tevfik Kurasapan 

AttRf 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 

184 
134 
134 

0 
0 

45 
5 

üye sayısı 
Oy veren'er 

Kabul edenler 
Reddedenler 

Çckinserlcr 
0}*a katılmıyanlar 

Açık üyelikler 

[Kabul edenler] 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Kıtın Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 
İhsan İtam it Tigrel 

ELÂZIÖ 
Cehil E ' tuğ 
Rasim (liray 

LRZİNCAN 
Fehmi Baysov 

Osman A!işrroğlu 
Hıfzı Oğnz Rekata 
ibrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ART Y İM 
Fehmi Alpaslan 

AYDİN 
İskender Cenap Ege 
Osman S'iim Snrgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Gü'er 
Nejat Sarlıcah 
Hasan Âli T ürker 

BİLECİK 
Talât Oran 

BİNGÖL 
Sabri Topçnog'u 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan-
gil 
Baki Oib;ey 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALTÎ 
Nnhit A İtan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım D.-glı 

ÇORUM 
AlAeddin Çetin 
Safa Yajçuk 

ERZURUM t 
Osman A'ihocagil 

ESKİSLTİUİ 
O a vs' Uça gök 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

GÎRESUN 
Mehmet İzmcn 
Sabahattin Oıhon 

GÜMÜŞANE 
Hali t Zarbım 

HATAY 
M. Envrr Bahadırlı 
Mustafa Del i veli 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip Özdolay 

İSPARTA 
Mustafa GiUcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Şevket Akvürek 
M. Tekin Arıbumn 
O. Zeki Cümüşoğlu 

Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
fzzet B'rand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 
Nevzat özerdemli 

KARS 
Y. Ziya Ayrım 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikrçligil 
Hüseyin Kalpaklıoğlu 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğ'u 

KONYA 
Mustafa Dinekü 
Mnammev Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
I. Etem Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tu'unay 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 
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MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Haldun Mentcşeoğ u 

MUŞ 
İsa nisan Bingöl 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 
İzzet Gcncr 

ORDU 
Şevket Koksal 

RİZE 
O. Mccdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

TARİÎ ÜYELER 
Mehmet Şükran Ozkaya 

ANKARA 
Rifat Etker 
Sabit Koeabcyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet IVVtı 
M. Akif Tekin 

BİTLtf! 
Z. Nami Şerei'hanoğlu 

BOLU 
Rahmi Arı kan 
Sırrı Uzunhcs.no^u 

EDİRNTÎ 
Tahsin Banguoğlu 

ERZURUM 
Sakıp Ilatunoğlu 
Edip Somuniğlu 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 

Kâzım Yurdakul 
SAMSUN 

Refet Rendcci 
Fethi Tevctoğ'u 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğ'u 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Bul ad oğlu 
Vusuf Demirdağ 

Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

[Oya katılmıyanlar] 

GAZİANTEP 
Zeki Is'âm 

HAKKARİ 
Necip Seyhan Ct. Ü.) 

İSTANBUL 
Mebrure Aksolcy 
Fikret Cündoğan 

İZMİR 
Enis Kansu 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Mehmet Ilazcr 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Suad Ilayri ürgüp 'ü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KONYA 
Sedat Çumrah 

Muhittin Kılıç 
KÜTAHYA 

A. Orhan Akça 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MARDİN 
Abdü kerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumru'u 

SAMSUN 
n . Enver Işıklar 

[Açık üyelikler] 

İstanbul : 1 
Kocaeli 1 
Maraş : 1 
Tekirdağ : 1 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 1" 

Toplam 5 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Akif Eyidoğan 
Tevflk înci 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankuş 
nasan Atakan 
nasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Sahir Kurutluoğlu 
N. Zerin Tüzün 

Rıza Isıtan 
SİNOP 

Suphi Batur 
TOKAT 

Ali AJ tun t aş 

ÜRFA 
Vasiı vierger 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
îsmail Yeşilyurt 

CUAniURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açı kalın 
Amil Artus 
Ömer Ergün 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Necati özdeniz 
Adil Ünlü 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 97 nci maddesinin 2 nci oylamasına 
verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Macip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan. 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdiİek 
Mehmet özgüneş 
Selâhattin özgür 

-Mehmet Şükran özkaya 
Haydar Tunçkanat 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 

AFYON KARAHÎSAR 
Rasim Hancı oğlu 
M. Yılmaz İneeoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 135 

Kabul edenler : 135 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 44 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

ANKARİ 
Niyazi Ağırnaslı 
Osman Alişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 
Nejat Sarlıealı 
Hasan ÂJi Türker 

BİLECİK 
Talât Oran 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğl.u 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan-
gi] 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIIİ 
Azmi Erdoğan 
İhsan Hamit Tigrel 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Osman Alihocagil 

ESKİŞEHİR 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Hal it Zarbun 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deliveli 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Şevket Akyürek 
M. Tekin Arıburun 
0. Zeki Gümüşoğlu 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Y. Ziya Ayrım 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpaklıoğlu 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
1. Etem Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Emin Açar 

778 



C. Senatosu B : 55 4 . 3 . 1966 O : 1 

Orhan Süersan 
Refik Ul.usoy 

MUŞ 
Isa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 
İzzet Gener 

ORDU 
Şevket Koksal 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

MUĞLA 
Haldun Menteşeoğ^u 

ANKARA 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pınljtı 
M. Akif Tekin 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ERZURUM 
Sakıp Hatunoğlu 
Edip Somunoğlu 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 

GAZİANTEP 
Zeki İslâm 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (1. Ü.) 

RİZE 1 
0. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
Refet Rendeci 
Fethi Tevetoğlu 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

m ATT A m 
TOKAT 

Zihni Bptil £ j 111111 J J C H 1 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Denrr 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

[Oya katılmıy anlar] 

İSTANBUL 
Mebrure Aksoley 
Fikret Gündoğan 

IZMlR 
Enis Kansu 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Mehmet Hazer 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KONYA 
Sedat. Çumralı 
Muhittin Kılıç 

KÜTAHYA 
[ A. Orhan Akça 

[Açık w 

Istanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MARDİN 
Abdülkerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Atasa-
ğun (Başkan) 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumrulu 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 

SİNOP 
i Suphi Batur 

jelikler] 

1 
1 
1 
1 

S. Ü. 1 

YOZGAT 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 

Tank Remzi Baltan 
Akif Eyidoğan 
Tevfik inci 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Muzaffer Alankuş 
Hasan Atakan 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
S ahir Kurutluoğlu 
N. Zerin Tüzün 

TOKAT 
Ali AJtuntaş 

URFA 
Vasfi Gerger 

VAN 

Ferıd Melen 
YOZGAT 

Sadık Artukmaç 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Cevat Açıkalm 
Âmil Artus . 
Ömer Ergün 
Enver Kök 
Osm an Koksal 
Nadir Nadi 
Necati özdeniz 

1 Âdil Ünlü 

Toplam 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 99 ncu maddesinin 2 nci oylamasına 
verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır) 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Rcfet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanııllah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Oürsoytrak 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilck 
Mehmet özgüneş 
Selâhatfn özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
ITaydar Tunçkanat 
Kâmil Karavelioğlu 
Sıtkı U ay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakulcr 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğlu 
Galip Afşar 
Mehmet Unaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 

AFYON KARAHÎSAR 
Rasim üancıoğlu 
M. Yılmaz Inceoğlu 
Celâl Terfik Karasapan 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 

Üye sayısı : 184 
Oy veren'er : 135 

Kabul edenler : 135 
Reddedenler : 0 

Çekinserler : 0 
Oya katılmıyanlar : 44 

Açık üyelikler : 5 

[Kabul 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Osman A!iş:roğlu 
Hıfzı Oğuz Beka ta 
ibrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
iskender Cenap Ege 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turlınııgil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Gü'er 
Nejat Sarlıcalı 
Ilasan Ali T ürker 

BİLECİK 
Talât Oran 

B ' N G Ö Î J 
Sabri Topçu oğ'u 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURDUR 
ö . Faruk Kınaytürk 

BURSA 
thsan Sabri Çağlayan-
gü 
Baki Güzey 
Şeref Kaya'ar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 
Ziya Termen 

edenler] 

ÇANKIRI 
Ilazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 
Safa Yal.çıık 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehm t Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 
İhsan Ham it Tigrel 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertıığ 
Rasim fi i ray 

ERZİNCAN 
Fehmi B.ıysoy 

ERZURUM 
Osman A ihocagil 

ESKİŞEHİR 
Gavsi Uça gök 

GAZİANTEP 
Nizamcttin özgü! 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 
Sabahattin Oıhon 

GÜMÜŞANE 
Ilalit Zarbun 

HATAY 
TM. Enver Bahadırlı 
Mustafa De! i veli 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Şevket Ak yürek 
M. Tekin Arı bumu 
O. Zeki Gümüşoğ u 
Ekrem Özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

IZM ti: 
izzet Birand 
Ömer Lûîfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 
Nevzat özcrdemli 

KARS 
Y. Ziya Ayrım 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikcçügil 
Hüseyin Kalpak ıoğlu 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğ u 

KONYA 
Mustafa Dinekü 
Muammer Obuz 
Alımet Onar 

KÜTAHYA 
î. Eteni Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

— 780 — 



O. Senatosu B : 55 4 . 3 . 1966 O : 1 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

MUflLA 
Ilaldun Menteşeog u 

İsa Ilisan Bingöl 
NİĞDE 

Kudret Bayhan 
İzzet Gener 

ANKARA 
Rlfat Etkcr 
Sabit Kocabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 
M. Akif Tekin 

BİTLİ:? 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

EDtRNIİ 
Tahsin Banguoğlu 

ERZURUM 
Sakıp Ilatunoğtu 
Edip Somunoğlu (B.) 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 

GAZİANTEP 
Zeki Isâm 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (1. Ü.) 

ORDU 
Şevket Koksa] 

RİZE 
O. Meedi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzını Yurdakul 

SAMSUN 
Refct Rendeci 
Fethi Tevctoğlu 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Rıfat öçten 

Ziya önder 
Hulusi Söylrmezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Bu adoğlu 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Dem'r 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

[Oya katilmıy anlar] 

İSTANBUL 
Mebrure Aksoley 
Fikret Gündogan 

İZMİR 
Enis Kansu 

KARS 
Sırrı Ata lav (Bşk. V. 
Mehmet TTazer 

KASTAMONU 
Ahmet Nıısret Tuna 

KAYSERİ 
Suad Ilayri Ürgüplü 

KTRKLARELt 
Ahmet Naci A n 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Muhittin Kılıç 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Fer!t Alpiskender 

MARDİN 
Abdü ker'm Sıroçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ akarca 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

ORDU 
Eşrof Ayhan 
Zeki Kumru'a 

SAMSI-N 
Tî. Enver İşıklar 
Rıza Isıt; n 

SİNOP 
Suphi Batur 

[Açık üyelikler] 

İstanbul : 1 
Kocaeli 1 
Maıaş : 1 
Tekirdağ : 1 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 1 

Toplam 5 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

YOZGAT 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 
Akif Eyidoğan 
Tevf k İnci 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇlLE.V CYELER 
Muzaffer Alankuş, 
Hasan Atakan 
Hasan Kangal 
Sadi Koeaş 
Salıir Kıırut'uoğlu 
N. Zerin Tüzün 

TOKAT 
Ali AJtuntaş 

URFA 
Vasfi Gerger 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Cevat Açıkalın 
Âmi Art us 
Ömer Ergün 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Necati özdeniz 
Adil Ünlü 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 100 ncü maddesinin 2 nci oylamasına 
verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanın işti v 

TABİÎ ÜYELER 
Mucip Ataklı 
Vehbi Ersü 
Kadri Kaplan 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüne*? 
Haydar Tunçkanat 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHÎSAR 
M. Yılmaz Inceoğlu 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Hıfzı Oğuz Bekata 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 
Osman Saim Sarıgöllü 

Üye sayısı : 184 
Oy verem *,r : 93 

Kabul edenleı : 93 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 86 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 
Nejat Sarlıealı 
Hasan Âli Türker 

BİLECİK 
Talât Oran 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURDUR 
ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
Şeref Kayalar 

ÇANAKKALE 
Ziya Termen 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLÎ 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Osman Alihocagil 
Sakıp Hatunoğl.u 

ESKİŞEHİR 
Gavsi Uçagök 

GİRESUN 
Mehmet tzmen 
Sabahattin Orhon 

İÇEL 
Talip özdolay 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
Şevket Akyürek 
M. Tekin Arıburun 
O. Zeki Gümüşoğlu 
Ekrem özden 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Nevzat özerdendi 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Mustafa Dinekli 
Ahmet Onar 

MANİSA 
Emin Açar 
Ferit Alpiskender 
Orhan Süersan 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdü'kerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 

MUŞ 
İsa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
İzzet Gener 

ORDU 
Şevket Koksal 

RİZE 
O. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
Refet Rendeci 
Fethi Tevetoğlu 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlıı 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Akif Eyidoğan 
Tevfik İnci 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇtLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankuş 
Hasan Atakan 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
N. Zerin Tüzün 
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[Oya katılmıy anlar] 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem' Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Emanullah Çelebi 
Suphi Gürsoytrak 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
(1. Ü.) 
Selâhattin özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Uiay 
Ahmet Yıldız 
AFYON KARAHİSAR 
Rasim Hancıoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pınlt ı 

AYDIN 
Fikret Turhangil 
/ T"> 1 TT \ 
(Bşk. V.) 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan-
gü (B.) 
Baki Güzey 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUH 
Alâeddin Çetin 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ERZURUM 
Edip Somun oğlu 
(B.) 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 

GAZİANTEP 
Zeki tslâm 
Nizamettin özgül 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (1. Ü.) 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deli veli 

İÇEh 
C. Tevfik Okyayuz 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
Fikret Gündoğan 
Rifat öztürkçine 

ÎZMÎR 
Enis Kansu 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat (I. Ü.) 

[Açık ü^ 
İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Aihnlet Nusret Tuna 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KAYSERİ 
Hüseyin Kalpaklıoğlu 
Suad Hayri Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı / 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Muhittin Kılıç 
Muammer Obuz 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
1. Etem Erdinç 
(B.) 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Refik Ulusoy 

MUĞLA 
Haldun Menteşeoğlu 
vB.) 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 

j elikler] 
1 
1 
1 
1 

Zeki Kumrulu 
SAKARYA 

Turhan Kapanlı 
SAMSUN 

H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 

SİÎRT 
Abdurrahman Kavak 

SÎNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğîu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 

URFA 
Vasf i Gerger (1.) 
E. Mahmut Karakurt 

VAN 
Ferid Melen 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Âmil Artus 
Ömer Ergün 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
Necati özdeniz 
Âdil Ünlü 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

Toplam 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 101 nci maddesine ver len ovlann sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

TABİÎ ÜYELER 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Selâhatt n özgür 
Haydar Tunçkanat 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADİYAMAN 
Ilal il Ağar 
AFYON KARAIIlSAR 
Rasim üancıoğlu 
M. Yılmaz Inceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnash 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhanjfil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Gü'er 
Hasan Âli T ürker 

BOH5 
Rahmi Arıkan 

Üye sayısı : 184 
Oy veren'er : 94 

Kabul edenler : 93 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 1 

Oya katılmıyanlar : 85 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

Sırrı Uzunhrsanoğu 
BURSA 

Baki Güzey 
Şeref Kayalar 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 
Safa Yalçuk 

DENİZLÎ 
Mehmet Em'ıı Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi B^ysoy 

ERZURUM 
Osman AÜhocagil 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuza] 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki İslâm 
Nizamettin özgül 

GÎRESUN 
Mehmet İzmen 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HATAY 
M. Envrr Bahadırlı 
Mustafa De! i veli 

İÇEL 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gü'eüîril 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
M. Tekin Anburun 
Ekrem özden 
Rıfat Özlürkçine 

İZMİR 
izzet Biran 1 
Ömer Lûrfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Ahmet Nıısret Tuna 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçlipfl 
Hüseyin Kalpak i oğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KONYA 
Muammer Obuz 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
ı. Etem Erdinç 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Siiersan 
Refik Ulusoy 

M ARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

MUŞ 
Isa nisan Bingöl 

NİĞDE 
İzzet Gen er 

RİZE 
O. Meedi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanh 

SAMSUN 
Rıza Işıt;:n 
Refet Rerdo«i 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söv' meeoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TRABZON 
Şevket Ru'adoglu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Muzaffer Alankuş 
Âmi' Artus 
Hasan Atakan 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
NVeati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
Âdil Ünlü 
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[Çekinser] 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acııncr 
Rcfet Aksoyoğlu 
Muc'p Ataklı 
EmanuUah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Mehmet özgüneş 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakulcr 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macİt Zeren (B.) 

ANKARA 
Osman Aüşroğlu 
Hıfzı Oğuz Bckata 
R fat E t kor 
Sabit Koeabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIM 
iskender Cenap Ege 

BALTKESÎR 
Nejat Sarlıcah 

BİLECİK 
Talât Oran 

BINGÖL 
Sabri Topçtıoğlu 

BÎTLtn 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

UŞAK 
Kâmil Coşk unoğlu 

[Oya katılmıyanlar] 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
t. Sabri Çağlayangil 
fB.) 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Al tan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

EDİRNIÎ 
Tahsin Bnngııoglu 

ERZURUM 
Sakıp Tlatunoğîu 
Edip Somunoğlu (B.) 

GÎRESUN 
Sabahattin Orhon 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (I. Ü.) 

İÇETi 
C. Tevfik Okyayuz 

İSTANBUL 
Mebrure Aksoley 
Şevket Ak yürek 
0. Zeki Oümüşoğlu 
Fikret Gündog.m 
M. Cemn! Yıldırım 

İZMİR 
Enis Kansu 

[Açık üı 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca 

Toplam 

Nevzat özerdendi 
KARS 

Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Ilazcr 

KAYSERİ 
Suad Ilayri Ürgüplü 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokog'u 

KONYA 
Sedat Çıımralı 
Mustafa Dincldi 
Muhittin Kılıç 
Ahmet Onar 

MALATYA 
M. Zeki Tu'unay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MARDİN 
Abdü ker'm Saraçoğlu 

MUĞLA 
Mnnllâ Akarca 

Haldun Menteşeoğlu 
(B.) 

NEVŞEHİR 
t. Şevki Atasağun 
(Başkan) 

NİfîDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksa» 
Zeki Kumru!u 

/elikler] 

1 
1 
1 
1 

S. Ü. 1 

: 5 
• û 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
II. Eıver Işıkîar 
Fethi Tcvptog u 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİNOP 
Suphi Batıır 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TOKAT 
A i A'tuntaş 
Zihni Bot il 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zalo&lu 

UR FA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Knrakurt 

VAN 
Ferid Melon 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Ba'tan 
Tevfik İnci 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Ömer Ergün 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sah ir Knrutluoğlu 
Nadir Nadi 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 102 nci maddesine verilen oyların sonucu 

TABİÎ ÜYELER 
Kadri Kapları 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Selâhattin özgür 
Haydar Tunçkanat 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp Önal 

ADİYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHİSAR 
Rasim Hancıoğlu 
M. Yılmaz İneeoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
İbrahim Saffet Om ay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
Mehmet Pırıl/tı 
M. Akif Tekin 

AYDIN 
Fikret Turhangü 
Osman Saim Sarıgöllü 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 

BOLU 
Rahmi Arıkan 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır) 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 97 

Kabul edenler : % 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : l 

Oya katılmıyanlar : 82 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

Sırrı .Uzunhasanoğu 
BURSA 

Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

ELAZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Osman Alihocagil 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki İslâm 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deliveü 

İÇEL 
Talip Özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
M. Tekin Arıburun 
Ekrem Özden 
Rifat Öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR X Z J - L t l . -LJ.V 

İzzet Birand 
öıner Lûtfi Bozealı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpaklıoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci A n 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
1. Etem Erdinç 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

MUŞ 
İsa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
İzzet Gener 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

SAMSUN 
Refet Rendeci 

SİVAS 
Rifat Öçten 
Ziya önder 
Hulusi SoyJ emezog! n 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TRABZON 
Şevket Bu'adoğlu 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankuş 
Âmii Artus 
Hasan Atakan 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
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[ÇekinserJ 
UŞAK 

Kâmil Coşkunoğlu 

[Oya katilmıyanlar] 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Mehmet özgüneş 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren (B.) 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
Rifat Etker 
Sabit Koeabeyoğlu 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
iskender Cenap Ege 

BALIKESİR 
Nejat Sarlıcalı 
Hasan Âli Türker 

BİLECİK 
Talât Oran 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BURDUR 
ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
I. Sabri Çağlayang'il (B.) 
Baki Güzey 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

DENlZLÎ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

EDÎRN1] 
Tahsin Banguoğlu 

ERZURUM 
Sakıp Hatuoıoğlu 
Edip Somunoğlu (B.) 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgü] 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (İ. Ü.) 

IÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 

İSTANBUL 
Mebrure Aksoley 
Şevket Akyürek 
O. Zeki Gümüşoğlu 
Fikret Gündoğan 

İZMİR 
Enis Kansu 

Nevzat özerdendi 
KARS 

Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğ^u 

KONYA 
Muhittin Kılıç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MARDİN 
Abdülkerlm Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 

Haldun Menteşeoğlu (B. 
NEVŞEHİR 

İbrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

NİĞDF 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 
Zeki Kumru! u 

RlZE 
O. Meodi Agun 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

[Açık üyelikler] 

İstanbul : 1 
Maraş : 1 
Kocaeli 1 
Tekirdağ : 1 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 1 

Toplanı 5 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 
Fethi Tevetoğlu 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TOKAT 
Ali Altuntaş 
Zihni Betil 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Tevfik İnci 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Ömer Ergün 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
Âdil Ünlü 
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Türk Silihlı Kuvvetleri Personel kanunu tanrıs ının 103 ncü maddesine verilen ovîann sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştıı") 

TABİİ ÜYELER 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavclioğlu 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri Özdilek 
Sol A ha 11 n Özgür 
Haydar Tunçkanr.t 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
M hmct Nuri Âdcmoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 

AFYON KARAIIİSAR 
Ra;im TTaneıoğhı 
M. Yılmaz İnceoğlu 
Celâl Tcvfik Kurasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnrslı 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret TurhangU 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Gü'er 
Hasan Âli T ürker 

Üyo sayısı : 184 
Oy veren'er : 93 

Kabul edenler : 92 
Reddedenler : 0 
Çckinserlcr : 1 

Oya katılmıyanlar : 8G 
Açık üyel ikler : 5 

[Kabul edenler] 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzıınhasanoğu 

BURSA 
Şeref Kaya ar 

ÇORUM 
Alâcddin Çetin 
Safa Yalçıık 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
İhsan Ilamit Tigrel 

ELÂZIÖ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Osman Aühocag'l 

E^KÎSEIIIR 
Ömer Ueuzrl 
Gavs: Uçagök 

GÎRESUN 
Mchmot îzmen 

OÜMÜŞANE 
Ilalit Zarbım 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deli veli 

İÇEL 
Talip özelolay 

İSPARTA 
Mustafa Cü'cügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
M. Tekin Arıburun 

Ekrem özden 
Rifat öztürkçinc 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikooligil 
Hüseyin Kalpakhoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Art 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KONYA 
Sedat Çıımralı 
Mustafa DinekÜ 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
I. Etcm Erdinç 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

MUŞ 
Isa Ilisan Bingöl 

NİÖDE 
İzzet Gcncr 

RİZE 
O. Mccdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

SAMSUN 
Refet Rendooi 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya Önder 
Hulûs' Süvl mrzoğ'u 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Dem i rdağ 

TUNÇEL l 
Mehmet Ali Dom'r 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Muzaffer Alankuş 
Âmil Artus 
Hasan At akan 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
Âdil Ünlü 
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TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acunrr 
Refet Aksoyoğlu 
Mue'p Atak'ı 
Emanu'Iah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gü^soytrak 
Mehmet özgüneş 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulpy 
Ahmet Yı'dız 

AĞR? 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 
(B.) 

ANKARA 
Osman A'iş'roğlu 
Tlıfzı Oğuz Bekata 
R fat Efkcr 
Sabit Kocabeyoğlu 

ANT A Ti YA 
Mehmet Prı'ıtı 

ARTVÎN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 

BALIKESİR 
Nejat Sarlıcalı 

BİLECİK 
Talât Oran 

BİNGÖTİ 
Sabri Topçuoğ'u 

BİTLtt 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

C. Ssnatosu B : 55 4 . 3 . 1966 0 : 1 

[ÇekinserJ 

UŞAK 
Kâmil Coş! cunoğlu 

[Oya katılmıy anlar] 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BFRSA 
İhsan Sabri Çağlayan­
dı (B.) 
Baki Güzey 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
NMıit A İtan 
Ziya Termen 

ÇAN KİRİ 
Hazım Drğh 

DKNÎZLÎ 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

EDIRNIÎ 
Tahsin Biinguoğlıı 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertug 

ERZURUM 
Sakıp Ilatunoğhı 
Edip Somunoğlu 
(B.) 

GAZİANTEP 
Zeki İs'Ti m 
Nizamottin ft-^rü1 

GİRESUN 
Sabahat'in 0 hon 

HAKKÂRİ 
\Tor*ip Seyhan 
(t ü.) 

İÇEL 
C. Tcvfik Okyayuz 

İSTANBUL 
Mebrure Aksoley 

[Açık üy 
İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca 

Toph 

Şevket Akyürek 
0. Zeki Gümüşoğ'u 
Fikret Oündogan 

İZMİR 
Enis Kan su 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Ilazer 

KAYSERİ 
Suad nayri Ürgüplü 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğ'u 

KONYA 
Muhittin Kılıç 

MALATYA 
M. Zeki Tu'unay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MARDİN 
Abdü kerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Mua'lâ Akarca 
Haldun Mentcşeoğ'u 
(B.) 

NEVŞEHİR 
tbrahim Şevki Atasa-
ğun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 
Zeki Kumru'u 

elikler] 
: 1 
: 1 
: 1 
: 1 

S. Ü. 1 

im 5 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
II. Enver İşıklar 
Rıza Isıtan 
Fethi Tevetoğ'u 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TOKAT 
A1 i Altııntaş 
Zihni Bet il 

TRABZON 
Reşat Zaloğlu 

URFA 
Vasfi Gerger 
(t) 
E. Mahmut Karaknrt 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Ba'tan 
Tevfik înci 
CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Ömer Ergün 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurut'uoğla 
Nadir Nadi 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 104 ncü maddesine verilen oytlann sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

Üye sayısı 

TABİÎ ÜYELER 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Selâhattin özgür 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğlu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 

AFYON KARAIIÎSAR 
Rasim Hancıoğlu 
M. Yılmaz İnceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
tbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

AYDİN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 
Hasan Ali Türker 

BOLU 
Rahmi Arıkan 

Oy verenler : 
Kabul edenler : 

Reddedenler : 
Çekinserler : 

Oya katılmayanlar : 
Açık üyelikler : 

[Kabul edenler] 

184 
94 
93 
0 
1 

85 

Sırrı Uzunhasanoğu 
BURSA 

Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Osman Aühocagil 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deliveli 

İÇEL 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
M. Tekin Arıburum 

Ekrem Özden 
Rifat öztürkçine 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpakhoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
I. Etem Erdinç 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

MUŞ 
İsa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
İzzet Gener 

RİZE 
O. Meodi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

SAMSUN 
Refet Rendeci 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylrmezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Muzaffer Alankuş 
Âmil Artus 
Hasan Atakan 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
Âdil Ünlü 
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[Çekinser] 

TABII ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Mehmet özgüneş 
Mehmet Şükran özkaya 
Haydar Tunçkanat 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldım 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren (B.) 

ANKARA 
Osman AJişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
Rifat Etker 
Saıbit Kocabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
iskender Cenap Ege 

BALIKESİR 
Nejat Sarlıcalı 

BİLECİK 
Talât Oran 

BÎNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

[Oya katîlmvyanlar] 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
ihsan Sabri Çağlayan-
gü (B.) 
Baki Güzey 

ÇANAKKALE 
Nahit Al tam 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

EDÎRNB 
Tahsin Banguoğlu 

ERZURUM 
Sakıp Hatıunoğlu 
Edip Somunoğlu (B.) 

GAZİANTEP 
Zeki islâm 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (I. Ü.) 

İÇEL 
C. Tevîîk Okyayuz 

İSTANBUL 
Mebrure Aksoley 
Şevket Akyürek 
0 . Zeki Gümüşoğlu 
Fikret Gündoğan 
M. Cemal Yıldınım 

[Açık üy 
istanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca seciler 

Toplam 

— 79 

ÎZMÎR 
Enis Kansu 
Nevzat özerdemli 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Muhittin Kılıç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MARDİN 
Abdü'kerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğlu 

NEVŞEHİR 
ibrahim Şevki Atasa-
ğun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 
Zeki Kumrulu 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

elikler] 
1 
1 
1 
1 

ı üye 1 

5 

I — 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 
Fethi Tevetoğ^ 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zaloğlu 

URFA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 
Tevfik inci 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalm 
Ömer Ergün 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurut' uoğlu 
Nadir Nadi 

_ 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 107 noi maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

Üyo «ayısı : 184 
Oy reren'er : 99 

Kabul edenler : 99 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 80 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

TABİİ ÜYELER 
Mucip Ataklı 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğîu 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilok 
Selâhatt'n özgür 
Ilaydar Tunçkanat 

ADANA 
Galip Afşar 
Sakıp önal 

ADTYAMAN 
Halil Ağar 

AFYON KAH An tS AB 
İM. Yılmaz İneeoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 

Nejat Sarlıcah 
Hasan Âli T ürker 

BÎTLÎ3 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BOLÜ 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURSA 
Şeref Kaya'ar 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Ilamit Tigrel 

EDÎRNTÎ 
Tahsin Banguoğlu 

ELAZIÖ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osman'A'ihoeagîl 
Sakıp natunoğlu 
Edip Somunoğlu 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ueuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki ls'âm 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet lzmen 

CÜMÜŞANE 
nalit Zarbun 

HATAY 
Mustafa Deli veli 

İÇEL 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündoğan 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

ÎZMİR 
izzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozealı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıea 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
nüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpak'ıoğlu 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 

Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
I. Etem Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdükerim Saraçoğlu 

MUŞ 
Isa Hisan Bingöl 

NÎGDE 
izzet Gener 

RlZE 
O. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

SAMSUN 
Refet Rendeoi 
Fethi Tevetoğ'u 

SİNOP 
Suphi Batur 
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O. Senatosu B : ÖÖ 4 . 8 . 1966 O : 1 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söyleraeaeğ'u 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

YOZGAT 
ismail Yegilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Muzaffer Alankuş 
Âmil Artus 
Hasan Atakan 

Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Sadi Koças 
Neeati özdenie 
N. Zerin Tüzün 
Adil Ünlü 

[Oya katûmtyanlar] 

TABİİ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Mehmet özgüncş 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Mehmet Ünal di 
AFYON KARAHÎSAR 
Rasim Hancı oğlu 

AĞRt 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren (B.) 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
Rıfat Etker 
Sabit Kocabeyoglu 
ibrahim Saffet Omay 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 

AYDIN 
iskender Cenap Ege 

BİLECİK 
Talât Oran 

BtNGÖÜ 
Sabri Topçuoğlu 

BOLIÎ 
Rahmi Arıkan 

BURDUR 
ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
t. Sabri Çağlayangil 
(B) 
Baki Güzey 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahlt Al tan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

GÎRESUN 
Sabahattin Orhon 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (t. Ü.) 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

İÇEL 
C. Terfik Okyayuz 

İSTANBUL 
Şevket Akyürck 
O. Zeki Gümüşoğlu 

İZMİR 
Enis Kansu 
Nevzat özerdemli 

KARS 
Sim Atalay 
Y. Ziya Ayrına 
Mehmet Ilazer 

KAYSERİ 
Suad nayri Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci An 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusmaa 

KONYA 
Muhittin Kılıç 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MUĞLA 
Mnallâ Akarca 

Haldun Menteşeoğlu (B.v 

NEVŞEHİR 
ibrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 
Zeki Kumrulu 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Tevfik İnci 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYE 

Cevat Açıkalın 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
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[Açık üyelikler] 

istanbul 1 
Kocaeli 1 
Maraş 1 
Tekirdağ 1 

Cumhurbaşkanınea S. Ü. 1 

Toplam 5 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 108 nci maddesine verilen oyların sonucu 

TABİİ ÜYELER 
Mucip Ataklı 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Selâhattin özgür 
Haydar Tunçkanat 

ADANA 
Galip Afşar 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHÎSAR 
M. Yılmaz İneeoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
ibrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 
Nejat Sarlıcalı 
Hasan Ali Türker 

BURSA 
Baki Güzey 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır) 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 99 

Kabul edenler : 96 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 3 

Oya katılmıyanlar : 80 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

Şeref Kayalar 
ÇORUM 

Safa Yalçuk 
DENİZLİ 

Mehmet Emin Durul 
DİYARBAKIR 

ihsan Hamit Tigrel 
ELÂZIĞ 

Rasim Giray 
ERZURUM 

Osman Alihocagil 
Sakıp Hatunoğlu 
Edip Somunoğlu 

ESKÎŞEHlR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki islâm 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet Izmen 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HATAY 
Mustafa Deliveli 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
M. Tekin Anburun 
Fikret Gündoğan 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

IZMlR 
izzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpakhoğlu 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekl i 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

MUŞ 
Isa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
izzet Gener 

RlZE 
0. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

SAMSUN 
Refet Rendeci 
Fethi Tevetoğ'u 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğ^ 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

YOZGAT 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidogan 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Hasan Atakan 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal, 
Sadi Koçaş 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
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[Çekinserler] 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

TABU ÜYELER 
Ekrem Aeuner 
Refet Aksoyoğlu 
E mamı! lalı Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Mehmet özgüneş 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı U'ay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
TVfphmft TTnnlfîı 
AFYON KARAIlISAR 
Rasim Ilancıoğlu 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren (B.) 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
Rlfat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 

BİLECİK 
Talât Oran 

BINGÖIİ 
Sabri Topçuoğl.u 

BOLU 
Sırrı Uzunhasanoğu 

KÜTAHYA 
1. Etem Erdinç 

[Oya katilmtyanlar] 

BOLU 
Rahmi Arıkan 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan­
dı (B.) 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

EDIRN1I 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (1. Ü.) 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

[Açık üı 
İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca £ 

Toplı 

İSTANBUL 
Şevket Akyürek 
0 . Zeki Gümüşoğlu 

İZMİR 
Enis Kansu 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci A n 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KONYA 
Muhittin Kılıç 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MANİSA 
Abdülkerim Saraçoğlu 

MUÖLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğ'u 
(B.) 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Atasağun 
(Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 
Zeki Kumrulu 

feiikler] 
1 

: 1 
: 1 
: 1 

>. Ü. 1 

im 5 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melon 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
T n T l İ T T?ATYI71 T^flltATl 

Tpvfik İnci 1 V/ 1 ü * • •*• *• * \s • 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankuş 
Âmil Arttıs 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sah ir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
Âdü Ünlü 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 111 nci maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

TABİÎ ÜYELER 
Mucip Ataklı 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavclioğlu 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Selâhatt'n özgür 
Haydar Tunçkanat 

ADANA 
Galip Afşar 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARA HİSAR 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
ibrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIM 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Oü'cr 
Nejat Sarlıcah 
Hasan Ali Türker 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BOLU 
Sırrı Uzunhasanoğu 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 99 

Kabul edenler : 99 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 80 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 
BURSA 

Baki Güzey 
Şeref Kaya1 ar 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Mehmet Envn Durul 

DİYARBAKIR 
Ilışan Ilamit Tigrel 

EDİRNE 
Talisin Bangnoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 

ERZURUM 
Osman A'ihocagil 
Sakıp Ilutunoğlu 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucıızal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki islâm 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet lzmcn 

GÜMÜŞANE 
Ilalit Zarbun 

HATAY 
Mustafa Del i veli 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gü'cügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündoğan 

- 7 S 

Ekrem özden 
Rifat öztürkçino 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
izzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Ahmet Nıısret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikcçüg'l 
Hüseyin Kalpakhoğlu 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dineklı 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
I. Etem Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdü kerim Saraçoğlu 

MUŞ 
İsa Ilisan Bingöl 

NIÖDE 
İzzet Gener 

rr — 

RÎZE 
0. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan IOıpanlı 

SAMSUN 
Refet Rcndcci 
Fethi Tevpfoğ'u 

SİNOP 
Suphi Bat ur 

SİVA3 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Süylcmczoğ'u 

TEKÎRDVĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Bet il 

TRABZON 
Şevket Buladoğiu 
Reşat Zaloglıı 

TUNCELİ 
Arplımot Alî F)OTTÎ T 
4 > . İ V İ İ l l > t 1 Â\ t i J ** i l i X 

YOZGAT 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankuş 
Âmil Artus 
nasan Atakan 
Ömer Ergiin 
nasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
Adil Ünlü 
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[Oya katılmıyanlar] 

TABİİ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
EmanuJlah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Mehmet Özgüneş 
Sami Küçük 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Mehmet Ünaldı 

AFYON KARAH1SAR 
Raısim Hancıoğlu 
M. Yılmaz Inceoğlu 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren (B.) 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
Rifat Etker 
Sabit Koeabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pınl/tı 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 

BİLECİK 
Talât Oran 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

BOLU 
Rahmi Arıkan 

BURDUR ; 

ö. Faruk Kınaytürk 
BURSA 

İhsan Sabri Çağlayan-
gil (B.) 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ELÂZIĞ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Edip Somunoğlu (B.) 

GÎRESUN 
Sabahattin Orhon 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (1. Ü.) 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

[Açık ih 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca 

İSTANBUL 
Şevket Akyürek 
0. Zeki Gümüşoğ'u 

İZMİR 
Enis Kansu 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KONYA 
Muhittin Kılıç 
Muammer Obuz 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşoğlu (B.) 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Ala-
sağun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 

lelikler] 

1 
1 
1 
1 

S. Ü. 1 

1 Zeki Kumrulu 
SAKARYA 

Kâzım Yurdakul 
SAMSUN 

H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
Vasfi Gerger (I.) 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 
Tevfik İnci 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Cevat Açıkalın 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 

Toplam 

798 — 



0. Senatosu F : 55 4 t 3 . 1966 0 : 1 

Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 113 ncü maddesine verillen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır ) 

TABİÎ ÜYELER 
Mucip Ataklı 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Selâhattin özgür 
Haydar Tunçkanat 

ADANA 
Galip Afşar 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHİSAR 
M. ^ ılmaz Inceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turbangil 

BALIKESİR 
Env<T Aka 
Mehmet Güler 
Nejat Sarlıcalı 
Hasan Âli Türker 

BİTLİSİ 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 104 

Kabul edenler : 104 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılraıyanlar : 75 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul ı 

BOLU 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURSA 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 

ÇORUM 
Safa Yal.çuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Osıman Alihocagil 
Sakıp Hatunoğlu 
Edip Somunoğlu 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki İslâm 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

H A T A Y ±1 ^V 1 JTx X 

Mustafa Deliveli 
İÇEL 

C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

:denler] 

İSPARTA 
Mustafa Güleügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
M. Tekin Arıburuın 
Fikret Gündoğan 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldıranı 

İZMİR 
İzzet Birand 
ömeıY Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligi] 
Hüseyin Kalpak!ıoğlu 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
1. Etem Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdülkerim Saraçoğlu 

MUŞ 
İsa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
İzzet Gener 

RİZE 
0. Meodi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

SAMSUN 
R^fet Rendeci 
Fethi Tevetoğ'u 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi SöyİPmezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 
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CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaücr Alankuş 

TABİİ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Mehmet özgüneş 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdcmoğu 
Mehmet ünaldı 
AFYON KARAHlSAR 
Rasim üaneıoglu 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren (Ti.) 

ANKARA 
Osman Aliş:roğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 

AYDIN 
iskender Cenap Ege 

BÎLECIK 
Talât Oran 

Âmil Artus 
Hasan Atakan 
Ömer Ergün 

nasan Kangal 1 
Sadi Koçaş 
Necati özdeni» j 

[Oya kaUhmy anlar] 

BlNGÖIİ 
Sabri Topçuoğlu 

BOLU 
Rahmi Ankan 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
î. Sabri Çağlayangil 
(B.) 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Al tan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ELÂZIÖ 
Celâl Ertuğ 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (I. Ü.) 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

İSTANBUL 
Şevket Akyürek 
0. Zeki Gümüşoğlu 

[Açık ü\ 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca S 

Topla 

İZMÎR 
Enis Kansu 
Nevzat özerdemli 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Ilazer 

KAYSERİ 
Suad najTİ Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci An 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulnsmajı 

KONYA 
Muhittin Kılıç 
Muammer Obuz 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MUĞLA 
Mııallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğ'u 
(B.) 

NEVŞEHİR 
t. Şevki Atasağun 
(Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal j 

/ilikler] 

: 1 
: 1 
: 1 
: 1 

5. Ü. 1 

m 5 

9<C*» <—• 

N. Zerin Tüzün 
Âdü Ünlü 

Zeki Kumrulu 
SAKARYA 

Kâzım Yurdakul 
SAMSUN 

n . Enver Işıklar 
Rıza Işıtm 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TOKAT 
Ali AJtuntaş 

TRABZON 
Yusuf Dcmirdağ 

URFA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşku noğlu 

VAN 
Ferid Melen 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Tevfik İnci 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYKLEB 
Cevat Açıkalın 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 116 ncı maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoçoğunluk sağlanmıştır) 

TABİÎ ÜYELER 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Selâhatt:n özgür 
Haydar Tunçkanat 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADİYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHİSAR 
M. Yılmaz Inceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağıra aslı 
Hıfzı Oğuz Bekata 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVÎN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangii 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 
Nejat Sarkcalı 
Hasan Âli Türker 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 100 

Kabul edenler : 99 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 1 

Oya katılmıyanlar : 79 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul 
BOLU 

Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURSA 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLÎ 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Bangııoğlu 

ELÂZIÖ 
Celâl. Ertıığ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osman Alihocagil 
Edip Somunoğlu 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uça gök 

GAZİANTEP 
Zeki Is'âm 
Nizamettin özgül 

GÜMÜŞANE 
nalit Zarbun 

HATAY 
Mustafa Deliveli 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 

edenler] 
Mebrure Aksoley 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündoğan 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lıitfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
nüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpaklıoğlu 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
1. Etem Erdinç 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

MUŞ 
İsa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
İzzet Gener 

ORDU 
Zeki Kumru! u 

RİZE 
O. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

SAMSUN 
Refet Rendeci 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylomezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Bet il 

TRABZON 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankuş 
Âmil Artus 
Hasan Atakan 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Necati özdenk 
N. Zerin Tüzûn 
Âdil Ünlü 
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[Çekimser] 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Aeuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Mehmet özgüneş 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 
AFYON KARAHİSAR 
Rasim Hancıoğlu 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren (B.) 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Rıfat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

ANTALYA 
TVTPTI m Pt "Pı n 1 ıhı 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 

BİLECİK 
Talât Oran 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğl.u 

BİTLİS 
Z. Nami Şeref hanoğlu 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYE 
Cevat Açıkalın 

[Oya katılmty anlar] 

BURDUR 
ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan-
gil (B.) 

ÇANAKKALE 
Nahit Al tan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DENlZLÎ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Hatunoğlu 

GİRESUN 
Mehmet Izmen 
Sabahattin Orhon 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (İ. Ü.) 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

İSTANBUL 
Şevket Akyürek 
0. Zeki Gümüşoğlu 
Ekrem özden 

İZMİR 
Enis Kansu 

[Açık w 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca S 

Yek 

Nevzat özerdendi 
KARS 

Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı (I.) 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Muhittin Kılıç 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MARDİN 
Abdülkerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğ'u 
(B.) 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 

/elikler] 

: 1 
: 1 
: 1 
: 1 

. Ü. 1 

ün 5 
1» » 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 
Fethi Tevetoğ'u 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TOKAT 
Ali AUuntaş 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 
Tevfik İnci J. \j V J. l x v -Â.X-L^>JL 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasansımn 120 nci maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

TABİİ ÜYELEE 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri Özdilek 
Selâhattin özgür 
Haydar Tunçkanat 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHİSAR 
Mustafa Yılmaz İneeoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Hıfzı Oğuz Bekata 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDItf 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 
Nejat Sarlıcalı 
Hasan Ali Türker 

BOLU 
Rahmi Arıkan 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 102 

Kabul edenler : 101 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 1 

Oya katılmıyanlar : 77 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

&ım Uzunhasanoğu 
BURSA 

Baki Güzey 
Şeref Kayalar 

ÇORUM 
Safa Yal.çuk 

DENİZLİ 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osmanl Alihocagil 
Sakıp Hatunoğl.u 
Edip Somımoğlu 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

-GAZİANTEP 
Zeki İslâm 
Nizamettin özgül 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HATAY 
Mustafa Deliveli 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
M. Tekin Arıburun 

Fikret Gündoğan 
Ekrem özden 
Rifat Öztürkçine 
M. Cemal Yıldıran 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpakhoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
t. Etem Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdülkerim Saraçoğlu 

MUŞ 
İsa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
İzzet Gener 

ORDU 
Zeki Kumrulu 

RİZE 
O. Meodi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

SAMSUN 
Refet Renrleci 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankuş 
Âmil Artus 
Hasan Atakan 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
Âdil Ünlü 
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[Çekinser] 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYE 

Cevat Açıkalın 
[Oya kaUlmtyanlar] 

TABÎÎ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Mehmet özgüneş 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

AFYON KARAHÎSAR 
Hasım Ilancıogm 

AĞRI 
Salih Türkmen 

A "»C A Cİ^T k 

AMASYA 
Macit Zeren (B.) 

ANKARA 
Osman Alîşiroğlu 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 

AYDIN 
İskender Cenap Egt 

BÎLECİK 
Talât Oraa 

BÎNGÖÜ 
Sabri Topçuoğl.u 

BÎTLÎS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayangil 
(B.) 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağh 

ÇORUM 
Alâcddin Çetin 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertng 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 
Sabahattin Orhon 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (1. Ü.) 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

İSTANBUL 
Şevket Akyürek 
0. Zeki Gümüşog'u 

[Açık üy 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca 

İZMİR 
Enis Kansu 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KAYSERİ 
Suad najTİ Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğ'u 

KONYA 
Muhittin Kılıç 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğ'u 
(B.) 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

NİĞDE J.̂ 1 X\JfXJxJ 

Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 

elikler] 

1 
1 
1 
1 

S. Ü. 1 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 
Fethi Tevetoğlu 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekcmoğlu 

TOKAT 
Ali Altuntnş 

TRABZON 
Şevket Bu'adoğlu 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 
Tevfik inci 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoglm 
Nadir Nadi 

Toplam 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 122 nci maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.; 

Üye sayısı : 184 
Oy Yerenler : 104 

Kabul edenler : 103 
Reddedenler r 0 
Çekinserler : 1 

Oya katıl mıyanlar : 75 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

TABtî ÜYELER 
Mucip Ataklı 
Kadri Kaplan / 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğl.u 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Selâhatt'n özgür 
Haydar Tunçkanat 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAIIÎSAR 
M. Yılmaz Inceoğlu 
Celâl Terfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Hıfzı Oğuz Bekata 
ibrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Gü^er 
Hasan Ali T ürker 

BÎTLÎfi 
Z. Nami Şcrefhanoğlu 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzunhasanoğlu 

BURDUR 
ö. Faruk •Kmaytürk 

BURSA 
Şeref Kaya1 ar 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNU 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIÖ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Osman A ihocagil 
Sakıp Hatunoğlu 
O. Edip Somunoğhı 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki İslâm 
Nizamettfrı özgül 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

İÇEL 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mcbrure Aksoîey 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündoğan 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozealı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpakhoğlu 

KOCAELİ 
Luûfi Tokoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
1. Eteni Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tuîunay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

MUŞ 
İsa nisan Bingöl 

NİĞDE 
İzzet Gcner 

ORDU 
Zeki Kumru'u 

RİZE 
O. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

SAMSUN 
Refet Rendeci 
Fethi Tevetoğ.u 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Soylemezoglu 
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TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Reşat Zaloğlu 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Aeuner 
Refet Aksoyoğlu 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Mehmet özgüneş 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 
AFYON KARAHİSAR 
Rasim Hancı oğlu 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Maciıt Zeren (B.) 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 

BALIKESİR 
Nejat Sarlıcalı 

BİLECİK 
Talât Oran 

TUNCELİ 

Mehmet Ali Demir 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 

Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankuş 

[ÇekinserJ 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

[Oya katılmıyanlar] 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

BURSA 
ihsan Sabri Çağlayangil 
(B.) 
Baki Güzey 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Al tan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DENÎZLÎ 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 
( t Ü.) 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa DeliveH 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 

İSTANBUL 
Şevket Akyürek 

O. Zeki Gümüşoğ'u 
İZMİR 

Enis Kansu 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KONYA 
Muhittin Kılıç 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MARDİN 
Abdü'kerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğ'u 
(B.) 

NEVŞEHİR 
ibrahim Şevki Atasa-
ğun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 

Âmil Artus 
Hasan Atakan 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Necati Özdeniz 
N. Zerin Tüzüu 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

VAN 
Ferid Melen 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Tevfik İnci 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalm 
Ömer Ergün 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
Âdü Ünlü 
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[Açık üyelikler] 

istanbul 1 
Kocaeli 1 
Maraş 1 
Tekirdağ 1 

(Cumhurbaşkanınca S. Ü. 1 

Toplam 5 
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C. Senatosu B : 55 4 . 3 . 1966 O : 1 

Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 127 nci maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

TABİÎ ÜYELER 
Mucip Ataklı 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğîu 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri ö/dilek 
Selâhatt'n özgür 
Haydar Tunçkanat 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Oalip Afşar 
Mehmet Ünal di 
Sakıp Önal 

ADİYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHİSAE 
M. Yılmaz İnceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Hıfzı Oğuz Bekata 
ibrahim Saffet Om ay 
Mansıır Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDİN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangi] 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 
Nejat Sarlıealı 
Hasan Âli T ürker 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 100 

Kabul edenler : 84 
Reddedenler : 0 

Çekinserler : ! 
Oya katılmıyanlar : 79 

Açık üyelikler : 5 

jKabul < 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BOLÜ 
Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURDUR 
Ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

ELÂZIĞ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osman Alihocagil 
Sakıp Hatunoğlu 
Edip Somunoğlu 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki islâm 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet îzmen 

GÜMÜŞ ANE 
Halit Zarbun 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündoğan 

dcnler] 

Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

IZMÎR 
izzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozealı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpa ki ıoğdu 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinckli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
1. Elem Erdinç 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDtN 
Abdurrahman Bayar 
Abdü'kerim Saraçoğlu 

MUŞ 
Isa Hisan Bingöl 

NIĞDI3 
izzet Gener 

ORDU 
Zeki Kumrulu 

RİZE 
0. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

SAMSUN 
Refet Rendeci 
Fethi Tevetoğ'u 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylrmezoğ^ 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

YOZGAT 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK /..A \.s Xv V_J KJ LJXSM 1^L\ 

Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SE Çil -EN ÜYE 1, ER 
Muzaffer Alankuş 
Âmil Artus 
Hasan Atakan 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
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[Çekinser] 

TABİİ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Mehmet özgüneş 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 
AFYON KARAHİSAR 
Rasim Hancı oğlu 

AĞRİ 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zercn (B.) 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pırıl ti 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 

BİLECİK 
Talât Oran 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayangil 
(B.) 
Cahit Ortaç 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

[Oya katılmıyanlar] 

ÇANAKKALE 
Nahit Al tan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 

ERZİNCAN 
Fehmi B?ysoy 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (İ. Ü.) 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Del ive! i 

İÇEL 
C. Terfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSTANBUL 
Şevket Akyürek 
0. Zeki Gümüşoğlu 

İZMİR 
Enis Kansu 

[Açık t 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca S 

Topla 
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Nevzat özerdemli 
KARS 

Sırrı Ata!ay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci A n 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KONYA 
Muhittin Kılıç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğ'ü 

NEVŞEHİR 
1. Şevki Atasağun 
(Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

iyelik] 

1 
1 
1 
1 

. Ü. 1 

m 5 
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SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

TOKAT 
Ali AJtuntaş 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 
Tevfik İnci 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Ömer Ergün 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
Âdil Ünlü 



C Senatosu B : 55 4 . 3 . 1966 O : 1 

Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 129 ncu maddesine verilen ovların sonucu 

TABİÎ ÜYELER 
Macip Ataklı 
Vehbi Ersü 
Kadri Kaplan 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüneş 
Haydar Tunçkanat 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

AFYON KARAIIÎSAR 
Celâl Tevfik Karasapan 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Maciıt Zeren 

ANKARA: 
Niyazi Ağırnaslı 
Hıfzı Oğuz Bekata 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
Mehmet Pırıl iti 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 
Hasan Âl i Türker 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 94 

Kabul edenler : 94 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 85 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

BİLECİK 
Talât Oran 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan-
gil 
Baki Güzey 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altaın 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Osman Alihoeagil 

ESKİŞEHİR 
Gavsi Uçagök 

GİRESUN 
Mehmet îzmen 

GÜMÜŞANE 
Hal it Zarbun 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
Mustafa Deliveli 

İÇEL 
Talip özdolay 

İSTANBUL 
Şevket Akyürek 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündoğan 
Rifat öztürkçine 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozealı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
1. Etem Erdinç. 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğlu 

MUŞ 
İsa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
İzzet Gener 

ORDU 
Şevket Koksal 

RİZE 
O. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
Rıza Isıtan 
Fethi Tevetoğ'u 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Rifat öçten 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGUT^AK 
Akif Eyidoğan 
Tevfik İnci 
CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alanktış 
Hasan Atakan 
Sadi Koçaş 
Sahir Kurutluoğlu 
N. Zerin Tüzün 
Âdil Ünlü 
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[Oya katilmıyanlar] 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Emanullah Çelebi 
Suphi Gürsoytrak 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğl.u 
Selâhattin özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHISAR 
Rasim Hancı oğlu 
M. Yılmaz Inceoğlu 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 
ibrahim Saffet Omay 

AYDIN 
iskender Cenap Ege 

BALIKESİR 
Nejat Sarbcalı 

BÎTLÎS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
S ı ra Uzunhasanoğu 

BURDUR 
ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
Şeref Kayalar 

ÇANAKKALE 
Ziya Termen 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ERZURUM 
Sakıp Hatuınoğlu 
Edip Somunoğlu 
(B.) 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 

GAZİANTEP 
Zeki islâm 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

IÇEh 
C. Tevfik Okyayuz 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
0 . Zeki Gümüşoğlu 
Ekrem özden 
M. Cemal Yıldırım 

IZMlR 
Enis Kansu 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 

[Açık ü% 

istanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca 

Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüseyin Kalpak1 loğlu 
Suad Hayri Ürgüplü 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 
Muhittin Kılıç 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
M. Zeki Tu'unay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdülkerim Saraçoğlu 
Abduırahman Bayar 

NEVŞEHİR 
ibrahim Şevki Atasa-
ğun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumru1 u 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Refet Rendeci 

{elikler] 

1 
1 
1 
1 

S. Ü. 1 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SÎNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Ziya önder 
Hulûs: Söylomezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Ba'tan 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Âmi! Artus 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Necati özdeniz 

Toplam 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 132 nci maddesine verilen oyların sonucu 

TABİÎ ÜYELER 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Vehbi Ersü 
Kâmil Karavelioğlu 
Sami Küçük 
Selâhatt ;n özgür 
Haydar Tunçkanat 
Ahmet Yıldız 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp Ünal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KAR AHİ SAR 
Rasim Haneıoğlu 
M. Yılmaz Inceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
İbrahim Saffet Om ay 
Mansur Ulusoy 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 

(Salt 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 115 

Kabul edenler : 115 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 64 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

Mehmet GüVr 
Nejat Sarlıcalı 
Hasan Âli Türker 

BİLECİK 
Talât Oran 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURDUR 
ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
1. Sabri Çağlayangil 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osman Alihocagil 

ESKİŞEHİR 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

— 81 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

H A T A Y 1 1 X 1 L X I X 

M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deliveli 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Şevket Akyürek 
M. Tekin Arıburun 
0. Zeki Gümüşoğlu 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
İzzet Birand 
öıner Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Y. Ziya Ayrım 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpaklıoğlu 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

.2 — 

çoğunluk sağlanmıştır) 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğ'u 

KONYA 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
1. Etem Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

MUĞLA 
Haldun Menteşeoğlu 

MUŞ 
İsa Hisan Bingöl 

NtĞDF 
Kudret Bayhan 
İzzet Gener 

ORDU 
Şevket Koksal 

RİZE 
0. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
Refet Rendeci 
Fethi Tevetoğlu 
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SllRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 

Ahmet Çekemoğlu 
Rifat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğ'u 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Emanullah Çelebi 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplar 
(Bşk. V.) 
Suphi Karaman 
Fahri özdilek 
Sezai O'Kan 
Mehmet özgüneş 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Muzaffer Yurdakuler 

ANKARA 

Niyazi Ağırnaslı 
Rifat Etker 
Sabit Koeabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pırıl/tı 
M. Akif Tekin 

BİNGÖL 

Sabri Topçuoğlu 

BİTLİS 

Z. Nami Şerefhanoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Bu'adoğlu 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Dem;r 

IIRFA 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkun oğlu 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

[Oya kahlmıyanlar] 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Ha tun oğlu 
Edip Somunoğlu (B.) 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuza 1 

GAZİANTEP 
Zeki îs'âm 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (İ. Ü.) 

İSTANBUL 

Mebrure Aksoley 
Fikret Gündoğan 

İZMİR 
Enis Kansu 

KARS 

Sırrı At al ay (Bşk. V.) 
| Mehmet Hazer 

[Açık üı 

İstanbul 
Maraş 
Koeaeli 
Tekirdağ 

Cumhıırbaşkan-ınca S 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Muhittin Kılıç 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MARDİN 
Abdülker'm Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 

. NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Ata­
cağım (Başkan) 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumru! u 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 

1 elikler] 

: 1 
: 1 

1 
: 1 

. Ü. 1 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Akif Eyidoğan 
Tevfik İnci 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Sadi Koçaş 
S ahir Kurut! uoğlu 

Rıza Isıtan 
SİNOP 

Suphi Batur 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

URFA 
Vasfi Gerger 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Cevat Açıkalın 
Muzaffer Alankuş 
Âmi Artus 
Hasan Atakan 
Ömer Ergüıı 
Hasan Kangal 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Necati Özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
Âdil Ünlü 

Toplam 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 134 ncü maddesine verillen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır) 

TABİÎ ÜYELER 
Mucip Ataklı 
Vehbi Ersü 
Kadri Kaplan 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüneş 
Selâhattn özgür 
Haydar Tunçkanat 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KAR AH İS AR 
CelM Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Osman Alişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
Mehmet Pınljtı 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 
Hasan Âli Türker 

BİLECİK 
Talât Oran 

Üye sayısı : 184 
Oy verem ir : 95 

Kabul edenleı : 95 
Reddedenler .• 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 84 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan-
g'û 
Baki Güzey 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Osman AHhocagil 

ESKİŞEHlB 
Gavsi Uçagök 

GİRESUN 
Mehmet tzmen 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deliveli 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
Mebrure Akaoley 

M. Tekin Arıburun 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 

IZMlR 
izzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsaıü Dikeçligil 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
I. Etem Erdinç 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Ferit Alpiskender 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARDİN 
Abdü kerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğ'u 

MUŞ 
Isa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
izzet Gener 

ORDU 
Şevket Koksal 

RlZE 
O. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
Rıza Isıtan 
Refet Rendeei 
Fethi Tevetoğ'u 

SİVAS 
Rifat öçten 
Ziya önder 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 
Tevfik inci 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankuş 
Hasan Atakan 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
N. Zerin Tüzün 
Adil Ünlü 

— 814 — 
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[Oya katılmıy anlar] 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğhı 
Emanıülah Çelebi 
Suphi Gürsoytrak 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
(1. Ü.) 
Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı U!ay 
Ahmet Yıldız 

ADANA 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 
AFYON KARAHİSAR 
Rasim Hancıoğlu 
M. Yılmaz tnceoğlu 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren (B.) 

ANKARA 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 
İbrahim Saffet Omay 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 

BALIKESİR 
Nejat Sarlıcalı 

BtNGÖIj 
Sabrı Topçuoğlu 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BOLU 
Rahmi Arıkan 

Sırrı Uzunhasanoğu 
BURDUR 

ö. Faruk Kınaytürk 
BURSA 

Şeref Kayalar 
ÇANAKKALE 

Ziya Termtn 
ÇANKIRI 

Hazım Dağlı 
ÇORUM 

Alâeddin Çetin 
DİYARBAKIR 

Azmi Erdoğan 
EDİRNE 

Tahsin Banguoğlu 
ERZURUM 

Sakıp Hatunoğlu 
Edip Somunoğlu 
(B.) 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 

GAZİANTEP 
Zeki ts'âm 
Nizamettin özgül 

GÎRESUN 
Sabahattin Orhon 

İÇEIı 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Şevket Akyürek 
O. Zeki Gümüşo^u 
Fikret Gündoğan 

M. Cemal Yıldırım 
İZMİR 

Enis Kansu 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Sırrı Atalay (B§k. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüseyin Kalpak! ıoğlu 
Suad Hayri Ürgüplü 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı ' 

KONYA 
Mustafa Dinekli 
Muhittin Kılıç 
Muammer Obuz 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
M. Zeki Tu^unay 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumrulu 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Hulusi Söylcmezoğ'u 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 
Vasfı Gerger (1.) 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Âmil Artus 
Ömer Ergün 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurut'uoğlu 
Nadir Nadi 
Necati özdeniz 

[Açık üyelikler] 
istanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

Toplam 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 137 nci maddesine verilen oylann sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

TABİÎ ÜYELER 
Mucip Ataklı 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüneş 
Selâhattin özgür 
Haydar Tunçkanat 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 
AFYON KARAHÎSAR 
Celâl Tevfik Karasapan 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Niyazi Ağıra aslı 
Osman Alişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 98 

Kabul edenler : 98 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıy anlar : 86 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

Hasan Âli Türker 
BİNGÖL 

Sabri Topçuoğlu 
BURDUR 

ö. Faruk Kınaytürk 
BURSA 

İ. Sabri Çağlayangil 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nah.it Altan 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 
Safa Yal.çuk 

DENİZLİ 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

ERZİNCAN 
Fehmi B^ysoy 

ERZURUM 
Osman Alihoeagil 

ESKİŞEHİR 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

— 81 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Şevket Akyürek 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündoğan 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Hilmi Onat 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
1. Eteni- Erdinç 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Ferit Alpiskender 
Orhan Süersan 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

6 — 

Abdü'kerim Saraçoğlu 
MUŞ 

Isa Hisan Bingöl 
NİĞDE 

İzzet Gener 
SAKARYA 

Turhan Kapanlı 
SAMSUN 

Rıza Isıtan 
Refet Rendeei 
Fethi Tevetoğ u 

StVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Rifat öçten 

TOKAT 
Zihni Beti! 

TRABZON 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Akif Eyidoğan 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankuş 
Hasan Atakan 
Sadi Koçaş 
S ahir Kurutluoğlu 
N. Zerin Tüzün 
Âdil Ünlü 

http://Nah.it


O. Senatosu B : 55 4 . 3 . 1966 O : 1 

[Oya katılmıyanlar] 
TABİÎ ÜYELER 

Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Emanullah Çelebi 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
(1. Ü.) 

Mehmet Şükran özkaya 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 

ADANA 
Galip Afşar 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHİSAR 
Rasim Hancıoğlu 
M. Yılmaz İnceoğlu 

AĞRI 
Salih Türkmen 

ANKARA 
Rifat Etker 
Sabit Koeabeyoğlu 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 

AYDIK 
İskender Cenap Ege 

BALIKESİR 
Nejat Sarlıcalı 

BİLECİK 
Talât Oran 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BOLU 
Rahmi Arı kan 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURSA 
Baki Güzey 

ÇANAKKALE 
Ziya Termen 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

EDlRNÖ 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Sakıp Hatun oğlu 
Edip Sonıunoğlu (B.) 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuza] 

GAZİANTEP 
Zeki İslâm 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan (İ. Ü.) 

HATAY 
Mustafa Del ive! i 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
Mebrure Aksoley 
0 . Zeki Gümüşoğlu 

IZMlR 
İzzet Birand 
Enis Kansu 
Cahit Okurer 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 

[Açık ih 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca 

Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüseyin Kalpakhoğlu 
Suad Hayri Ürgüplü 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Muhittin Kılıç 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
M. Zeki Tuîunay 

MANİSA 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 

Haldun Menteşeoğlu 
(B.) 

NEVŞEHİR 
I. Şevki Atasağun 
(Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 
Zeki Kumrulu 

RİZE 
0. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

jelikler] 

1 
1 
1 

ı 
S. Ü. 1 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Ziya önder 
Hulusi Söylomezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Ali AJtuntaş 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
Vasfi Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlıı 

YOZGAT j . v_/i-jvjr-ii- i 

Sadık Artukmaç 
ZONGULDAK 

Tevfik İnci 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Âmil Art us 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Necati özdeniz 

Toplam : o 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 144 ncü maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır) 

TABİÎ ÜYELER 
Sezai O'Kan 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğlu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADİYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHÎSAR 
Rasim Hancıoğlu 
M. Yılmaz lııceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
ibrahim Saffet Omay 

ANTALYA 
Mehmet Piritti 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Nejat Sarlıcalı 

BİLECİK 
Talât Oran 

BtNGÖÜ 
Sabri Topçuoğlu 

BOLU 
Rahmi Arıkan 

BURDUR 
ö. Faruk Kmaytürk 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 96 

Kabul edenler : 96 
Reddedenler : 0 

Çekinserler : 0 
Oya katılmıyanlar : 83 

Açık üyelikler : 5 
[Kabul edenler] 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan-
gil 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Al tan 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 
Safa Yal.çuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osman Alihocagil 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgü] 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deüveli 

İÇEL 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Güleügil 

— 811 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
Şevket Akyürek 
0. Zeki Gümüşoğ^u 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 

| M. Cemal Yıldırım 
İZMİR 

İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Nevzat özerdendi 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüseyin Kalpak'ıoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoglu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 

KÜTAHYA 
I. Etem Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Emin Açar 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdülkerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Haldun Menteşeoğlu 

3 — 

1 MUŞ 
Isa Hisan Bingöl 

ORDU 
Şevket Koksal 

RİZE 
0. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
Rıza Isıtan 
Refet Rendeci 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Rifat öçten 
Ziya önder 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 
Tevfik inci 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Sahir Kurutluoğlu 
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[Oya katilmıyanlar] 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acnner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan 
(Bşk. V.) 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
(t. Ü.) 
Sami Küçük 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüneş 
Selâhatt'n özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Haydar Tunçkanat 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

ANKARA 

Niyazi Ağırnaslı 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 
Mansur Ulusoy 

BALIKESİR 

Enver Aka 
Mehmet Gü^r 
Hasan Âli Türker 

BlTLlS 
Z. Nami Şerefhaaoğlu 

BOLU 
Sırrı Uzunhasanoğu 

ÇANAKKALE 
Ziya Termen 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Hatunoğlu 
Edip Somunoğlu (B.) 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ueuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki î s^m 

GİRESUN 
Mehmet îzmen 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 

İSTANBUL 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündoğan 

İZMİR 
Enis Kansu 
Hilmi Onat 
(I. Ü.) 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 

Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil. 
Suad Hayri Ürgüplü 

KONYA 
Muhittin Kılıç 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 
Orhan Süersan 

MUĞLA 
Muallâ A.karca 

NEVŞEHİR 
ibrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

NÎĞDE 
Kudret Bayhan 
izzet Gener 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumrulu 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 

[Açık üyelikler] 

istanbul : 1 
Kocaeli 1 
Maraş : 1 
Tekirdağ : 1 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 1 

Toplanı 5 

Fethi Tevetoğlu 
SİNOP 

Suphi Batur 
SİVAS 

Hulusi Söylemezoğlu 
TOKAT 

Ali Al tun taş 
TRABZON 

Şevket Bu'adoğlu 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 
Vasfi Gerger 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Muzaffer Alankuş 
Âmi! Artus 
Hasan Atakan 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Necati ö/deniz 
N. Zerin Tüzün 
Âdil Ünlü 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 145 nci maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 97 

Kabul edenler : 97 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 82 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

TAMI ÜYELİĞİ 
Sezai O'Kan 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğlu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünal di 
Sakıp önal 

ADİYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHÎSAR 
Rasim Hancıoğlu 
M. Yılmaz Inceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Maeit Zeren 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
ibrahim Saffet Omay 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIK 
iskender Cenap Ege 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangi] 

BALIKESİR 
Nejat Sarlıcalı 

BİLECİK 
Talât Oran 

— •820 — 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

BOLU 
Rahmi Arıkan 

BURDUR 
ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
ihsan Sabri Çağlayan-
gil 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇOR CM 
Alâeddin Çetin 
Safa Yalçuk 

DENlZLt 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 
ihsan Hamit Tigrel 

EDÎRNR 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osıman Alihocagil 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deîiveü 

İÇEL 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Güleügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
Şevket Akyürek 
O. Zeki Gümüşoğlu 
Kkrom özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldıran 

IZMlR 
izzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Nevzat Özerdemli 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüseyin Kalpakhoğiu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 

Mustafa Dinekli 
KÜTAHYA 

I. Etem Erdinç 
MALATYA 

M. Zeki Tulunay 
MANİSA 

Emin Açar 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdü kerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Haldun Menteşeoğhı 

MUŞ 
Isa Hisan Bingöl 

ORDU 
Şevket Koksal 

RİZE 
O. Mecdi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
Rıza Isıtan 
Refet Rendeci 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Rifat öçten 
Ziya önder 
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TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Beti] 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan (Bşk V.) 
(i. ü.) 
Suphi Karaman 
Sami Küçük 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüneş 
Selâhatt'n özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Haydar Tunçkanat 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Rifat Etker 
Şahit Kocabeyoğlu 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
BALIKESİR 

Enver Aka 
Mehmet Gü]er 
Hasan Âli Türker 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 

Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 
İsmail Yeşilyurt 

[Oya katılmıyanlar] 

BOLU 
Sırrı Uzunhasanoğu 

ÇANAKKALE 
Nahit Al tan 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Hatuoıoğlu 
Edip Somunoğlu (B.) 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ueuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki İslâm 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 

İÇEL 
C. TevTik Okyayuz 

İSTANBUL 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gün doğan 

İZMİR 
Enis Kansu 
Hilmi Onat (İ. Ü.) 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 

1 Mehmet Hazer 

[Açık ü\ 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Suad Hayri Ürgüplü 

KONYA 
Muhittin Kılıç 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 
Orhan Süersan 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Atasa-
ğun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 
İzzet Gener 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumrulu 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Fethi Tevetoğlu 

/elikler] 

1 
1 
1 
1 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 
Tevfik İnci 
CUMHURBAŞKANIN-

CA SEÇİLEN ÜYE 
Sahir Kurut!uoğlu 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Hulusi Söylemezoğlu 

TOKAT 
Ali Al tun taş 

TRABZON 
Şevket Bu'adoğlu 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 
Vasfi Gerger 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalırı 
Muzaffer Alankuş 
Âmil Artus 
Hasan Atakan 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Enver Kök 
Osman Koksal 

i Nadir Nadi 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
Âdil Ünlü 

Cumhurbaşkanınca seçilen üye 1 

Toplam 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 147 nci maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır) 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 107' 

Kabul edenler : 107 
Reddedenler : 0 

Çekinserler : 0 
Oya katılmıyanlar : 72 

Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

TABİÎ ÜYELER 
Sezai O'Kan 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADİYAMAN 
Halil Ağar 
\FYON KARAHtSAR 
Rajsim Haneıoğlu 
M. Yılmaz înceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Osman Alişiroğlu 
Hıfzı Oğuz Bekata 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Güler 
Nejat Sarlıcalı 
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BİLECİK 
Talât Orau 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

BOLU 
Rahmi Arıkan 

BURDUR 
ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
1. Sabri Çağlayangil 
Baki Güzey 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Altam 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osman A^ocagi l 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Deliveü 

İÇEL 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
Şevket Akyürek 
O. Zeki Gümüşoğlu 
Ekrem Özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Cahit Okurer 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Y. Ziya Ayrım 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüseyin Kalpakboğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
I. Etem Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tu'unay 

MANİSA 
Emin Açar 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abrlurrahman Bayar 
Abdülkerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Haldun Menteşeoğlu 

MUŞ 
Isa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Şevket Koksal 

RlZE 
O. Meodi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
Refet Rendeei 

file:///FYON
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SÎÎBT 

Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Rıfat öçten 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğlu 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan (Bşk. V.) 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Sami Küçük 
Fahri Özdilek 
Mehmet özgüneş 
Selâhattin özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Haydar Tunçkanat 
Sıtkı ITay 
Ahmet Yıldız 

ANKARA 

Niyazi Ağırnaslı 
Rlfat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 

BALIKESİR 
Hasan Âli Türker 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ* 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 
İsmail Yeşilyurt 

[Oya kattlmıyanlar] 

BOLÜ 
Sırrı Uzunhasanoğu 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Hatunoğlu 
Edip Somunoğlu (B.) 

ESKİŞEHİR 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki İslâm 

GİRESUN 
Mehruet İzm en 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 

İSTANBUL 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündogan 

İZMİR 
Enis Kansu 
Hilmi Onat 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Mehmet Hazer 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
nüsnü Dikcçligil 
Suad nayri Ürgüplü 

KONYA 
Muhittin Kılıç 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskcnder 
Orhan Süersan 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 

NEVŞEHİR 
ibrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

NİĞDE 
İzzet Gener 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumruîu 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 
Fethi Tevetoğlu 

[Açık üyelikler] 

İstanbul : 
Kocaeli : 
Maraş : 
Tekirdağ : 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

Toplam 

1 ^ 1 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Tevfik inci 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Enver Kök 
Sahir Kurutluoğlu 

SİNOP 
Suphi Batur 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 
Vasfi Gerger 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Muzaffer Alankuş 
Âmil Artus 
nasan A takan 
Ömer Ergün 
nasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Necati özdeni* 
N. Zerin Tüzün 
Âdü Ünlü 
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Türk SilâMı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 149 ncu maddesine verilen oylaım sonucu 

TABİİ ÜYELER 
Suphi Gürsoytrak 
Sezai O'Kan 
Muzaffer Yurdakulcr 

ADANA 
Mhmet Nuri Âdemoğu 
Galip Afşar 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON TvARAIIlSAR 
Rasim Ilancıoğlu 
M. Yılmaz İnccoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Osman A!iş:roğlu 
Hıfzı Oğuz Beka ta 
İbrahim Saffet Omay 

ANTALYA 
Mehmet Piritti 
M. Akif Tekin 

ARTVtN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Nejat Sarlıcah 

BİLECİK 
Talât Oran 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır) 
Üye sayısı : 184 

Oy veren'er : 103 
Kabul edenler : 103 

Beddedenler ; 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 76 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

BÎNGÖIi 
Sabri Topçuoğlu 

BOLU 
Rahmi Arıkan 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan­
l a 
Baki Güzey 
Şeref Kaya'ar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 
SafaYalçuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmpt Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 
ihsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Osman Alihoeagil 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül, 

— 8 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

nATAY 
M. Enver Bahadırlı 
Mustafa Del i veli 

İÇEL 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Cücüğü 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
Şevket Akyürek 
0. Zeki Gümüşoğ'u 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
İzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 

ı Cahit Okurer 
Nevzat özerdemll 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüseyin Kalpaklıoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

Î4 — 

• - . ' • • 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
I. Etem Erdinç 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 

MANİSA 
Emin Açar 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 
Abdü kerim Saraçoğlu 

MTTfiTiA JJH. \J \J J-/x\. 

Haldun Menteşeoğ'u 
MUŞ 

Isa nisan Bingöl 
ORDU 

Şevket Koksal 
RİZE 

0. Mecdi Agun 
SAKARYA 

Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
Rıza Isıtan 
Refet Rendeci 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet Çekcmoğlu 

1 Rifat öçten 
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Ziya önder 
Hulusi Söylcmezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TABİİ ÜYELER 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Muc'p Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 

Kadri Kaplan (Bşk. V.) 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
(î. Ü.) 
Sami Küçük 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüneş 
Selâhatt'n özgür 
Mehmet Şükran Özkaya 
Haydar Tunçkanat 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 

ANKARA 
Niyazi Ağırnash 
R:fa* Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 
Mansur Ulusoy 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Gü'er 
Hasan Âli Türker 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 

[Oya katilmtyanlarj 

BOLÜ 
Sırrı Uzunhasanoğu 

ÇANAKKALE 
Nahit Al tan 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 

ERZURUM 
Sakıp Ilatunoğlu 
Edip Somunoğlu 
(B.) 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Zeki ls'âm 

GÎRESUN 
Mehmet Izmen 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 

İSTANBUL 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündogan 

IZMÎR 
Enis Kansu 
Hilmi Onat (I. Ü.) 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
îlüsnü Dikcçligil 
Suad nayri Ürgüplü 

KONYA 
Muhittin Kılıç 
Muammer Obuz 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 

MALATYA 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 
Orhan Süersan 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 

NEVŞEHİR 
ibrahim Şevki Atasa-
ğun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 
izzet Gener 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Zeki Kumrulu 

SAMSUN 
n . Enver Işıklar 
Fethi Tevetoğlu 

[Açık üyelikler] 
İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 

Toplam 

Tevfik inci 

CUMHURBAŞKANIN. 
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Muzaffer Alankuş 
nasan Kangal 
Sahir Kurutluoğla 

SÎNOP 
Suphi Batur 

TOKAT 
Ali AJtuntaş 

TRABZON 
Reşat Zaloğlu 
Şevket Buladoğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 

Vasfi Gerger 

ZONGULDAK 

Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Cevat Açıkalın 
Âmil Artus 
Hasan Arakan 
Ömer Ergün 
Sadi Koeaş 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Nadir Nadi 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
Adil Ünlü 

— 825 — 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 152 nci maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

' 

TABİÎ ÜYELİSİ* 
Ekrem Acuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
EmanuJlah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Selâhatt'n özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Haydar Tunçkanat 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHlSAR 
Rasim Hancıoğlu 
M. Yılmaz înceoğlu 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Ilıfzı Oğuz Bekata 
Sabit Kocabeyoğlu 
İbrahim Saffet Omay 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

Üye sayısı : 184 
Oy verenler : 117 

Kabul edenler : 117 
Reddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 62 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul 

AYDIN 
İskender Cenap Ege 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Nejat Sarlıcalı 

BİNGÖL 
Sabri Topçuoğlu 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzunhasnnoğu 

BURDUR 
Ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Ilazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 
ihsan Ilamit Tigrel 

EDÎRNR 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 

ERZURUM 
Osman AHhocagil 
Sakıp Hatunoğlu 

GAZİANTEP 
Zeki Is^m 
Nizamettin Özgül 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

— 82 

edenler] 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
Mustafa Deliveli 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
0. Zeki Cümüşoğlu 
Fikret Gündoğan 
Ekrem özden 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
îzzet Birand 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Enis Kansu 
Cahit Okurer 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Sırrı Atalay 
Y. Ziya Ayrım 
Mehmet Hazer 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpaklıoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci An 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

6 — 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

MALATYA 
M. Zeki Tu'unay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Orhan Süersan 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdü kerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğlu 

MUŞ 
İsa nisan Bingöl 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 

ORDU 
Eşref Ayhan 

RİZE 
0. Mocdi Agun 

SAMSUN 
Rıza Isıtan 
Fethi Tevetoğ'u 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SlNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Rifat öçten 
Hulusi Söylemesoğlu 
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TEKÎRDAÖ 
Cemal Tarlan 

TOKAT 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Demirdağ 

TABİÎ ÜYELER 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
(l.Ü.) 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüneş 

ADANA 
Galip Afşar 

AFYON KARAHİSAR 
Celâl Tevf ik Karasapan 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Osman Alişiroğlu 
Rifat Etker 
Mansur Ulusoy 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 

i-> ̂ 1.1 JlXVl_iOXi.il 

Enver Aka 
Mehmet GiTer 
Hasan Âli Türker 

BİLECİK 
Talât Oran 

BİTLÎ3 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

Reşat Zaloğlu 

TUNCELt 
\f0l1m0t Alî TW>ntiı* 
İU.t7UlllCL -£Lİ1 J-_/CUlIjr 

URFA 
Vasli Gerger 
E. Mahmut Karakurt 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Tank Remzi Baltan 

[Oya katûmıyanlar] 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan* 
gü 
Baki Güzey 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLİ 
Mehmet Emin Durul 

ELÂZIĞ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Edip Somunoğlu (B.) 

ESKİŞEHİB 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GİRESUN 
Mehmet İzmen 
Sabahattin Orhon 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

ÎSTANBUL 
Şevket Akyürek 

[Açık ü\ 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbafkanınca S 

M. Tekin Arıburun 
İZMİR 

Hilmi Onat ( t Ü.) 
KAYSERİ 

Suad Hayri Ürgüplü 
KOCAELİ 

Lûtfi Tokoğlu 
KONYA 

Muhittin Kılıç 
KÜTAHYA 

A. Orhan Akça 
1. Etem Erdinç 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

NEVŞEHİR 
ibrahim Şevki Ata« 
sağun (Başkan) 

NİĞDE 
İzzet Gcncr 

ORDU 
Şevket Koksal 
Zeki Kumrumu 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

{elikler] 

: 1 
1 

: 1 
: 1 

. Ü. 1 

Tevfik înei 
CUMHURBAŞKANIN-
CA SEÇİLEN ÜYELEB 
Muzaffer Alanku| 
Hasan Kangal 
Necati özdeniz 
Âdü Ünlü 

Kâzım Yurdakul 
SAMSUN 

H. Enver Işıklar 
Refet Rendeci 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Ziya önder 

TOKAT 
Ali Altuntaş 

VAN 
Ferid Melen 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 
CUMHURBAŞKANIN. 
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalm 
Âmil ArtUB 
Hasan Atakan 
Ömer Ergün 
Sadi Koçaş 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
N. Zerin Tüzün 

Toplam 
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Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 157 nci maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır) 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Acun er 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özel il ok 
Selâhatt'n özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Ilaydar Tunçkanat 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdcmoğu 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHİSAR 
Rasim Ilaneıoğlu 
M. Yılmaz İnecoğlu 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Niyazi Ağırnash 
Osman Alişiroğîu 

ANTALYA 
Mehmet Piritti 

AYDIM 
İskender Cenap Ege 

Üye sayısı : 184 
Oy veren'er : 93 

Kabul edenler : 93 
Reddedenler : 0 

Çekinscrler : 0 
Oya katılmıyanlar : 86 

Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

Fikret Turlıangil 
BOLU 

Rahmi Arıkan 
BURDUR 

ö. Faruk Kmaytürk 
BURSA 

Şeref Kaya'ar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Ziya Termen 

ÇANKIRÎ 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DİYARBAKIR 
ihsan Hamit Tigrel 

EDİRNU 
Tahsin Bangnoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Ilatunoğlu 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 

GAZİANTEP 
Zeki İslâm 

GİRESUN 
Mehmet Izmen 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
Mustafa Del i veli 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
O. Zeki Gümüşoğ'u 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
İzzet Birand 
Cahit Okurer 
Nevzat özerdcmli 

KARS 
Y. Ziya Ayrım 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Ilauııü Dlkoçîigll 
Hüseyin Kalpakîıoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulıısman 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Muammer Obuz 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdülkerlm Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğlu 

MUŞ 
İsa nisan Bingöl 

RİZE 
O. Mecdi Agun 

SAMSUN 
n . Enver Işıklar 
Rıza Isıtan 
Refet Rendeci 

SİİRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Ahmet ÇekemoğK 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğlu 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TRABZON 
Şevket Buladoğlu 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zaloğlu 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Tevfik İnci 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankuş 
Hasan Atakan 
nasan Kangal 
N. Zerin Tüzün 
Âdü Ürdû 
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[Oya katilmıyanlar] 

TABİİ ÜYELER 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
(1. Ü.) 
Mehmet özgüneş 

ADANA 
Galip Afşar 
AFYON KARAHÎSAR 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Hıfzı Oğuz Bekata 
Rifat Etker 
Sabit Kocnbeyoğlu 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDIN 
Osman Saim Sarıgöllü 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet Gü^er 
Nejat Sarlıcalı 
Ha»an Âli Türker 

BİLECİK 
Talât Oran 

BlNOÖfi 
Sabri Topçuoğlu 

BlTLlfJ 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BOLÜ 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan-
gü (B.) 
Baki Güzey 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 

ÇORUM 
SafaYalçuk 

DENİZLİ 
Cahit Akyar 
Mehmet Em'n Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ELÂZIĞ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osman Alihocagil 
Edip Somunoğlu (B.) 

ESKİŞEHİR 
Gavsi Uça gök 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
nal i t Zarbım 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

İSTANBUL 
Şevket Akyürek 
M. Tekin Arıbunın 
Fikret Gündoğan 
Ekrem özden 

ÎZMİR 
Ömer Lûtfi Bozcalı 

[Açık üi 
istanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca 

Enis Kansu 
Hilmi Onat 
( l .Ü . ) 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Mehmet nazer 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğ'u 

KONYA 
Mustafa Dinekli 
Muhittin Kılıç 
Ahmet Onar 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
1. E t em Erdinç 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 
Orhan Sücrsan 

MARDİN 
Abdurrr liman Bayar 

NEVŞEHİR 
ibrahim Şevki Atasa-
ğun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 
izzet Gener 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 
Zeki Kumrülu 

/elikler] 
1 
1 
1 
1 

S. Ü. 1 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
Fethi Tevetoğlu 

SİNOP 
Suphi Baîur 

SİVAS 
Rifat öçten 

TOKAT 
A l Altuntrş 
Zihni Bet il 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Dem'r 

URFA 
Vasfi Gerger 

UŞAK 
Kâmil CoşkunoğhT 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Âmi' Artus 
ömor Ergün 
Sadi Koçaş 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
Necati özdenis 

* 

Toplam 

— 829 — 



C. Senatosu B : 65 4 . 3 . 1966 O : 1 

Türk Silâhlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 163 neü maddesine verilen oyların sonucu 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

TABİÎ ÜYELER 
Ekrem Aeuner 
Jtefet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanııllah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan 
Suphi Karaman 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdilek 
Mehmet özgüneş 
Selâhatt'n özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Haydar Tunçkanat 
Sıtkı Uîay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARAHISAR 
Hanim Haneıoğlu 
Mustafa Yılmaz İneeoğlu 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Macit Zeren 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Osman Alişiroğlu 
İbrahim Saffet Omay 

üye sayısı : 184 
Oy verenler : 93 

Kabul edenler : 93 
Beddedenler : 0 
Çekinserler : 0 

Oya katılmıyanlar : 86 
Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

ANTALYA 
Mehmet Pırıltı 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

AYDD* 
iskender Cenap Ege 
Fikret Turhangil 

BOLU 
Rahmi Arıkan 

BURDUR 
ö. Faruk Kınaytürk 

BURSA 
Şeref Kayalar 
Cahit Ortaç 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DİYARBAKIR 
İhsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Hatunoğîu 
Edip Somunoğlu 

GAZİANTEP 
Zeki islâm 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
Mustafa Deliveli 

İSPARTA 
Mustafa Gülcügil 

— 83 

ÎÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 
Talip özdolay 

İSTANBUL 
M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
0. Zeki Gümüşoğ'u 
Rifat öztürkçine 
M. Cemal Yıldıran 

IZMlR 
izzet Birand 
Cahit Okurer 
Nevzat özerdemli 

KARS 
Y. Ziya Ayrım 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpakhoğlu 

KIRKLARELİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusmaa 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Mustafa Dinekli 
Muammer Obuz 
Ahmet Onar 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

0 — 

MARDİN 
Abdülkerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşeoğ'u 

MUŞ 
Isa Hisan Bingöl 

RİZE 
0. Meedi Agun 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 

SAMSUN 

Rıza Isıtan 
Refet Rendeci 

SIÎRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Rifat öçten 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 
Reşat Zaloğlu 

URFA 
E. Mahmut Karakurt 

YOZGAT 
ismail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Tevfik inci 

CUMHURBAŞKANIN • 
CA SEÇİLEN ÜYELEB 

Muzaffer Alankug 
Hasan Atakan 
Âdil Ünlü 
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[Oya kattlmıyanlar] 

TABÎÎ ÜYE 
Kâmil Karavelioğlu 
(I-Ü.) 

ADANA 
Galip Afşar 
AFYON KARAHlSAR 
Celâl Tevfik Karasapan 

ANKARA 
Hıfzı Oğuz Bekata 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

AYDLN 
Osman Saim Sarıgöllü 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Mehmet GiTer 
Nejat Sarlıcalı 
Hasan Âli T ürker 

BİLECİK 
Talât Oran 

BÎNGÖÜ 
Sabri Topçuoğlu 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BOLU 
kırrı Uzunhasanoğu 

BURSA 
ihsan Sabri Çağlayangil 
(B.) 
Baki Güzey 

ÇANAKKALE 
Nahit Altan 

Ziya Termen 
ÇORUM 

Safa YaJ.çuk 
DKMZLt 

Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ELÂZIĞ 
Rasim Giray 

ERZURUM 
Osmani Alihocagil 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uçagök 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet Izmen 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbun 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

İSTANBUL 
Şevket Akyürek 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Gündoğan 
Ekrem özden 

IZMlR 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Enis Kansu 
Hilmi Onat (I. Ü.) 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 

[Açık üy 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca 

Mehmet Hazer 
KASTAMONU 

Ahmet Nusret Tuna 
KAYSERİ 

Suad Hayri Ürgüplü 
KOCAELİ 

Lûtfi Tokoğ'u 
KONYA 

Muhittin Kılıç 
KÜTAHYA 

A. Orhan Akça 
1. Etem Erdinç (B.) 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 
Orhan Süersan 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

NEVŞEHİR 
ibrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

NİĞDE 
Kudret Bayhan 
izzet Gener 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 
Zeki Kumrulu 

SAKARYA 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Fethi Tevetoğlu 

StNOP 
Suphi Batur 

elikler] 

1 
1 
1 
1 

S. Ü. 1 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 
Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğlu 

TOKAT 
Ali Altuntaş 
Zihni Betil 

TRABZON 
Şevket Bu'adoğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 
Vasfi Gerger 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK 
Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 

Cevat Açıkalın 
Âmil Artus 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Sadi Koçaş 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 

Toplam 

»>-•<»—•*« 
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Türk Silahlı Kuvvetleri Personel kanunu tasarısının 165 nci maddesine verilen oyların sonucu 

TABU ÜYELER 
Ekrem Aeuner 
Refet Aksoyoğlu 
Mucip Ataklı 
Emanullah Çelebi 
Vehbi Ersü 
Suphi Gürsoytrak 
Kadri Kaplan 
Sami Küçük 
Sezai O'Kan 
Fahri özdü ek 
Selâhattin Özgür 
Mehmet Şükran özkaya 
Haydar Tunçkanat 
Sıtkı Ulay 
Ahmet Yıldız 
Muzaffer Yurdakuler 

ADANA 
Mehmet Nuri Âdemoğu 
Mehmet Ünaldı 
Sakıp Önal 

ADIYAMAN 
Halil Ağar 
AFYON KARA HİSAR 
Rasim Hancı oğlu 
M. Yılmaz Inceoğlu 
Celâl Tevfik Karasapan 

AĞRI 
Salih Türkmen 

AMASYA 
Maeit Zeren 

ANKARA 
Niyazi Ağırnaslı 
Osman Alişiroğlu 

ANTALYA 
Mehmet, Pırılıtı 

Üye 

(Salt çoğunluk sağlanmıştır.) 

sayısı : 184 
Oy verenler : 94 

Kabul edenler : 94 
Reddedenler : 0 

Çekinserler : 0 
Oya katılmıyanlar : 75 

Açık üyelikler : 5 

[Kabul edenler] 

AYDIN 
iskender Cenap Ege 
Osman Saim Sarıgöllü 
Fikret Turhangil 

BALIKESİR 
Mehmet Gü'er 

BURDUR 
ö. Faruk Kmaytürk 

BURSA 
Şeref Kaya1 ar 
Cahit Ortaç 

ÇANAKKALE 
Nahit Al tan 
Ziya Termen 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 

ÇORUM 
Alâeddin Çetin 

DİYARBAKIR 
ihsan Hamit Tigrel 

EDİRNE 
Tahsin Banguoğlu 

ELÂZIĞ 
Celâl Ertuğ 
Rasim Giray 

ERZİNCAN 
Fehmi Baysoy 

ERZURUM 
Sakıp Hatim o ğlu 

GAZİANTEP 
Zeki îslâm 

HAKKÂRİ 
Necip Seyhan 

HATAY 
Mustafa Deliveli 

İÇEL 
C. Tevfik Okyayuz 

Talip özdolay 
İSPARTA 

Mustafa Gülcügil 
İSTANBUL 

M. Erdoğan Adalı 
Mebrure Aksoley 
0. Zeki Gümüşoğ'u 
Rıfat öztürkçine 
M. Cemal Yıldırım 

İZMİR 
İzzet Birand 
Cahit Okurer 
Hilmi Onat 
Nevzat özerdendi 

KARS 
Y. Ziya Ayrım 

KASTAMONU 
Mehmet Çamlıca 

KAYSERİ 
Hüsnü Dikeçligil 
Hüseyin Kalpaklıoğlu 

KİRKLÂRLLİ 
Ahmet Naci Arı 

KIRŞEHİR 
Ali Rıza Ulusman 

KOCAELİ 
Lûtfi Tokoğlu 

KONYA 
Sedat Çumralı 
Ahmet Onar 

MALATYA 
M. Zeki Tulunay 
Nüvit Yetkin 

MANİSA 
Emin Açar 
Refik Ulusoy 

MARAŞ 
Cenap Aksu 

MARDİN 
Abdü! kerim Saraçoğlu 

MUĞLA 
Muallâ Akarca 
Haldun Menteşoğlu 

MUŞ 
İsa Hisan Bingöl 

NİĞDE 
Kudret Baylıan 
izzet Gener 

RİZE 
0. Mecdi Agun 

SAMSUN 
Rıza Isıtan 
Refet Rendeci 

SÜRT 
Abdurrahman Kavak 

SİVAS 
Rifat öçten 

TEKİRDAĞ 
Cemal Tarlan 

TRABZON 
Yusuf Demirdağ 
Şevket Buladoğlu 

UR FA 
E. Mahmut Karakurt 

YOZGAT 
İsmail Yeşilyurt 

ZONGULDAK 
Tarık Remzi Baltan 
Tevfik İnci 
CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Muzaffer Alankug 
Hasan Atakan 
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[Oya katılmıyanlar] 

TABİÎ ÜYELER 
Suphi Karaman 
Kâmil Karavelioğlu 
Mehmet özgüneş 

ADANA 
Galip Afşar 

ANKARA 
Hıfzı Oğuz Bekata 
Rifat Etker 
Sabit Kocabeyoğlu 
İbrahim Saffet Omay 
Mansur Ulusoy 

ANTALYA 
M. Akif Tekin 

ARTVİN 
Fehmi Alpaslan 

BALIKESİR 
Enver Aka 
Nejat Sarlıealı 
Hasan Âli Türker 

BİLECİK 
Talât Oran 

BİNGÖlı 
Sabri Topçuoğlu 

BİTLİS 
Z. Nami Şerefhanoğlu 

BOLU 
Rahmi Arıkan 
Sırrı Uzunhasanoğu 

BURSA 
İhsan Sabri Çağlayan-
gil (B.) 
Baki Güzey 

ÇORUM 
Safa Yalçuk 

DENİZLÎ 
Cahit Akyar 
Mehmet Emin Durul 

DİYARBAKIR 
Azmi Erdoğan 

ERZURUM 
Osman Alihocagil 
Edip Somunoğlu (B.) 

ESKİŞEHİR 
Ömer Ucuzal 
Gavsi Uça gök 

GAZİANTEP 
Nizamettin özgül 

GİRESUN 
Mehmet İzm en 
Sabahattin Orhon 

GÜMÜŞANE 
Halit Zarbım 

HATAY 
M. Enver Bahadırlı 

İSTANBUL 
Şevket Akyürek 
M. Tekin Arıburun 
Fikret Oündoğan 
Ekrem özden 

İZMİR 
Ömer Lûtfi Bozcalı 
Enis Kansu 

KARS 
Sırrı Atalay (Bşk. V.) 
Mehmet Hazer 

[Açık ü% 

İstanbul 
Kocaeli 
Maraş 
Tekirdağ 

Cumhurbaşkanınca 

KASTAMONU 
Ahmet Nusret Tuna 

KAYSERİ 
Suad Hayri Ürgüplü 

KONYA 
Mustafa Dinekli 
Muhittin Kılıç 
Muammer Obuz 

KÜTAHYA 
A. Orhan Akça 
İ. Eteni Erdinç 

MANİSA 
Ferit Alpiskender 
Orhan Süersan 

MARDİN 
Abdurrahman Bayar 

NEVŞEHİR 
İbrahim Şevki Ata-
sağun (Başkan) 

ORDU 
Eşref Ayhan 
Şevket Koksal 
Zeki Kumru]u 

SAKARYA 
Turhan Kapanlı 
Kâzım Yurdakul 

SAMSUN 
H. Enver Işıklar 
Fethi Tevetoğ u 

SİNOP 
Suphi Batur 

SİVAS 
Ahmet Çekemoğlu 

idikler] 

1 
1 
1 
1 

S. Ü. 1 

Ziya önder 
Hulusi Söylemezoğln 

TOKAT 
Ali Altuntaş 
Zihni Betil 

TRABZON 
Reşat Zaloğlu 

TUNCELİ 
Mehmet Ali Demir 

URFA 
Vasfi Gerger (İ.) 

UŞAK 
Kâmil Coşkunoğlu 

VAN 
Ferid Melen 

YOZGAT 
Sadık Artukmaç 

ZONGULDAK '* 
Akif Eyidoğan 

CUMHURBAŞKANIN­
CA SEÇİLEN ÜYELER 
Cevat Açıkalın 
Âmil Artus 
Ömer Ergün 
Hasan Kangal 
Sadi Koeaş 
Enver Kök 
Osman Koksal 
Sahir Kurutluoğlu 
Nadir Nadi 
Necati özdeniz 
N. Zerin Tüzün 
Âdil Ünlü 

Toplam 
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